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ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden( ESS 6 )
ESS 6 - Den europeiska socialundersökningen 2012, Sverige

Overview

Type European Social Survey

Identification SND0971-001

Series The European Social Survey (ESS) is an academically driven cross-national survey that
has been conducted every two years across Europe since 2001. The survey measures the
attitudes, beliefs and behaviour patterns of diverse populations in more than thirty nations.
The questionnaire includes two main sections, a core module which remains relatively
constant from round to round, plus two or more 'rotating' modules, repeated at intervals.
The core module aims to monitor change and continuity in a wide range of social variables,
including media use, social and public trust; political interest and participation; socio-political
orientations, governance and efficacy; moral, political and social values; social exclusion,
national, ethnic and religious allegiances; well-being, health and security; demographics and
socio-economics. In addition, a supplementary questionnaire is presented to respondents at the
end of the main interview. The first part of this questionnaire is a human values scale (part of
the core), while the second is devoted to measures to help evaluate the reliability and validity
of items in the main questionnaire.

Abstract
This survey is the Swedish part of the 2012 'European Social Survey ' (ESS), and is focusing on democracy and
personal and social well-being. The survey also includes data on media and social trust, politics, subjective well-being,
household characteristics and socio-demographics as well as human values as part of the core module of ESS.

Kind of Data Survey data: Independent surveys

Unit of Analysis Individual

Scope & Coverage

Topics social behaviour and attitudes, mass political behaviour, attitudes/opinion, employment, mass
media, elections, social and occupational mobility, religion and values, gender and gender
roles, family life and marriage

Time Period(s) 2012-2012

Countries Sweden

Universe
Individuals aged 15 years or older

Producers & Sponsors

Primary
Investigator(s)

Hjerm, MikaelUmeå University, Department of Sociology
Johansson Sevä, IngemarUmeå University, Department of Sociology

Other Producer(s) Umeå University, Department of Sociology

Funding Agency/ies Swedish Research Council(VR)

Data Collection

Data Collection
Dates

start 2012-10-01
end 2013-05-05
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Time Period(s)

Data Collection
Mode

Face-to-face interview: CAPI

Questionnaires
Structured

Data Collector(s) Ipsos

Supervision
Number of minimum required calls per respondent (in total): 15. All refusals were re-contacted by special refusal
conversion interviewers. Non-contacts and "soft refusals" were contacted again by letter. Extra incentives were
also used. Everyone in the sample got an unconditional incentive of 60 SEK. For those respondents contacted by
the "special task force", they were offered an incentive of 300 SEK after completion of the interview. Use of other
response enhancing measures: Web-page and toll-free telephone number.

Accessibility

Distributor(s) Swedish National Data Service
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File Description(s)
Dataset contains 1 file(s)

ESS 6 Sverige

Cases 1847

Variable(s) 362
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Variable Group(s)
Dataset contains 10 group(s)

Study information

Name Label Question

SND_studie SND-study 0971 -

SND_dataset SND-dataset 0971-001 -

SND_version SND-version 1.0 -

name Title of dataset -

essround ESS round -

edition Edition -

proddate Production date -

idno Respondent's identification number -

cntry Country -

A. Media and social trust

Name Label Question

tvtot A1 TV watching, total time on average
weekday

On an average weekday, how much time, in total, do
you spend watching television?

tvpol A2 TV watching, news/politics/current
affairs on average weekday

And again on an average weekday, how much of
your time watching television is spent watching news
or programmes about politics and current affairs?

ppltrst A3 Most people can be trusted or you
can't be too careful

Using this card, generally speaking, would you say
that most people can be trusted, or that you can't be
too careful in dealing with people? Please tell me on
a score of 0 to 10, where 0 means you can't be too
careful and 10 means that most people can be trusted.

pplfair A4 Most people try to take advantage
of you, or try to be fair

Using this card, do you think that most people would
try to take advantage of you if they got the chance, or
would they try to be fair?

pplhlp A5 Most of the time people helpful or
mostly looking out for themselves

Would you say that most of the time people try to
be helpful or that they are mostly looking out for
themselves?

B. Politics

Name Label Question

polintr B1 How interested in politics How interested would you say you are in politics
- are you...very interested, quite interested, hardly
interested or not at all interested?

trstprl B2 Trust in country's parliament ..Sweden's parliament?

trstlgl B3 Trust in the legal system ... the legal system?
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Name Label Question

trstplc B4 Trust in the police ... the police?

trstplt B5 Trust in politicians ... politicians?

trstprt B6 Trust in political parties ... political parties?

trstep B7 Trust in the European Parliament ... the European Parliament?

trstun B8 Trust in the United Nations ... the United Nations?

vote B9 Voted last national election Did you vote in the last Swedish national election in
19 september 2010?

prtvtbse B10 Party voted for in last national
election, Sweden

Which party did you vote for in that election?

contplt B11 Contacted politician or
government official last 12 months

Have you contacted a politician, government or local
government official?

wrkprty B12 Worked in political party or
action group last 12 months

..worked in a political party or action group?

wrkorg B13 Worked in another organisation or
association last 12 months

..worked in another organisation or association?

badge B14 Worn or displayed campaign
badge/sticker last 12 months

..worn or displayed a campaign badge/sticker?

sgnptit B15 Signed petition last 12 months ..signed a petition?

pbldmn B16 Taken part in lawful public
demonstration last 12 months

..taken part in a lawful public demonstration?

bctprd B17 Boycotted certain products last 12
months

..boycotted certain products?

clsprty B18a Feel closer to a particular party
than all other parties

Is there a particular political party you feel closer to
than all the other parties?

prtclbse B18b Which party feel closer to,
Sweden

Which one?

prtdgcl B18c How close to party How close do you feel to this party? Do you feel that
you are very close, quite close, not close or, not at all
close?

implvdm B18d How important for you to live in
democratically governed country

How important is it for you to live in a country that
is governed democratically? Choose your answer
from this card where 0 is not at all important and 10
is extremely important

dmcntov B18e How democratic overall, Sweden How democratic do you think Sweden is overall?
Choose your answer from this card where 0 is not at
all democratic and 10 is completely democratic.

lrscale B19 Placement on left right scale In politics people sometimes talk of "left" and
"right". Using this card, where would you place
yourself on this scale, where 0 means the left and 10
means the right?

stflife B20 How satisfied with life as a whole All things considered, how satisfied are you with
your life as a whole nowadays? Please answer using
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Name Label Question

this card, where 0 means extremely dissatisfied and
10 means extremely satisfied.

stfeco B21 How satisfied with present state
of economy in country

On the whole how satisfied are you with the present
state of the economy in Sweden?

stfgov B22 How satisfied with the national
government

Now thinking about the Swedish government, how
satisfied are you with the way it is doing its job?

stfdem B23 How satisfied with the way
democracy works in country

And on the whole, how satisfied are you with the
way democracy works in Sweden?

stfedu B24 State of education in country
nowadays

Now, using this card, please say what you think
overall about the state of education in Sweden
nowadays?

stfhlth B25 State of health services in country
nowadays

Still using this card, please say what you think
overall about the state of health services in Sweden
nowadays?

gincdif B26 Government should reduce
differences in income levels

The government should take measures to reduce
differences in income levels.

freehms B27 Gays and lesbians free to live life
as they wish

Gay men and lesbians should be free to live their
own life as they wish

euftf B28 European Union: European
unification go further or gone too far

Now thinking about the European Union, some say
European unification should go further. Others say
it has already gone too far. Using this card, what
number on the scale best describes your position?

imsmetn B29 Allow many/few immigrants of
same race/ethnic group as majority

Now, using this card, to what extent do you think
Sweden should allow people of the same race or
ethnic group as most Swedish people to come and
live here?

imdfetn B30 Allow many/few immigrants
of different race/ethnic group from
majority

How about people of a different race or ethnic group
from most Swedish people?

impcntr B31 Allow many/few immigrants from
poorer countries outside Europe

How about people from the poorer countries outside
Europe?

imbgeco B32 Immigration bad or good for
country's economy

Would you say it is generally bad or good for
Sweden's economy that people come to live here
from other countries?

imueclt B33 Country's cultural life undermined
or enriched by immigrants

And, using this card, would you say that Sweden's
cultural life is generally undermined or enriched by
people coming to live here from other countries?

imwbcnt B34 Immigrants make country worse
or better place to live

Is Sweden made a worse or a better place to live by
people coming to live here from other countries?

C. Subjective well-being, social exclusion, religion, national and ethnic identity

Name Label Question

happy C1 How happy are you Taking all things together, how happy would you say
you are?
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sclmeet C2 How often socially meet with
friends, relatives or colleagues

Using this card, how often do you meet socially with
friends, relatives or work colleagues?

inprdsc C3 How many people with whom
you can discuss intimate and personal
matters

How many people, if any, are there with whoom you
can discuss intimate and personal matters?

sclact C4 Take part in social activities
compared to others of same age

Compared to other people of your age, how often
would you say you take part in social activities ?

crmvct C5 Respondent or household member
victim of burglary/assault last 5 years

Have you or a member of your household been the
victim of a burglary or assault in the last 5 years?

aesfdrk C6 Feeling of safety of walking alone
in local area after dark

How safe do you - or would you - feel walking alone
in this area after dark? Do - or would - you feel very
safe, safe, unsafe or, very unsafe?

health C7 Subjective general health How is your health in general? Would you say it is
very good, good, fair, bad or, very bad?

hlthhmp C8 Hampered in daily activities by
illness/disability/infirmary/mental
problem

Are you hampered in your daily activities in any way
by any longstanding illness, or disability, infirmity or
mental health problem? If yes, is that a lot or to some
extent?

rlgblg C9 Belonging to particular religion or
denomination

Do you consider yourself as belonging to any
particular religion or denomination?

rlgdnm C10 Religion or denomination
belonging to at present

Which one?

rlgdnase C10 SE Religion or denomination
belonging to at present, Sweden

Which one?

rlgblge C11 Ever belonging to particular
religion or denomination

Have you ever considered yourself as belonging to
any particular religion or denomination?

rlgdnme C12 Religion or denomination
belonging to in the past

Which one?

rlgdease C12 SE Religion or denomination
belonging to in the past, Sweden

Which one?

rlgdgr C13 How religious are you Regardless of whether you belong to a particular
religion, how religious would you say you are?

rlgatnd C14 How often attend religious
services apart from special occasions

Apart from special occasions such as weddings and
funerals, about how often do you attend religious
services nowadays?

pray C15 How often pray apart from at
religious services

Apart from when you are at religious services, how
often, if at all, do you pray?

dscrgrp C16 Member of a group discriminated
against in this country

Would you describe yourself as being a member of a
group that is discriminated against in this country?

dscrrce C17a Discrimination of respondent's
group: colour or race

On what grounds is your group discriminated
against: colour or race

dscrntn C17b Discrimination of respondent's
group: nationality

On what grounds is your group discriminated
against: nationality
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Name Label Question

dscrrlg C17c Discrimination of respondent's
group: religion

On what grounds is your group discriminated
against: religion

dscrlng C17d Discrimination of respondent's
group: language

On what grounds is your group discriminated
against: language

dscretn C17e Discrimination of respondent's
group: ethnic group

On what grounds is your group discriminated
against: ethnic group

dscrage C17f Discrimination of respondent's
group: age

On what grounds is your group discriminated
against: age

dscrgnd C17g Discrimination of respondent's
group: gender

On what grounds is your group discriminated
against: gender

dscrsex C17h Discrimination of respondent's
group: sexuality

On what grounds is your group discriminated
against: sexuality

dscrdsb C17i Discrimination of respondent's
group: disability

On what grounds is your group discriminated
against: disability

dscroth C17j Discrimination of respondent's
group: other grounds

On what grounds is your group discriminated
against: other grounds

dscrdk C17k Discrimination of respondent's
group: don't know

On what grounds is your group discriminated
against: don't know

dscrref C17l Discrimination of respondent's
group: refusal

On what grounds is your group discriminated
against: refusal

dscrnap C17m Discrimination of respondent's
group: not applicable

On what grounds is your group discriminated
against: not applicable

dscrna C17n Discrimination of respondent's
group: no answer

On what grounds is your group discriminated
against: no answer

ctzcntr C18 Citizen of country Are you a citizen of Sweden?

ctzshipc C19 Citizenship What citizenship do you hold?

brncntr C20 Born in country Were you born in Sweden?

cntbrthc C21 Country of birth In which country were you born?

livecnta C22 What year you first came to live
in country

What year did you first come to live in Sweden?

lnghom1 C23a Language most often spoken at
home: first mentioned

What language or languages do you speak most often
at home?

lnghom2 C23b Language most often spoken at
home: second mentioned

What language or languages do you speak most often
at home?

blgetmg C24 Belong to minority ethnic group
in country

Do you belong to a minority ethnic group in
Sweden?

facntr C25 Father born in country Was your father born in Sweden?

fbrncntb C26 Country of birth, father In which country was your father born?

mocntr C27 Mother born in country Was your mother born in Sweden?

mbrncntb C28 Country of birth, mother In which country was your mother born?
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D. Personal and social well-being

Name Label Question

wkvlorg D1 Involved in work for voluntary or
charitable organisations, how often
past 12 months

In the past 12 months, how often did you get
involved in work for voluntary or charitable
organisations?

optftr D2 Always optimistic about my future Using this card, please say how much you agree or
disagree with each of the following statements. I'm
always optimistic about my future

pstvms D3 In general feel very positive about
myself

Using this card, please say how much you agree or
disagree with each of the following statements. In
general I feel very positive about myself.

flrms D4 At times feel as if I am a failure Using this card, please say how much you agree or
disagree with each of the following statements. At
times I feel as if I am a failure

fltdpr D5 Felt depressed, how often past
week

I will now read out a list of the ways you might have
felt or behaved during the past week. Using this card,
please tell me how much of the time during the past
week... ... you felt depressed?

flteeff D6 Felt everything did as effort, how
often past week

... you felt that everything you did was an effort?

slprl D7 Sleep was restless, how often past
week

... your sleep was restless?

wrhpp D8 Were happy, how often past week ... you were happy?

fltlnl D9 Felt lonely, how often past week ... you felt lonely?

enjlf D10 Enjoyed life, how often past week ... you enjoyed life?

fltsd D11 Felt sad, how often past week ... you felt sad?

cldgng D12 Could not get going, how often
past week

... you could not get going?

enrglot D13 Had lot of energy, how often past
week

And please tell me how much of the time during the
past week... ... you had a lot of energy?

fltanx D14 Felt anxious, how often past week ... you felt anxious?

fltpcfl D15 Felt calm and peaceful, how often
past week

... you felt calm and peaceful?

dclvlf D16 Free to decide how to live my life Using this card, please tell me to what extent
you agree or disagree with each of the following
statements. I feel I am free to decide for myself how
to live my life.

lchshcp D17 Little chance to show how
capable I am

Using this card, please tell me to what extent
you agree or disagree with each of the following
statements. In my daily life I get very little chance to
show how capable I am.

accdng D18 Feel accomplishment from what I
do

Using this card, please tell me to what extent
you agree or disagree with each of the following
statements. Most days I feel a sense of
accomplishment from what I do.
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Name Label Question

wrbknrm D19 When things go wrong in my
life it takes a long time to get back to
normal

Using this card, please tell me to what extent
you agree or disagree with each of the following
statements. When things go wrong in my life, it
generally takes me a long time to get back to normal.

lrnntlf D20 Learn new things in life Using this card, please tell me to what extent... ...you
learn new things in your life?

pplahlp D21 Feel people in local area help one
another

...you feel that people in your local area help one
another?

trtrsp D22 Feel people treat you with respect ... you feel that people treat you with respect?

dngval D23 Feel what I do in life is valueable
and worthwhile

Using this card, please say to what extent you agree
or disagree with each of the following statements.
I generally feel that what I do in my life is valuable
and worthwhile

nhpftr D24 Hard to be hopeful about the
future of the world

Using this card, please say to what extent you agree
or disagree with each of the following statements.
The way things are now, I find it hard to be hopeful
about the future of the world

lotsgot D25 There are lots of things I am good
at

Using this card, please say to what extent you agree
or disagree with each of the following statements.
There are lots of things I feel I am good at

lfwrs D26 For most people in country life is
getting worse

Using this card, please say to what extent you agree
or disagree with each of the following statements.
For most people in Sweden life is getting worse
rather than better

flclpla D27 Feel close to the people in local
area

Using this card, please say to what extent you agree
or disagree with each of the following statements. I
feel close to the people in my local area

tmdotwa D28 Make time to do things you really
want to do

To what extent do you make time to do the things
you really want to do? Please use this card where 0 is
not at all and 10 is completely.

flapppl D29 Feel appreciated by people you
are close to

To what extent do you feel appreciated by the people
you are close to? Please use the same card.

deaimpp D30 Deal with important problems in
life

How difficult or easy do you find it to deal with
important problems that come up in your life? Please
use this card where 0 is extremely difficult and 10 is
extremely easy.

tmimdng D31 Interested in what you are doing,
how much of the time

How much of the time would you generally say you
are... ...interested in what you are doing?

tmabdng D32 Absorbed in what you are doing,
how much of the time

...absorbed in what you are doing?

tmendng D33 Enthusiastic about what you are
doing, how much of the time

...enthusiastic about what you are doing?

tnapsur D34 Take notice of and appreciate
your surroundings

On a typical day, how often do you take notice of
and appreciate your surroundings?
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Name Label Question

sedirlf D35 Have a sense of direction in your
life

To what extent do you feel that you have a sense of
direction in your life? Please use this card where 0 is
not at all and 10 is completely.

rehlppl D36 Receive help and support from
people you are close to

To what extent do you receive help and support from
people you are close to when you need it? Please use
this card where 0 is not at all and 6 is completely.

prhlppl D37 Provide help and support to
people you are close to

And to what extent do you provide help and support
to people you are close to when they need it?

plinsoc D38 Your place in society There are people who tend to be towards the top of
our society and people who tend to be towards the
bottom. On this card there is a scale that runs from
top to bottom. Where would you place yourself on
this scale nowadays?

physact D39 Physically active for 20 minutes
or longer last 7 days

Using this card, please tell me on how many of the
last 7 days you were physically active continuously
for 20 minutes or longer?

E. Understanding of democracy

Name Label Question

fairelc E1 National elections are free and fair Using this card, please tell me how important you
think it is for democracy in general... ...that national
elections are free and fair

dspplvt E2 Voters discuss politics with people
they know before deciding how to vote

...that voters discuss politics with people they know
before deciding how to vote?

dfprtal E3 Different political parties offer
clear alternatives to one another

...that different political parties offer clear
alternatives to one another?

oppcrgv E4 Opposition parties are free to
criticise the government

...that opposition parties are free to criticise the
government?

medcrgv E5 The media are free to criticise the
government

...that the media are free to criticise the government?

meprinf E6 The media provide citizens with
reliable information to judge the
government

And still thinking generally rather than about
Sweden, how important do you think it is for
democracy in general... ...that the media provide
citizens with reliable information to judge the
government?

rghmgpr E7 The rights of minority groups are
protected

...that the rights of minority groups are protected?

votedir E8 Citizens have the final say on
political issues by voting directly in
referendums

...that citizens have the final say on the most
important political issues by voting on them directly
in referendums?

imvtctz E9 Immigrants only get the right to
vote in national elections once they
become citizens

...that immigrants only get the right to vote in
national elections once they become citizens?

cttresa E10 The courts treat everyone the
same

...that the courts treat everyone the same?
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ctstogv E11 The courts able to stop the
government acting beyond its authority

...that the courts are able to stop the government
acting beyond its authority?

gptpelc E12 Governing parties are punished in
elections when they have done a bad
job

...that governing parties are punished in elections
when they have done a bad job?

gvctzpv E13 The government protects all
citizens against poverty

...that the government protects all citizens against
poverty?

gvexpdc E14 The government explains its
decisions to voters

...that the government explains its decisions to
voters?

grdfinc E15 The government takes measures
to reduce differences in income levels

...that the government takes measures to reduce
differences in income levels?

pltavie E16 Politicians take into account the
views of other European governments

...that politicians take into account the views of other
European governments before making decisions?

fairelcc E17 In country national elections are
free and fair

Using this card, please tell me to what extent you
think each of the following statements applies in
Sweden. 0 means you think the statement does
not apply at all and 10 means you think it applies
completely. National elections in Sweden are free
and fair.

dspplvtc E18 In country voters discuss politics
with people they know before deciding
how to vote

Voters in Sweden discuss politics with people they
know before deciding how to vote.

dfprtalc E19 In country different political
parties offer clear alternatives to one
another

Different political parties in Sweden offer clear
alternatives to one another.

oppcrgvc E20 In country opposition parties are
free to criticise the government

Opposition parties in Sweden are free to criticise the
government.

medcrgvc E21 In country the media are free to
criticise the government

The media in Sweden are free to criticise the
government.

meprinfc E22 In country the media provide
citizens with reliable information to
judge the government

Using the same card please tell me to what extent
you think each of these statements applies in
Sweden. The media in Sweden provide citizens with
reliable information to judge the government.

rghmgprc E23 In country the rights of minority
groups are protected

The rights of minority groups in Sweden are
protected.

votedirc E24 In country citizens have the
final say on political issues by voting
directly in referendums

Citizens in Sweden have the final say on the most
important political issues by voting on them directly
in referendums.

cttresac E25 In country the courts treat
everyone the same

The courts in Sweden treat everyone the same?

gptpelcc E26 In country governing parties are
punished in elections when they have
done a bad job

Governing parties in Sweden are punished in
elections when they have done a bad job.

gvctzpvc E27 In country the government
protects all citizens against poverty

The government in Sweden protects all citizens
against poverty.
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Name Label Question

gvexpdcc E28 In country the government
explains its decisions to voters

The government in Sweden explains its decisions to
voters.

grdfincc E29 In country the government takes
measures to reduce differences in
income levels

The government in Sweden takes measures to reduce
differences in income levels.

pltaviec E30 In country politicians take into
account the views of other European
governments

And to what extent does this statement apply in
Sweden? Politicians in Sweden take into account the
views of other European governments before making
decisions.

fplvdm E31 Best for democracy: everyone
free to express political views, even
extreme

There are differing opinions on whether or not
everyone should be free to express their political
views openly in a democracy, even if they are
extreme. Which one of the statements on this card
describes what you think is best for democracy in
general?

fplvdmi E32 Important for democracy:
everyone free to express political
views, even extreme

How important do you think it is for democracy in
general that everyone is free to express their political
views openly, even if they are extreme? Please use
this card.

fplvdmc E33 In country everyone is free to
express political views, even extreme

Using this card, to what extent do you think everyone
in Sweden today is free to express their political
views openly, even if they are extreme?

pplvdmi E34 Important for democracy: prevent
people from expressing extreme
political views

How important do you think it is for democracy in
general that those who hold extreme political views
are prevented from expressing them openly? Please
use this card.

pplvdmc E35 In country people with extreme
political views are prevented from
expressing them

Using this card, to what extent do you think those
who hold extreme political views in Sweden today
are prevented from expressing them openly?

chpldm E36 Best for democracy: government
changes policies in response to what
most people think

Sometimes the government disagrees with what most
people think is best for the country. Which one of the
statements on this card describes what you think is
best for democracy in general?

chpldmi E37 Important for democracy:
government changes policies in
response to what most people think

How important do you think it is for democracy in
general that the government changes its planned
policies in response to what most people think?
Please use this card.

chpldmc E38 In country government changes
policies in response to what most
people think

Using this card, please tell me how often you think
the government in Sweden today changes its planned
policies in response to what most people think?

stpldmi E39 Important for democracy:
government sticks to policies
regardless of most people think

How important do you think it is for democracy in
general that the government sticks to its planned
policies regardless of what most people think? Please
use this card.

stpldmc E40 In country government sticks to
policies regardless of most people
think

Using this card, please tell me how often you think
the government in [country] today sticks to its
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planned policies regardless of what most people
think?

gvspcdm E41 Best for democracy: government
formed by single party or coalition

The government in some countries is formed by
a single party; in other countries by two or more
parties in coalition. Which option on this card
describes what you think is best for democracy in
general?

gvspdmi E42 Important for democracy:
government formed by single party

How important do you think it is for democracy in
general that the government is formed by a single
party? Please use this card.

gvspdmc E43 In country government formed by
single party

Using this card, please tell me how often you think
the government in Sweden is formed by a single
party?

gvcodmi E44 Important for democracy:
government formed by coalition

How important do you think it is for democracy in
general that the government is formed by two or
more parties in coalition? Please use this card.

gvcodmc E45 In country government formed by
coalition

Using this card, please tell me how often you think
the government in Sweden is formed by two or more
parties in coalition?

F. Gender, year of birth and household composition

Name Label Question

hhmmb F1 Number of people living regularly
as member of household

Including yourself, how many people - including
children - live here regularly as members of this
household?

gndr F2 Gender Kön

gndr2 F2a Gender of second person in
household

Kön

gndr3 F2b Gender of third person in
household

Kön

gndr4 F2c Gender of fourth person in
household

Kön

gndr5 F2d Gender of fifth person in
household

Kön

gndr6 F2e Gender of sixth person in
household

Kön

gndr7 F2f Gender of seventh person in
household

Kön

gndr8 F2g Gender of eighth person in
household

Kön

gndr9 F2h Gender of ninth person in
household

Kön

gndr10 F2i Gender of tenth person in
household

Kön
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gndr11 F2j Gender of eleventh person in
household

Kön

gndr12 F2k Gender of twelfth person in
household

Kön

gndr13 F2l Gender of thirteenth person in
household

Kön

gndr14 F2m Gender of fourteenth person in
household

Kön

gndr15 F2n Gender of fifteenth person in
household

Kön

agea F3a Age of respondent, calculated Ålder

yrbrn F3b Year of birth Och vilket år är du född?

yrbrn2 F3c Year of birth of second person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn3 F3d Year of birth of third person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn4 F3e Year of birth of fourth person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn5 F3f Year of birth of fifth person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn6 F3g Year of birth of sixth person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn7 F3h Year of birth of seventh person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn8 F3i Year of birth of eighth person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn9 F3j Year of birth of ninth person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn10 F3k Year of birth of tenth person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn11 F3l Year of birth of eleventh person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn12 F3m Year of birth of twelfth person in
household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn13 F3n Year of birth of thirteenth person
in household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn14 F3o Year of birth of fourteenth person
in household

Och vilket år är han\hon född?

yrbrn15 F3p Year of birth of fifteenth person in
household

Och vilket år är han\hon född?

rshipa2 F4a Second person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?
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rshipa3 F4b Third person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa4 F4c Fourth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa5 F4d Fifth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa6 F4e Sixth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa7 F4f Seventh person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa8 F4g Eighth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa9 F4h Ninth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa10 F4i Tenth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa11 F4j Eleventh person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa12 F4k Twelfth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa13 F4l Thirteenth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa14 F4m Fourteenth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

rshipa15 F4n Fifteenth person in household:
Relationship to respondent

Titta på det här kortet och ange vilken relation han
\hon har till dig?

G. Socio-demographics

Name Label Question

icpart1 F5 Interviewer code, lives with
husband/wife/partner

-

rshpsts F6 Relationship with husband/wife/
partner currently living with

You just told me that you live with your husband/
wife/partner. Which one of the descriptions on this
card describes your relationship to them?

lvgptnea F7 Ever lived with a partner, without
being married

And can I just check have you ever lived with a
partner, without being married to them (or in a civil
union)?

dvrcdeva F8 Ever been divorced/had civil union
dissolved

Can I just check have you ever been divorced or had
a civil union dissolved?

icpart2 F9 Interviewer code, lives with
husband/wife/partner

-

iccohbt F10 Interviewer code, respondent
cohabiting

-
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marsts F11a Legal marital status Which one of the descriptions on this card describes
your legal marital status now?

maritalb F11b Legal marital status, post coded -

chldhm F12 Children living at home or not -

chldhhe F13 Ever had children living in
household

Have you ever had any children of your own, step-
children, adopted children, foster children or a
partner's children living in your household?

domicil F14 Domicile, respondent's description Which phrase on this card best describes the area
where you live?

edulvlb F15a Highest level of education What is the highest level of education you have
successfully completed?

eisced F15b Highest level of education, ES -
ISCED

Vilken är din högsta avklarade utbildning? Använd
detta kort när Du svarar.

edlvdse F15c Highest level of education,
Sweden

Vilken är din högsta avklarade utbildning? Använd
detta kort när Du svarar.

eduyrs F16 Years of full-time education
completed

About how many years of education have you
completed, whether full-time or part-time? Please
report these in full-time equivalents and include
compulsory years of schooling.

pdwrk F17a1 Doing last 7 days: paid work Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days? In
paid work (or away temporarily) (employee, self-
employed, working for your family business)

edctn F17a2 Doing last 7 days: education Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
In education (not paid for by employer) even if on
vacation

uempla F17a3 Doing last 7 days: unemployed,
actively looking for job

Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
Unemployed and actively looking for a job

uempli F17a4 Doing last 7 days: unemployed,
not actively looking for job

Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
Unemployed, wanting a job but not actively looking
for a job

dsbld F17a5 Doing last 7 days: permanently
sick or disabled

Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
Permanently sick or disabled

rtrd F17a6 Doing last 7 days: retired Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
Retired

cmsrv F17a7 Doing last 7 days: community
or military service

Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days? In
community or military service

hswrk F17a8 Doing last 7 days: housework,
looking after children, others

Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
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Doing housework, looking after children or other
persons

dngoth F17a9 Doing last 7 days: other Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
Other

dngdk F17a88 Doing last 7 days: don't know Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
Don't know

dngref F17a77 Doing last 7 days: refusal Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days?
Refusal

dngna F17a99 Doing last 7 days: no answer Using this card, which of these descriptions applies
to what you have been doing for the last 7 days? No
answer

icomdng F17b Interviewer code, one/more than
one doing last 7 days

-

mainact F17c Main activity last 7 days Vilken av dessa passar bäst in på vad du har gjort
under de senaste sju dagarna? Använd samma kort
igen. Välj endast ett alternativ.

mnactic F17d Main activity, last 7 days. All
respondents. Post coded

-

icpdwrk F17e Interviewer code, respondent in
paid work

-

crpdwk F18 Control paid work last 7 days Can I just check, did you do any paid work of an
hour or more in the last seven days?

pdjobev F19 Ever had a paid job Have you ever had a paid job?

pdjobyr F20 Year last in paid job In what year were you last in a paid job?

emplrel F21 Employment relation In your main job are/were you...

emplno F22 Number of employees respondent
has/had

How many employees (if any) do/did you have?

wrkctra F23 Employment contract unlimited or
limited duration

Do/did you have a work contract of ...

estsz F24 Establishment size Including yourself, about how many people are/
were employed at the place where you usually work/
worked?

jbspv F25 Responsible for supervising other
employees

In your main job, do/did you have any responsibility
for supervising the work of other employees?

njbspv F26 Number of people responsible for
in job

How many people are/were you responsible for?

wkdcorga F27 Allowed to decide how daily work
is organised

Using this card, please say how much the
management at your work allows/allowed you? ?to
decide how your own daily work is/was organised?
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iorgact F28 Allowed to influence policy
decisions about activities of
organisation

Using this card, please say how much the
management at your work allows/allowed you? ?to
influence policy decisions about the activities of the
organisation?

wkhct F29 Total contracted hours per week in
main job overtime excluded

What are/were your total 'basic' or contracted hours
each week (in your main job), excluding any paid
and unpaid overtime?

wkhtot F30 Total hours normally worked per
week in main job overtime included

Regardless of your basic or contracted hours, how
many hours do/did you normally work a week
(in your main job), including any paid or unpaid
overtime

nacer2 F31 Industry, NACE rev.2 What does/did the firm/organisation you work/
worked for mainly make or do?

tporgwk F32 What type of organisation work/
worked for

Which of the types of organisation on this card do/
did you work for?

isco08 F33 Occupation, ISCO08 What is/was the name or title of your main job? In
your main job, what kind of work do/did you do
most of the time? What training or qualifications are/
were needed for the job?

wrkac6m F35 Paid work in another country,
period more than 6 months last 10
years

In the last 10 years have you done any paid work in
another country for a period of 6 months or more?

icpdwk2 F35a Interviewer code, in paid work -

stfjb F35b How satisfied with job All things considered, how satisfied are you with
your present job?

stfjbot F35c Satisfied with balance between
time on job and time on other aspects

How satisfied are you with the balance between the
time you spend on your paid work and the time you
spend on other aspects of your life?

uemp3m F36 Ever unemployed and seeking
work for a period more than three
months

Have you ever been unemployed and seeking work
for a period of more than three months?

uemp12m F37 Any period of unemployment
and work seeking lasted 12 months or
more

Have any of these periods lasted for 12 months or
more?

uemp5yr F38 Any period of unemployment and
work seeking within last 5 years

Have any of these periods been within the past 5
years?

mbtru F39 Member of trade union or similar
organisation

Are you or have you ever been a member of a trade
union or similar organisation?

hincsrca F40 Main source of household income Please consider the income of all household
members and any income which may be received by
the household as a whole. What is the main source of
income in your household?

hinctnta F41 Household's total net income, all
sources

Using this card, please tell me which letter describes
your household's total income, after tax and
compulsory deductions, from all sources? If you
don't know the exact figure, please give an estimate.
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Use the part of the card that you know best: weekly,
monthly or annual income.

hincfel F42 Feeling about household's income
nowadays

Which of the descriptions on this card comes closest
to how you feel about your household's income
nowadays?

icpart3 F43 Interviewer code, lives with
husband/wife/partner

-

edulvlpb F44 Partner's highest level of
education

What is the highest level of education your husband/
wife/partner has successfully completed?

eiscedp F44 Partner's highest level of
education, ES - ISCED

Vilken är din makes \ makas \ sambos högsta
utbildning?

edlvpdse F44SE Partner's highest level of
education, Sweden

What is the highest level of education your husband/
wife/partner has successfully completed? (Sweden)

pdwrkp F45a1 Partner doing last 7 days: paid
work

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days? In
paid work (or away temporarily) (employee, self-
employed, working for your family business)

edctnp F45a2 Partner doing last 7 days:
education

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days? In
education (not paid for by employer) even if on
vacation

uemplap F45a3 Partner doing last 7 days:
unemployed, actively looking for job

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days?
Unemployed and actively looking for a job

uemplip F45a4 Partner doing last 7 days:
unemployed, not actively looking for
job

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days?
Unemployed, wanting a job but not actively looking
for a job

dsbldp F45a5 Partner doing last 7 days:
permanently sick or disabled

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days?
Permanently sick or disabled

rtrdp F45a6 Partner doing last 7 days:
retired

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days?
Retired

cmsrvp F45a7 Partner doing last 7 days:
community or military service

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days? In
community or military service

hswrkp F45a8 Partner doing last 7 days:
housework, looking after children,
others

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days?
Doing housework, looking after children or other
persons

dngothp F45a9 Partner doing last 7 days: other Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days? Other

dngdkp F45a88 Partner doing last 7 days: don't
know

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days? Don't
know
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dngnapp F45a66 Partner doing last 7 days: not
applicable

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days? Not
applicable

dngrefp F45a77 Partner doing last 7 days:
refusal

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days?
Refusal

dngnap F45a99 Partner doing last 7 days: no
answer

Which of the descriptions on this card applies to
what he/she has been doing for the last 7 days? No
answer

icomdnp F45b Interviewer code, one/more than
one doing partner last 7 days

-

mnactp F45c Partner's main activity last 7 days And which of the descriptions on this card best
describes his/her situation (in the last 7 days)?

icppdwk F45d Interviewer code, respondents
partner in paid work

-

crpdwkp F46 Partner, control paid work last 7
days

Can I just check, did he/she do any paid work (of an
hour or more) in the last 7 days?

isco08p F47-49 Occupation partner, ISCO08 What is the name or title of his/her main job? In
his/her main job, what kind of work does he/she do
most of the time? What training or qualifications are
needed for the job?

emprelp F50 Partner's employment relation In his/her main job is he/she...

wkhtotp F51 Hours normally worked a week in
main job overtime included, partner

How many hours does he/she normally work a week
(in his/her main job)? Please include any paid or
unpaid overtime.

edulvlfb F52 Father's highest level of education What is the highest level of education your father
successfully completed?

eiscedf F52 Father's highest level of education,
ES - ISCED

Vilken är\var din fars högsta utbildning?

edlvfdse F52SE Father's highest level of
education, Sweden

What is the highest level of education your father
successfully completed? (Sweden)

emprf14 F53 Father's employment status when
respondent 14

When you were 14, did your father work as an
employee, was he self-employed, or was he not
working then?

occf14b F55 Father's occupation when
respondent 14

Which of the descriptions on this card best describes
the sort of work he did when you were 14?

edulvlmb F56 Mother's highest level of
education

What is the highest level of education your mother
successfully completed?

eiscedm F56 Mother's highest level of
education, ES - ISCED

Vilken är\var din mors högsta utbildning?

edlvmdse F56SE Mother's highest level of
education, Sweden

What is the highest level of education your mother
successfully completed? (Sweden)
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emprm14 F57 Mother's employment status when
respondent 14

When you were 14, did your mother work as an
employee, was she self-employed, or was she not
working then?

occm14b F59 Mother's occupation when
respondent 14

Which of the descriptions on this card best describes
the sort of work she did when you were 14?

atncrse F60 Improve knowledge/skills: course/
lecture/conference, last 12 months

During the last twelve months, have you taken any
course or attended any lecture or conference to
improve your knowledge or skills for work?

H. Human values

Name Label Question

ipcrtiv H1a Important to think new ideas and
being creative

Use this card for your answer. Thinking up new ideas
and being creative is important to her/him. She/he
likes to do things in her/his own original way.

imprich H1b Important to be rich, have money
and expensive things

It is important to her/him to be rich. She/he wants to
have a lot of money and expensive things.

ipeqopt H1c Important that people are treated
equally and have equal opportunities

She/he thinks it is important that every person in
the world should be treated equally. She/he believes
everyone should have equal opportunities in life.

ipshabt H1d Important to show abilities and be
admired

It's important to her/him to show her/his abilities.
She/he wants people to admire what she/he does.

impsafe H1e Important to live in secure and
safe surroundings

It is important to her/him to live in secure
surroundings. She/he avoids anything that might
endanger her/his safety.

impdiff H1f Important to try new and different
things in life

She/he likes surprises and is always looking for new
things to do. She/he thinks it is important to do lots
of different things in life.

ipfrule H1g Important to do what is told and
follow rules

She/he believes that people should do what they're
told. She/he thinks people should follow rules at all
times, even when no-one is watching.

ipudrst H1h Important to understand different
people

It is important to her/him to listen to people who are
different from her/him. Even when she/he disagrees
with them, she/he still wants to understand them.

ipmodst H1i Important to be humble and
modest, not draw attention

It is important to her/him to be humble and modest.
She/he tries not to draw attention to herself/himself.

ipgdtim H1j Important to have a good time Having a good time is important to her/him. She/he
likes to ?spoil? herself/himself.

impfree H1k Important to make own decisions
and be free

It is important to her/him to make her/his own
decisions about what she/he does. She/he likes to be
free and not depend on others.

iphlppl H1l Important to help people and care
for others well-being

It's very important to her/him to help the people
around her/him. She/he wants to care for their well-
being.

ipsuces H1m Important to be successful and
that people recognize achievements

Being very successful is important to her/him. She/he
hopes people will recognise her/his achievements.
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ipstrgv H1n Important that government is
strong and ensures safety

It is important to her/him that the government
ensures her/his safety against all threats. She/he
wants the state to be strong so it can defend its
citizens.

ipadvnt H1o Important to seek adventures and
have an exciting life

She/he looks for adventures and likes to take risks.
She/he wants to have an exciting life.

ipbhprp H1p Important to behave properly It is important to her/him always to behave properly.
She/he wants to avoid doing anything people would
say is wrong.

iprspot H1q Important to get respect from
others

It is important to her/him to get respect from others.
She/he wants people to do what she/he says.

iplylfr H1r Important to be loyal to friends
and devote to people close

It is important to her/him to be loyal to her/his
friends. She/he wants to devote herself/himself to
people close to her/him.

impenv H1s Important to care for nature and
environment

She/he strongly believes that people should care for
nature. Looking after the environment is important to
her/him.

imptrad H1t Important to follow traditions and
customs

Tradition is important to her/him. She/he tries to
follow the customs handed down by her/his religion
or her/his family.

impfun H1u Important to seek fun and things
that give pleasure

She/he seeks every chance she/he can to have fun. It
is important to her/him to do things that give her/him
pleasure.

Administrative values

Name Label Question

region Region, Sverige -

regunit Regional enhet -

inwdds Start of interview, day of month -

inwmms Start of interview, month -

inwyys Start of interview, year -

inwshh Start of interview, hour -

inwsmm Start of interview, minute -

inwdde End of interview, day of month -

inwmme End of interview, month -

inwyye End of interview, year -

inwehh End of interview, hour -

inwemm End of interview, minute -

inwtm Interview length in minutes, main
questionnaire

-

spltadme Administration of split ballot and
MTMM

-
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supqad1 Administration of supplementary
questionnaire 1

-

supqad2 Administration of supplementary
questionnaire 2

-

supqdd Day of month, supplementary
questionnaire

-

supqmm Month, supplementary questionnaire -

supqyr Year, supplementary questionnaire -

dweight Design weight -

pspwght Post-stratification weight including
design weight

-

pweight Population size weight (must be
combined with dweight or pspwght)

-
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Variables Description
Dataset contains 362 variable(s)

File : ESS 6 Sverige

SND_studie: SND-study 0971
Definition:  SND-study 0971: European Social Survey 6 - 2012

Value Label Cases Percentage

971 971 1847 100.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

SND_dataset: SND-dataset 0971-001
Definition:  SND-dataset 0971-001: ESS6

Value Label Cases Percentage

1 1 1847 100.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

SND_version: SND-version 1.0
Definition:  SND version 1.0, april 2015

Value Label Cases Percentage

1 1 1847 100.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

name: Title of dataset

Value Label Cases Percentage

ESS6e02 ESS6e02 1847 100.0%

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

essround: ESS round

Value Label Cases Percentage

6 6 1847 100.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 6-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)
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File : ESS 6 Sverige

essround: ESS round

edition: Edition

Value Label Cases Percentage

20 2.0 1847 100.0%

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

proddate: Production date

Value Label Cases Percentage

14052014 14.05.2014 1847 100.0%

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

idno: Respondent's identification number
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 7-3748, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

cntry: Country

Value Label Cases Percentage

AL Albania 0

BE Belgium 0

BG Bulgaria 0

CH Switzerland 0

CY Cyprus 0

CZ Czech Republic 0

DE Germany 0

DK Denmark 0

EE Estonia 0

ES Spain 0

FI Finland 0

FR France 0

GB United Kingdom 0

HU Hungary 0

IE Ireland 0

IL Israel 0

IS Iceland 0

IT Italy 0

LT Lithuania 0
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cntry: Country

Value Label Cases Percentage

NL Netherlands 0

NO Norway 0

PL Poland 0

PT Portugal 0

RU Russian Federation 0

SE Sweden 1847 100.0%

SI Slovenia 0

SK Slovakia 0

UA Ukraine 0

XK Kosovo 0

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

tvtot: A1 TV watching, total time on average weekday
Literal question:  On an average weekday, how much time, in total, do you spend watching television?

Value Label Cases Percentage

0 No time at all 60 3.3%

1 Less than 0,5 hour 173 9.4%

2 0,5 hour to 1 hour 326 17.7%

3 More than 1 hour, up to 1,5 hours 337 18.3%

4 More than 1,5 hours, up to 2 hours 348 18.9%

5 More than 2 hours, up to 2,5 hours 268 14.5%

6 More than 2,5 hours, up to 3 hours 154 8.3%

7 More than 3 hours 180 9.8%

77 Refusal 0

88 Don't know 1

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-7, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

tvpol: A2 TV watching, news/politics/current affairs on average weekday
Literal question:  And again on an average weekday, how much of your time watching television is spent watching news or programmes about
politics and current affairs?

Value Label Cases Percentage

0 No time at all 141 7.9%

1 Less than 0,5 hour 703 39.3%

2 0,5 hour to 1 hour 596 33.4%

3 More than 1 hour, up to 1,5 hours 214 12.0%
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tvpol: A2 TV watching, news/politics/current affairs on average weekday

Value Label Cases Percentage

4 More than 1,5 hours, up to 2 hours 94 5.3%

5 More than 2 hours, up to 2,5 hours 15 0.8%

6 More than 2,5 hours, up to 3 hours 15 0.8%

7 More than 3 hours 9 0.5%

66 66 60

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-7, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1787 / -) Invalid: (60 / -)

ppltrst: A3 Most people can be trusted or you can't be too careful
Literal question:  Using this card, generally speaking, would you say that most people can be trusted, or that you can't be too careful in dealing
with people? Please tell me on a score of 0 to 10, where 0 means you can't be too careful and 10 means that most people can be trusted.

Value Label Cases Percentage

0 You can't be too careful 43 2.3%

1 1 20 1.1%

2 2 52 2.8%

3 3 131 7.1%

4 4 138 7.5%

5 5 307 16.7%

6 6 239 13.0%

7 7 433 23.5%

8 8 359 19.5%

9 9 82 4.4%

10 Most people can be trusted 39 2.1%

77 Refusal 0

88 Don't know 4

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1843 / -) Invalid: (4 / -)

pplfair: A4 Most people try to take advantage of you, or try to be fair
Literal question:  Using this card, do you think that most people would try to take advantage of you if they got the chance, or would they try to be
fair?

Value Label Cases Percentage

0 Most people try to take advantage of me 17 0.9%

1 1 11 0.6%

2 2 27 1.5%
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pplfair: A4 Most people try to take advantage of you, or try to be fair

Value Label Cases Percentage

3 3 76 4.1%

4 4 94 5.1%

5 5 288 15.6%

6 6 239 13.0%

7 7 465 25.3%

8 8 439 23.8%

9 9 128 7.0%

10 Most people try to be fair 57 3.1%

77 Refusal 0

88 Don't know 6

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

pplhlp: A5 Most of the time people helpful or mostly looking out for themselves
Literal question:  Would you say that most of the time people try to be helpful or that they are mostly looking out for themselves?

Value Label Cases Percentage

0 People mostly look out for themselves 23 1.2%

1 1 12 0.7%

2 2 65 3.5%

3 3 137 7.4%

4 4 145 7.9%

5 5 311 16.9%

6 6 299 16.2%

7 7 447 24.2%

8 8 299 16.2%

9 9 72 3.9%

10 People mostly try to be helpful 34 1.8%

77 Refusal 0

88 Don't know 3

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

polintr: B1 How interested in politics
Pre-question:  Now we want to ask a few questions about politics and government

Literal question:  How interested would you say you are in politics - are you...very interested, quite interested, hardly interested or not at all
interested?
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polintr: B1 How interested in politics

Value Label Cases Percentage

1 Very interested 237 12.8%

2 Quite interested 834 45.2%

3 Hardly interested 560 30.3%

4 Not at all interested 216 11.7%

7 Refusal 0

8 Don't know 0

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

trstprl: B2 Trust in country's parliament
Pre-question:  Using this card, please tell me on a score of 0-10 how much you personally trust each of the institutions I read out. 0 means you do
not trust an institution at all, and 10 means you have complete trust.

Literal question:  ..Sweden's parliament?

Value Label Cases Percentage

0 No trust at all 64 3.5%

1 1 23 1.3%

2 2 63 3.5%

3 3 122 6.8%

4 4 143 7.9%

5 5 301 16.7%

6 6 235 13.0%

7 7 376 20.8%

8 8 300 16.6%

9 9 113 6.3%

10 Complete trust 67 3.7%

77 Refusal 0

88 Don't know 40

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1807 / -) Invalid: (40 / -)

trstlgl: B3 Trust in the legal system
Literal question:  ... the legal system?

Value Label Cases Percentage

0 No trust at all 29 1.6%

1 1 18 1.0%

2 2 54 3.0%
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trstlgl: B3 Trust in the legal system

Value Label Cases Percentage

3 3 106 5.9%

4 4 144 8.0%

5 5 262 14.6%

6 6 217 12.1%

7 7 371 20.6%

8 8 385 21.4%

9 9 151 8.4%

10 Complete trust 62 3.4%

77 Refusal 0

88 Don't know 48

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1799 / -) Invalid: (48 / -)

trstplc: B4 Trust in the police
Literal question:  ... the police?

Value Label Cases Percentage

0 No trust at all 15 0.8%

1 1 15 0.8%

2 2 39 2.1%

3 3 76 4.1%

4 4 112 6.1%

5 5 220 12.0%

6 6 216 11.7%

7 7 389 21.1%

8 8 443 24.1%

9 9 216 11.7%

10 Complete trust 99 5.4%

77 Refusal 0

88 Don't know 7

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1840 / -) Invalid: (7 / -)

trstplt: B5 Trust in politicians
Literal question:  ... politicians?

Value Label Cases Percentage

0 No trust at all 80 4.4%
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trstplt: B5 Trust in politicians

Value Label Cases Percentage

1 1 65 3.6%

2 2 135 7.4%

3 3 201 11.0%

4 4 256 14.1%

5 5 395 21.7%

6 6 303 16.6%

7 7 262 14.4%

8 8 95 5.2%

9 9 14 0.8%

10 Complete trust 15 0.8%

77 Refusal 0

88 Don't know 26

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1821 / -) Invalid: (26 / -)

trstprt: B6 Trust in political parties
Literal question:  ... political parties?

Value Label Cases Percentage

0 No trust at all 61 3.4%

1 1 47 2.6%

2 2 116 6.4%

3 3 213 11.8%

4 4 252 13.9%

5 5 428 23.7%

6 6 288 15.9%

7 7 269 14.9%

8 8 105 5.8%

9 9 18 1.0%

10 Complete trust 11 0.6%

77 Refusal 0

88 Don't know 39

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1808 / -) Invalid: (39 / -)

trstep: B7 Trust in the European Parliament
Literal question:  ... the European Parliament?
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trstep: B7 Trust in the European Parliament

Value Label Cases Percentage

0 No trust at all 99 5.8%

1 1 57 3.3%

2 2 106 6.2%

3 3 201 11.8%

4 4 236 13.8%

5 5 392 23.0%

6 6 247 14.5%

7 7 222 13.0%

8 8 111 6.5%

9 9 20 1.2%

10 Complete trust 15 0.9%

77 Refusal 0

88 Don't know 141

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1706 / -) Invalid: (141 / -)

trstun: B8 Trust in the United Nations
Literal question:  ... the United Nations?

Value Label Cases Percentage

0 No trust at all 38 2.1%

1 1 14 0.8%

2 2 50 2.8%

3 3 83 4.7%

4 4 109 6.1%

5 5 264 14.8%

6 6 270 15.2%

7 7 424 23.8%

8 8 351 19.7%

9 9 128 7.2%

10 Complete trust 50 2.8%

77 Refusal 0

88 Don't know 66

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1781 / -) Invalid: (66 / -)
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vote: B9 Voted last national election
Pre-question:  Some people don't vote nowadays for one reason or another.

Literal question:  Did you vote in the last Swedish national election in 19 september 2010?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 1515 82.1%

2 No 159 8.6%

3 Not eligible to vote 172 9.3%

7 Refusal 0

8 Don't know 1

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

prtvtbse: B10 Party voted for in last national election, Sweden
Literal question:  Which party did you vote for in that election?

Value Label Cases Percentage

1 Centern 74 5.1%

2 Folkpartiet liberalerna 117 8.1%

3 Kristdemokraterna 50 3.5%

4 Miljöpartiet de gröna 140 9.7%

5 Moderata samlingspartiet 447 31.0%

6 Socialdemokraterna 453 31.4%

7 Vänsterpartiet 75 5.2%

8 FI (Feministiskt initiativ) 2 0.1%

9 Junilistan 6 0.4%

10 Sverigedemokraterna 64 4.4%

11 Annat parti 13 0.9%

66 Not applicable 332

77 Refusal 15

88 Don't know 59

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-11, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1441 / -) Invalid: (406 / -)

contplt: B11 Contacted politician or government official last 12 months
Pre-question:  There are different ways of trying to improve things in Sweden or help prevent things from going wrong. During the last 12 months,
have you done any of the following?

Literal question:  Have you contacted a politician, government or local government official?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 300 16.3%
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contplt: B11 Contacted politician or government official last 12 months

Value Label Cases Percentage

2 No 1546 83.7%

7 Refusal 0

8 Don't know 1

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

wrkprty: B12 Worked in political party or action group last 12 months
Literal question:  ..worked in a political party or action group?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 82 4.4%

2 No 1765 95.6%

7 Refusal 0

8 Don't know 0

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

wrkorg: B13 Worked in another organisation or association last 12 months
Literal question:  ..worked in another organisation or association?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 634 34.3%

2 No 1212 65.7%

7 Refusal 0

8 Don't know 1

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

badge: B14 Worn or displayed campaign badge/sticker last 12 months
Literal question:  ..worn or displayed a campaign badge/sticker?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 369 20.0%

2 No 1476 80.0%

7 Refusal 0

8 Don't know 2
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badge: B14 Worn or displayed campaign badge/sticker last 12 months

Value Label Cases Percentage

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -)

sgnptit: B15 Signed petition last 12 months
Literal question:  ..signed a petition?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 804 43.6%

2 No 1039 56.4%

7 Refusal 0

8 Don't know 4

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1843 / -) Invalid: (4 / -)

pbldmn: B16 Taken part in lawful public demonstration last 12 months
Literal question:  ..taken part in a lawful public demonstration?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 135 7.3%

2 No 1712 92.7%

7 Refusal 0

8 Don't know 0

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

bctprd: B17 Boycotted certain products last 12 months
Literal question:  ..boycotted certain products?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 787 42.8%

2 No 1050 57.2%

7 Refusal 0

8 Don't know 10

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1837 / -) Invalid: (10 / -)
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bctprd: B17 Boycotted certain products last 12 months

clsprty: B18a Feel closer to a particular party than all other parties
Literal question:  Is there a particular political party you feel closer to than all the other parties?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 1207 66.5%

2 No 608 33.5%

7 Refusal 1

8 Don't know 31

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1815 / -) Invalid: (32 / -)

prtclbse: B18b Which party feel closer to, Sweden
Literal question:  Which one?

Value Label Cases Percentage

1 Centern 44 3.7%

2 Folkpartiet liberalerna 66 5.6%

3 Kristdemokraterna 33 2.8%

4 Miljöpartiet de gröna 148 12.5%

5 Moderata samlingspartiet 343 29.0%

6 Socialdemokraterna 396 33.5%

7 Vänsterpartiet 70 5.9%

8 FI (Feministiskt initiativ) 3 0.3%

9 Junilistan 13 1.1%

10 Sverigedemokraterna 53 4.5%

11 Annat parti 13 1.1%

66 Not applicable 640

77 Refusal 7

88 Don't know 18

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-11, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1182 / -) Invalid: (665 / -)

prtdgcl: B18c How close to party
Literal question:  How close do you feel to this party? Do you feel that you are very close, quite close, not close or, not at all close?

Value Label Cases Percentage

1 Very close 134 11.4%

2 Quite close 781 66.2%
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prtdgcl: B18c How close to party

Value Label Cases Percentage

3 Not close 234 19.8%

4 Not at all close 30 2.5%

6 Not applicable 665

7 Refusal 0

8 Don't know 3

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1179 / -) Invalid: (668 / -)

implvdm: B18d How important for you to live in democratically governed country
Literal question:  How important is it for you to live in a country that is governed democratically? Choose your answer from this card where 0 is
not at all important and 10 is extremely important

Value Label Cases Percentage

0 Extremely dissatisfied 4 0.2%

1 1 3 0.2%

2 2 0

3 3 9 0.5%

4 4 8 0.4%

5 5 29 1.6%

6 6 37 2.0%

7 7 73 4.0%

8 8 160 8.7%

9 9 187 10.2%

10 Extremely satisfied 1322 72.2%

77 Refusal 1

88 Don't know 14

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1832 / -) Invalid: (15 / -)

dmcntov: B18e How democratic overall, Sweden
Literal question:  How democratic do you think Sweden is overall? Choose your answer from this card where 0 is not at all democratic and 10 is
completely democratic.

Value Label Cases Percentage

0 Extremely undemocratic 5 0.3%

1 1 4 0.2%

2 2 13 0.7%

3 3 20 1.1%

4 4 44 2.4%
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dmcntov: B18e How democratic overall, Sweden

Value Label Cases Percentage

5 5 107 5.9%

6 6 149 8.2%

7 7 304 16.7%

8 8 534 29.3%

9 9 338 18.6%

10 Extremely democratic 304 16.7%

77 Refusal 0

88 Don't know 25

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1822 / -) Invalid: (25 / -)

lrscale: B19 Placement on left right scale
Literal question:  In politics people sometimes talk of "left" and "right". Using this card, where would you place yourself on this scale, where 0
means the left and 10 means the right?

Value Label Cases Percentage

0 Left 55 3.1%

1 1 32 1.8%

2 2 85 4.8%

3 3 199 11.3%

4 4 200 11.4%

5 5 423 24.1%

6 6 165 9.4%

7 7 303 17.3%

8 8 191 10.9%

9 9 49 2.8%

10 Right 53 3.0%

77 Refusal 1

88 Don't know 91

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1755 / -) Invalid: (92 / -)

stflife: B20 How satisfied with life as a whole
Literal question:  All things considered, how satisfied are you with your life as a whole nowadays? Please answer using this card, where 0 means
extremely dissatisfied and 10 means extremely satisfied.

Value Label Cases Percentage

0 Extremely dissatisfied 8 0.4%

1 1 2 0.1%
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stflife: B20 How satisfied with life as a whole

Value Label Cases Percentage

2 2 6 0.3%

3 3 31 1.7%

4 4 33 1.8%

5 5 101 5.5%

6 6 99 5.4%

7 7 324 17.6%

8 8 552 29.9%

9 9 388 21.0%

10 Extremely satisfied 300 16.3%

77 Refusal 1

88 Don't know 2

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

stfeco: B21 How satisfied with present state of economy in country
Literal question:  On the whole how satisfied are you with the present state of the economy in Sweden?

Value Label Cases Percentage

0 Extremely dissatisfied 24 1.3%

1 1 15 0.8%

2 2 47 2.6%

3 3 98 5.5%

4 4 152 8.5%

5 5 268 14.9%

6 6 300 16.7%

7 7 476 26.5%

8 8 289 16.1%

9 9 83 4.6%

10 Extremely satisfied 41 2.3%

77 Refusal 0

88 Don't know 54

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1793 / -) Invalid: (54 / -)

stfgov: B22 How satisfied with the national government
Literal question:  Now thinking about the Swedish government, how satisfied are you with the way it is doing its job?
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stfgov: B22 How satisfied with the national government

Value Label Cases Percentage

0 Extremely dissatisfied 47 2.6%

1 1 48 2.7%

2 2 83 4.7%

3 3 154 8.6%

4 4 169 9.5%

5 5 279 15.7%

6 6 257 14.4%

7 7 373 20.9%

8 8 277 15.6%

9 9 80 4.5%

10 Extremely satisfied 14 0.8%

77 Refusal 0

88 Don't know 66

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1781 / -) Invalid: (66 / -)

stfdem: B23 How satisfied with the way democracy works in country
Literal question:  And on the whole, how satisfied are you with the way democracy works in Sweden?

Value Label Cases Percentage

0 Extremely dissatisfied 12 0.7%

1 1 13 0.7%

2 2 23 1.3%

3 3 58 3.2%

4 4 76 4.2%

5 5 178 9.8%

6 6 181 10.0%

7 7 416 23.0%

8 8 525 29.0%

9 9 220 12.1%

10 Extremely satisfied 110 6.1%

77 Refusal 0

88 Don't know 35

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1812 / -) Invalid: (35 / -)
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stfedu: B24 State of education in country nowadays
Literal question:  Now, using this card, please say what you think overall about the state of education in Sweden nowadays?

Value Label Cases Percentage

0 Extremely dissatisfied 26 1.4%

1 1 25 1.4%

2 2 73 4.0%

3 3 142 7.8%

4 4 203 11.2%

5 5 275 15.2%

6 6 333 18.4%

7 7 374 20.6%

8 8 252 13.9%

9 9 71 3.9%

10 Extremely satisfied 38 2.1%

77 Refusal 0

88 Don't know 35

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1812 / -) Invalid: (35 / -)

stfhlth: B25 State of health services in country nowadays
Literal question:  Still using this card, please say what you think overall about the state of health services in Sweden nowadays?

Value Label Cases Percentage

0 Extremely dissatisfied 28 1.5%

1 1 22 1.2%

2 2 45 2.5%

3 3 115 6.3%

4 4 137 7.5%

5 5 224 12.2%

6 6 266 14.5%

7 7 421 22.9%

8 8 364 19.8%

9 9 150 8.2%

10 Extremely satisfied 64 3.5%

77 Refusal 0

88 Don't know 11

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1836 / -) Invalid: (11 / -)
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gincdif: B26 Government should reduce differences in income levels
Pre-question:  Using this card, please say to what extent you agree or disagree with each of the following statements?

Literal question:  The government should take measures to reduce differences in income levels.

Value Label Cases Percentage

1 Agree strongly 415 22.8%

2 Agree 840 46.1%

3 Neither agree nor disagree 401 22.0%

4 Disagree 147 8.1%

5 Disagree strongly 18 1.0%

7 Refusal 0

8 Don't know 26

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1821 / -) Invalid: (26 / -)

freehms: B27 Gays and lesbians free to live life as they wish
Literal question:  Gay men and lesbians should be free to live their own life as they wish

Value Label Cases Percentage

1 Agree strongly 945 51.4%

2 Agree 679 36.9%

3 Neither agree nor disagree 148 8.0%

4 Disagree 58 3.2%

5 Disagree strongly 10 0.5%

7 Refusal 0

8 Don't know 7

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1840 / -) Invalid: (7 / -)

euftf: B28 European Union: European unification go further or gone too far
Literal question:  Now thinking about the European Union, some say European unification should go further. Others say it has already gone too
far. Using this card, what number on the scale best describes your position?

Value Label Cases Percentage

0 Samordningen har redan gått för långt 109 6.3%

1 1 58 3.4%

2 2 118 6.9%

3 3 187 10.9%

4 4 187 10.9%

5 5 523 30.4%

6 6 189 11.0%
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File : ESS 6 Sverige

euftf: B28 European Union: European unification go further or gone too far

Value Label Cases Percentage

7 7 170 9.9%

8 8 122 7.1%

9 9 21 1.2%

10 Samordningen bör gå längre 36 2.1%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 127

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1720 / -) Invalid: (127 / -)

imsmetn: B29 Allow many/few immigrants of same race/ethnic group as majority
Pre-question:  Now some questions about people from other countries coming to live in Sweden.

Literal question:  Now, using this card, to what extent do you think Sweden should allow people of the same race or ethnic group as most Swedish
people to come and live here?

Value Label Cases Percentage

1 Allow many to come and live here 647 35.6%

2 Allow some 971 53.4%

3 Allow a few 182 10.0%

4 Allow none 17 0.9%

7 Refusal 2

8 Don't know 28

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1817 / -) Invalid: (30 / -)

imdfetn: B30 Allow many/few immigrants of different race/ethnic group from majority
Literal question:  How about people of a different race or ethnic group from most Swedish people?

Value Label Cases Percentage

1 Allow many to come and live here 594 32.7%

2 Allow some 981 53.9%

3 Allow a few 214 11.8%

4 Allow none 30 1.6%

7 Refusal 2

8 Don't know 26

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1819 / -) Invalid: (28 / -)
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File : ESS 6 Sverige

impcntr: B31 Allow many/few immigrants from poorer countries outside Europe
Literal question:  How about people from the poorer countries outside Europe?

Value Label Cases Percentage

1 Allow many to come and live here 579 31.8%

2 Allow some 952 52.3%

3 Allow a few 264 14.5%

4 Allow none 27 1.5%

7 Refusal 1

8 Don't know 24

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1822 / -) Invalid: (25 / -)

imbgeco: B32 Immigration bad or good for country's economy
Literal question:  Would you say it is generally bad or good for Sweden's economy that people come to live here from other countries?

Value Label Cases Percentage

0 Bad for the economy 45 2.5%

1 1 31 1.7%

2 2 86 4.8%

3 3 157 8.7%

4 4 190 10.6%

5 5 405 22.6%

6 6 196 10.9%

7 7 302 16.8%

8 8 238 13.3%

9 9 53 3.0%

10 Good for the economy 92 5.1%

77 Refusal 1

88 Don't know 51

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1795 / -) Invalid: (52 / -)
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Variables Description
Dataset contains 362 variable(s)

imueclt: B33 Country's cultural life undermined or enriched by immigrants
Literal question:  And, using this card, would you say that Sweden's cultural life is generally undermined or enriched by people coming to live
here from other countries?

Value Label Cases Percentage

0 Cultural life undermined 18 1.0%

1 1 13 0.7%

2 2 42 2.3%

3 3 77 4.2%

4 4 79 4.3%

5 5 252 13.9%

6 6 166 9.1%

7 7 331 18.2%

8 8 396 21.8%

9 9 153 8.4%

10 Cultural life enriched 292 16.1%

77 Refusal 1

88 Don't know 27

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1819 / -) Invalid: (28 / -)

imwbcnt: B34 Immigrants make country worse or better place to live
Literal question:  Is Sweden made a worse or a better place to live by people coming to live here from other countries?

Value Label Cases Percentage

0 Worse place to live 16 0.9%

1 1 21 1.2%

2 2 47 2.6%

3 3 88 4.8%

4 4 105 5.8%

5 5 433 23.8%

6 6 196 10.8%

7 7 296 16.3%

8 8 343 18.9%

9 9 109 6.0%

10 Better place to live 163 9.0%

77 Refusal 0

88 Don't know 30

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99
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imwbcnt: B34 Immigrants make country worse or better place to live
Statistics (NW/ W): Valid: (1817 / -) Invalid: (30 / -)

happy: C1 How happy are you
Pre-question:  And now a few questions about you and your life.

Literal question:  Taking all things together, how happy would you say you are?

Value Label Cases Percentage

0 Extremely unhappy 3 0.2%

1 1 2 0.1%

2 2 7 0.4%

3 3 21 1.1%

4 4 27 1.5%

5 5 101 5.5%

6 6 119 6.4%

7 7 358 19.4%

8 8 582 31.5%

9 9 395 21.4%

10 Extremely happy 231 12.5%

77 Refusal 0

88 Don't know 1

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

sclmeet: C2 How often socially meet with friends, relatives or colleagues
Literal question:  Using this card, how often do you meet socially with friends, relatives or work colleagues?

Value Label Cases Percentage

1 Never 6 0.3%

2 Less than once a month 47 2.5%

3 Once a month 92 5.0%

4 Several times a month 329 17.8%

5 Once a week 243 13.2%

6 Several times a week 618 33.5%

7 Every day 509 27.6%

77 Refusal 0

88 Don't know 3

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-7, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)
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inprdsc: C3 How many people with whom you can discuss intimate and personal matters
Literal question:  How many people, if any, are there with whoom you can discuss intimate and personal matters?

Value Label Cases Percentage

0 Några 28 1.5%

1 1 139 7.6%

2 2 223 12.1%

3 3 379 20.6%

4 4-6 727 39.5%

5 7-9 180 9.8%

6 10 eller fler 165 9.0%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 6

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-6, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

sclact: C4 Take part in social activities compared to others of same age
Literal question:  Compared to other people of your age, how often would you say you take part in social activities ?

Value Label Cases Percentage

1 Much less than most 102 5.6%

2 Less than most 443 24.2%

3 About the same 855 46.6%

4 More than most 366 20.0%

5 Much more than most 68 3.7%

7 Refusal 0

8 Don't know 13

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1834 / -) Invalid: (13 / -)

crmvct: C5 Respondent or household member victim of burglary/assault last 5 years
Literal question:  Have you or a member of your household been the victim of a burglary or assault in the last 5 years?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 491 26.7%

2 No 1351 73.3%

7 Refusal 0

8 Don't know 5

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1842 / -) Invalid: (5 / -)
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aesfdrk: C6 Feeling of safety of walking alone in local area after dark
Literal question:  How safe do you - or would you - feel walking alone in this area after dark? Do - or would - you feel very safe, safe, unsafe or,
very unsafe?

Value Label Cases Percentage

1 Very safe 815 44.2%

2 Safe 774 42.0%

3 Unsafe 206 11.2%

4 Very unsafe 48 2.6%

7 Refusal 0

8 Don't know 4

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1843 / -) Invalid: (4 / -)

health: C7 Subjective general health
Pre-question:  The next set of questions are about yourself.

Literal question:  How is your health in general? Would you say it is very good, good, fair, bad or, very bad?

Value Label Cases Percentage

1 Very good 638 34.6%

2 Good 820 44.4%

3 Fair 311 16.9%

4 Bad 62 3.4%

5 Very bad 14 0.8%

7 Refusal 0

8 Don't know 2

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -)

hlthhmp: C8 Hampered in daily activities by illness/disability/infirmary/mental problem
Literal question:  Are you hampered in your daily activities in any way by any longstanding illness, or disability, infirmity or mental health
problem? If yes, is that a lot or to some extent?

Value Label Cases Percentage

1 Yes a lot 95 5.1%

2 Yes to some extent 392 21.2%

3 No 1359 73.6%

7 Refusal 0

8 Don't know 1

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)
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hlthhmp: C8 Hampered in daily activities by illness/disability/infirmary/mental problem

rlgblg: C9 Belonging to particular religion or denomination
Literal question:  Do you consider yourself as belonging to any particular religion or denomination?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 599 32.5%

2 No 1245 67.5%

7 Refusal 0

8 Don't know 3

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

rlgdnm: C10 Religion or denomination belonging to at present
Literal question:  Which one?

Value Label Cases Percentage

1 Katolska kyrkan 23 3.8%

2 Svenska kyrkan 457 76.3%

3 Annan protestantisk församling (t.ex. frikyrka) 18 3.0%

4 Ortodoxa kyrkan 23 3.8%

5 Annan kristen församling 1 0.2%

6 Judisk 63 10.5%

7 Islam 7 1.2%

8 Österländsk religion (t.ex. Buddhism, Hinduism, Sikh, Shinto 7 1.2%

9 Annan Icke-kristen religion 0

6666 Not applicable 0

7777 Refusal 0

9999 No answer 0

66 1248

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: */66/77/99

Statistics (NW/ W): Valid: (599 / -) Invalid: (1248 / -)

rlgdnase: C10 SE Religion or denomination belonging to at present, Sweden
Literal question:  Which one?

Value Label Cases Percentage

1 Katolska kyrkan 23 3.8%

2 Svenska kyrkan 422 70.5%

3 Annan protestantisk församling (t.ex. frikyrka) 35 5.8%

4 Ortodoxa kyrkan 18 3.0%

5 Annan kristen församling 23 3.8%

6 Judisk 1 0.2%
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rlgdnase: C10 SE Religion or denomination belonging to at present, Sweden

Value Label Cases Percentage

7 Islam 63 10.5%

8 Österländsk religion (t.ex. Buddhism, Hinduism, Sikh, Shinto 7 1.2%

9 Annan Icke-kristen religion 7 1.2%

6666 Not applicable 1248

7777 Refusal 0

9999 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: */6666/7777/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (599 / -) Invalid: (1248 / -)

rlgblge: C11 Ever belonging to particular religion or denomination
Literal question:  Have you ever considered yourself as belonging to any particular religion or denomination?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 186 14.9%

2 No 1060 85.1%

6 Not applicable 599

7 Refusal 0

8 Don't know 2

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1246 / -) Invalid: (601 / -)

rlgdnme: C12 Religion or denomination belonging to in the past
Literal question:  Which one?

Value Label Cases Percentage

1 Roman Catholic 11 5.9%

2 Protestant 153 82.3%

3 Eastern Orthodox 5 2.7%

4 Other Christian denomination 5 2.7%

5 Jewish 0

6 Islamic 5 2.7%

7 Eastern religions 3 1.6%

8 Other non-Christian religions 4 2.2%

9 Annan Icke-kristen religion 0

66 Not applicable 1661

77 Refusal 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: */66/77/99

Statistics (NW/ W): Valid: (186 / -) Invalid: (1661 / -)
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rlgdease: C12 SE Religion or denomination belonging to in the past, Sweden
Literal question:  Which one?

Value Label Cases Percentage

1 Katolska kyrkan 11 5.9%

2 Svenska kyrkan 138 74.2%

3 Annan protestantisk församling (t.ex. frikyrka) 15 8.1%

4 Ortodoxa kyrkan 5 2.7%

5 Annan kristen församling 5 2.7%

6 Judisk 0

7 Islam 5 2.7%

8 Österländsk religion (t.ex. Buddhism, Hinduism, Sikh, Shinto 3 1.6%

9 Annan Icke-kristen religion 4 2.2%

6666 Not applicable 1661

7777 Refusal 0

9999 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: */6666/7777/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (186 / -) Invalid: (1661 / -)

rlgdgr: C13 How religious are you
Literal question:  Regardless of whether you belong to a particular religion, how religious would you say you are?

Value Label Cases Percentage

0 Not at all religious 509 27.6%

1 1 173 9.4%

2 2 230 12.5%

3 3 187 10.1%

4 4 108 5.9%

5 5 209 11.3%

6 6 121 6.6%

7 7 126 6.8%

8 8 100 5.4%

9 9 32 1.7%

10 Very religious 48 2.6%

77 Refusal 0

88 Don't know 4

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1843 / -) Invalid: (4 / -)

rlgatnd: C14 How often attend religious services apart from special occasions
Literal question:  Apart from special occasions such as weddings and funerals, about how often do you attend religious services nowadays?



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 56 -

rlgatnd: C14 How often attend religious services apart from special occasions

Value Label Cases Percentage

1 Every day 5 0.3%

2 More than once a week 49 2.7%

3 Once a week 57 3.1%

4 At least once a month 106 5.7%

5 Only on special holy days 361 19.5%

6 Less often 587 31.8%

7 Never 682 36.9%

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-7, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

pray: C15 How often pray apart from at religious services
Literal question:  Apart from when you are at religious services, how often, if at all, do you pray?

Value Label Cases Percentage

1 Every day 177 9.6%

2 More than once a week 65 3.5%

3 Once a week 53 2.9%

4 At least once a month 74 4.0%

5 Only on special holy days 50 2.7%

6 Less often 406 22.0%

7 Never 1020 55.3%

77 Refusal 1

88 Don't know 1

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-7, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -)

dscrgrp: C16 Member of a group discriminated against in this country
Literal question:  Would you describe yourself as being a member of a group that is discriminated against in this country?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 145 7.9%

2 No 1690 92.1%

7 Refusal 0

8 Don't know 12

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1835 / -) Invalid: (12 / -)
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dscrgrp: C16 Member of a group discriminated against in this country

dscrrce: C17a Discrimination of respondent's group: colour or race
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: colour or race

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1841 99.7%

1 Marked 6 0.3%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrntn: C17b Discrimination of respondent's group: nationality
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: nationality

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1827 98.9%

1 Marked 20 1.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrrlg: C17c Discrimination of respondent's group: religion
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: religion

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1829 99.0%

1 Marked 18 1.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrlng: C17d Discrimination of respondent's group: language
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: language

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1837 99.5%

1 Marked 10 0.5%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscretn: C17e Discrimination of respondent's group: ethnic group
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: ethnic group
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dscretn: C17e Discrimination of respondent's group: ethnic group

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1834 99.3%

1 Marked 13 0.7%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrage: C17f Discrimination of respondent's group: age
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: age

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1818 98.4%

1 Marked 29 1.6%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrgnd: C17g Discrimination of respondent's group: gender
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: gender

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1812 98.1%

1 Marked 35 1.9%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrsex: C17h Discrimination of respondent's group: sexuality
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: sexuality

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1839 99.6%

1 Marked 8 0.4%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrdsb: C17i Discrimination of respondent's group: disability
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: disability

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1830 99.1%

1 Marked 17 0.9%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)
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dscrdsb: C17i Discrimination of respondent's group: disability

dscroth: C17j Discrimination of respondent's group: other grounds
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: other grounds

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1816 98.3%

1 Marked 31 1.7%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrdk: C17k Discrimination of respondent's group: don't know
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: don't know

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1847 100.0%

1 Marked 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrref: C17l Discrimination of respondent's group: refusal
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: refusal

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1846 99.9%

1 Marked 1 0.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrnap: C17m Discrimination of respondent's group: not applicable
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: not applicable

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 145 7.9%

1 Marked 1702 92.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dscrna: C17n Discrimination of respondent's group: no answer
Literal question:  On what grounds is your group discriminated against: no answer
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dscrna: C17n Discrimination of respondent's group: no answer

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1847 100.0%

1 Marked 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

ctzcntr: C18 Citizen of country
Literal question:  Are you a citizen of Sweden?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 1794 97.1%

2 No 53 2.9%

7 Refusal 0

8 Don't know 0

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

ctzshipc: C19 Citizenship
Literal question:  What citizenship do you hold?

Value Label Cases Percentage

01 DDR 0

02 USSR 0

03 Czechoslovakia 0

04 Yugoslavia 0

05 East Timor 0

06 Serbia and Montenegro 0

65 Alien passport 0

77 Refusal 0

88 Don't Know 1 1.9%

AD Andorra 0

AE United Arab Emirates 0

AF Afghanistan 2 3.8%

AG Antigua and Barbuda 0

AI Anguilla 0

AL Albania 1 1.9%

AM Armenia 0

AO Angola 0

AQ Antarctica 0

AR Argentina 0

AS American Samoa 0

AT Austria 0
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ctzshipc: C19 Citizenship

Value Label Cases Percentage

AU Australia 0

AW Aruba 0

AX Åland Islands 0

AZ Azerbaijan 0

BA Bosnia and Herzegovina 0

BB Barbados 0

BD Bangladesh 0

BE Belgium 0

BF Burkina Faso 0

BG Bulgaria 1 1.9%

BH Bahrain 0

BI Burundi 1 1.9%

BJ Benin 0

BL Saint Barthélemy 0

BM Bermuda 0

BN Brunei Darussalam 0

BO Bolivia, Plurinational State of 0

BQ Bonaire, Sint Eustatius and Saba 0

BR Brazil 0

BS Bahamas 0

BT Bhutan 0

BV Bouvet Island 0

BW Botswana 0

BY Belarus 0

BZ Belize 0

CA Canada 0

CC Cocos (Keeling) Islands 0

CD Congo, The Democratic Republic of the 0

CF Central African Republic 0

CG Congo 0

CH Switzerland 0

CI Côte D'ivoire 0

CK Cook Islands 0

CL Chile 1 1.9%

CM Cameroon 0

CN China 3 5.7%

CO Colombia 0

CR Costa Rica 0

CU Cuba 0

CV Cape Verde 0

CW Curaçao 0

CX Christmas Island 0

CY Cyprus 0
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ctzshipc: C19 Citizenship

Value Label Cases Percentage

CZ Czech Republic 0

DE Germany 4 7.5%

DJ Djibouti 0

DK Denmark 4 7.5%

DM Dominica 0

DO Dominican Republic 0

DZ Algeria 0

EC Ecuador 0

EE Estonia 0

EG Egypt 0

EH Western Sahara 0

ER Eritrea 0

ES Spain 1 1.9%

ET Ethiopia 0

FI Finland 8 15.1%

FJ Fiji 0

FK Falkland Islands (Malvinas) 0

FM Micronesia, Federated States of 0

FO Faroe Islands 0

FR France 0

GA Gabon 0

GB United Kingdom 3 5.7%

GD Grenada 0

GE Georgia 0

GF French Guiana 0

GG Guernsey 0

GH Ghana 0

GI Gibraltar 0

GL Greenland 0

GM Gambia 0

GN Guinea 0

GP Guadeloupe 0

GQ Equatorial Guinea 0

GR Greece 0

GS South Georgia and the South Sandwich Islands 0

GT Guatemala 0

GU Guam 0

GW Guinea-Bissau 0

GY Guyana 0

HK Hong Kong 0

HM Heard Island and Mcdonald Islands 0

HN Honduras 1 1.9%

HR Croatia 0
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ctzshipc: C19 Citizenship

Value Label Cases Percentage

HT Haiti 0

HU Hungary 0

ID Indonesia 0

IE Ireland 0

IL Israel 0

IM Isle of Man 0

IN India 0

IO British Indian Ocean Territory 0

IQ Iraq 4 7.5%

IR Iran, Islamic Republic of 0

IS Iceland 0

IT Italy 0

JE Jersey 0

JM Jamaica 0

JO Jordan 0

JP Japan 0

KE Kenya 1 1.9%

KG Kyrgyzstan 0

KH Cambodia 0

KI Kiribati 0

KM Comoros 0

KN Saint Kitts and Nevis 0

KP Korea, Democratic People's Republic of 0

KR Korea, Republic of 0

KW Kuwait 0

KY Cayman Islands 0

KZ Kazakhstan 0

LA Lao People's Democratic Republic 0

LB Lebanon 0

LC Saint Lucia 0

LI Liechtenstein 0

LK Sri Lanka 0

LR Liberia 0

LS Lesotho 0

LT Lithuania 0

LU Luxembourg 0

LV Latvia 0

LY Libya 1 1.9%

MA Morocco 0

MC Monaco 0

MD Moldova, Republic of 0

ME Montenegro 0

MF Saint Martin (French Part) 0
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ctzshipc: C19 Citizenship

Value Label Cases Percentage

MG Madagascar 0

MH Marshall Islands 0

MK Macedonia, The Former Yugoslav Republic of 0

ML Mali 0

MM Myanmar 0

MN Mongolia 0

MO Macao 0

MP Northern Mariana Islands 0

MQ Martinique 0

MR Mauritania 0

MS Montserrat 0

MT Malta 0

MU Mauritius 0

MV Maldives 0

MW Malawi 0

MX Mexico 1 1.9%

MY Malaysia 0

MZ Mozambique 0

NA Namibia 0

NC New Caledonia 0

NE Niger 0

NF Norfolk Island 0

NG Nigeria 0

NI Nicaragua 0

NL Netherlands 1 1.9%

NO Norway 3 5.7%

NP Nepal 0

NR Nauru 0

NU Niue 0

NZ New Zealand 0

OM Oman 0

PA Panama 0

PE Peru 1 1.9%

PF French Polynesia 0

PG Papua New Guinea 0

PH Philippines 0

PK Pakistan 0

PL Poland 2 3.8%

PM Saint Pierre and Miquelon 0

PN Pitcairn 0

PR Puerto Rico 0

PS Palestinian Territory, Occupied 0

PT Portugal 0
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ctzshipc: C19 Citizenship

Value Label Cases Percentage

PW Palau 0

PY Paraguay 0

QA Qatar 0

RE Réunion 0

RO Romania 0

RS Serbia 1 1.9%

RU Russian Federation 1 1.9%

RW Rwanda 0

SA Saudi Arabia 0

SB Solomon Islands 0

SC Seychelles 0

SD Sudan 0

SE Sweden 2 3.8%

SG Singapore 0

SH Saint Helena, Ascension and Tristan Da Cunha 0

SI Slovenia 0

SJ Svalbard and Jan Mayen 0

SK Slovakia 0

SL Sierra Leone 0

SM San Marino 0

SN Senegal 0

SO Somalia 1 1.9%

SR Suriname 0

SS South Sudan 0

ST Sao Tome and Principe 0

SV El Salvador 0

SX Sint Maarten (Dutch Part) 0

SY Syrian Arab Republic 0

SZ Swaziland 0

TC Turks and Caicos Islands 0

TD Chad 0

TF French Southern Territories 0

TG Togo 0

TH Thailand 0

TJ Tajikistan 0

TK Tokelau 0

TL Timor-Leste 0

TM Turkmenistan 0

TN Tunisia 0

TO Tonga 0

TR Turkey 0

TT Trinidad and Tobago 0

TV Tuvalu 0
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ctzshipc: C19 Citizenship

Value Label Cases Percentage

TW Taiwan, Province of China 0

TZ Tanzania, United Republic of 0

UA Ukraine 0

UG Uganda 0

UM United States Minor Outlying Islands 0

US United States 1 1.9%

UY Uruguay 0

UZ Uzbekistan 2 3.8%

VA Holy See (Vatican City State) 0

VC Saint Vincent and the Grenadines 0

VE Venezuela, Bolivarian Republic of 0

VG Virgin Islands, British 0

VI Virgin Islands, U.S. 0

VN Viet Nam 0

VU Vanuatu 0

WF Wallis and Futuna 0

WS Samoa 0

XK Kosovo 0

YE Yemen 0

YT Mayotte 0

ZA South Africa 0

ZM Zambia 0

ZW Zimbabwe 0

66 Not Applicable 1794

99 No Answer 0

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: */66/99

Statistics (NW/ W): Valid: (53 / -) Invalid: (1794 / -)

brncntr: C20 Born in country
Literal question:  Were you born in Sweden?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 1613 87.3%

2 No 234 12.7%

7 Refusal 0

8 Don't know 0

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 67 -

cntbrthc: C21 Country of birth
Literal question:  In which country were you born?

Value Label Cases Percentage

01 DDR 0

02 USSR 1 0.4%

03 Czechoslovakia 0

04 Yugoslavia 3 1.3%

05 East Timor 0

06 Serbia and Montenegro 0

65 Alien passport 0

77 Refusal 0

88 Don't Know 0

AD Andorra 0

AE United Arab Emirates 0

AF Afghanistan 5 2.1%

AG Antigua and Barbuda 0

AI Anguilla 0

AL Albania 1 0.4%

AM Armenia 1 0.4%

AO Angola 0

AQ Antarctica 0

AR Argentina 2 0.9%

AS American Samoa 0

AT Austria 1 0.4%

AU Australia 0

AW Aruba 0

AX Åland Islands 0

AZ Azerbaijan 1 0.4%

BA Bosnia and Herzegovina 12 5.1%

BB Barbados 0

BD Bangladesh 0

BE Belgium 0

BF Burkina Faso 0

BG Bulgaria 1 0.4%

BH Bahrain 0

BI Burundi 1 0.4%

BJ Benin 0

BL Saint Barthélemy 0

BM Bermuda 0

BN Brunei Darussalam 0

BO Bolivia, Plurinational State of 1 0.4%

BQ Bonaire, Sint Eustatius and Saba 0

BR Brazil 3 1.3%

BS Bahamas 0

BT Bhutan 0
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cntbrthc: C21 Country of birth

Value Label Cases Percentage

BV Bouvet Island 0

BW Botswana 0

BY Belarus 0

BZ Belize 0

CA Canada 0

CC Cocos (Keeling) Islands 0

CD Congo, The Democratic Republic of the 0

CF Central African Republic 0

CG Congo 0

CH Switzerland 1 0.4%

CI Côte D'ivoire 0

CK Cook Islands 0

CL Chile 9 3.8%

CM Cameroon 1 0.4%

CN China 4 1.7%

CO Colombia 1 0.4%

CR Costa Rica 0

CU Cuba 0

CV Cape Verde 0

CW Curaçao 0

CX Christmas Island 0

CY Cyprus 0

CZ Czech Republic 1 0.4%

DE Germany 11 4.7%

DJ Djibouti 0

DK Denmark 8 3.4%

DM Dominica 0

DO Dominican Republic 0

DZ Algeria 0

EC Ecuador 0

EE Estonia 2 0.9%

EG Egypt 1 0.4%

EH Western Sahara 0

ER Eritrea 1 0.4%

ES Spain 2 0.9%

ET Ethiopia 0

FI Finland 34 14.5%

FJ Fiji 0

FK Falkland Islands (Malvinas) 0

FM Micronesia, Federated States of 0

FO Faroe Islands 0

FR France 0

GA Gabon 0
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cntbrthc: C21 Country of birth

Value Label Cases Percentage

GB United Kingdom 4 1.7%

GD Grenada 0

GE Georgia 0

GF French Guiana 0

GG Guernsey 0

GH Ghana 0

GI Gibraltar 0

GL Greenland 0

GM Gambia 1 0.4%

GN Guinea 0

GP Guadeloupe 0

GQ Equatorial Guinea 0

GR Greece 5 2.1%

GS South Georgia and the South Sandwich Islands 0

GT Guatemala 0

GU Guam 0

GW Guinea-Bissau 0

GY Guyana 0

HK Hong Kong 0

HM Heard Island and Mcdonald Islands 0

HN Honduras 1 0.4%

HR Croatia 4 1.7%

HT Haiti 0

HU Hungary 3 1.3%

ID Indonesia 0

IE Ireland 1 0.4%

IL Israel 1 0.4%

IM Isle of Man 0

IN India 0

IO British Indian Ocean Territory 0

IQ Iraq 16 6.8%

IR Iran, Islamic Republic of 12 5.1%

IS Iceland 0

IT Italy 1 0.4%

JE Jersey 0

JM Jamaica 0

JO Jordan 0

JP Japan 2 0.9%

KE Kenya 1 0.4%

KG Kyrgyzstan 0

KH Cambodia 1 0.4%

KI Kiribati 0

KM Comoros 0
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cntbrthc: C21 Country of birth

Value Label Cases Percentage

KN Saint Kitts and Nevis 0

KP Korea, Democratic People's Republic of 1 0.4%

KR Korea, Republic of 1 0.4%

KW Kuwait 1 0.4%

KY Cayman Islands 0

KZ Kazakhstan 0

LA Lao People's Democratic Republic 0

LB Lebanon 2 0.9%

LC Saint Lucia 0

LI Liechtenstein 0

LK Sri Lanka 1 0.4%

LR Liberia 0

LS Lesotho 0

LT Lithuania 0

LU Luxembourg 0

LV Latvia 1 0.4%

LY Libya 4 1.7%

MA Morocco 0

MC Monaco 0

MD Moldova, Republic of 0

ME Montenegro 0

MF Saint Martin (French Part) 0

MG Madagascar 0

MH Marshall Islands 0

MK Macedonia, The Former Yugoslav Republic of 1 0.4%

ML Mali 0

MM Myanmar 0

MN Mongolia 0

MO Macao 0

MP Northern Mariana Islands 0

MQ Martinique 0

MR Mauritania 0

MS Montserrat 0

MT Malta 0

MU Mauritius 0

MV Maldives 0

MW Malawi 0

MX Mexico 2 0.9%

MY Malaysia 0

MZ Mozambique 0

NA Namibia 0

NC New Caledonia 0

NE Niger 0
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cntbrthc: C21 Country of birth

Value Label Cases Percentage

NF Norfolk Island 0

NG Nigeria 0

NI Nicaragua 0

NL Netherlands 3 1.3%

NO Norway 8 3.4%

NP Nepal 0

NR Nauru 0

NU Niue 0

NZ New Zealand 0

OM Oman 0

PA Panama 0

PE Peru 1 0.4%

PF French Polynesia 0

PG Papua New Guinea 0

PH Philippines 1 0.4%

PK Pakistan 2 0.9%

PL Poland 9 3.8%

PM Saint Pierre and Miquelon 0

PN Pitcairn 0

PR Puerto Rico 0

PS Palestinian Territory, Occupied 0

PT Portugal 0

PW Palau 0

PY Paraguay 0

QA Qatar 0

RE Réunion 0

RO Romania 2 0.9%

RS Serbia 2 0.9%

RU Russian Federation 4 1.7%

RW Rwanda 0

SA Saudi Arabia 0

SB Solomon Islands 0

SC Seychelles 0

SD Sudan 0

SE Sweden 0

SG Singapore 0

SH Saint Helena, Ascension and Tristan Da Cunha 0

SI Slovenia 1 0.4%

SJ Svalbard and Jan Mayen 0

SK Slovakia 0

SL Sierra Leone 0

SM San Marino 0

SN Senegal 0
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cntbrthc: C21 Country of birth

Value Label Cases Percentage

SO Somalia 2 0.9%

SR Suriname 0

SS South Sudan 0

ST Sao Tome and Principe 0

SV El Salvador 0

SX Sint Maarten (Dutch Part) 0

SY Syrian Arab Republic 4 1.7%

SZ Swaziland 0

TC Turks and Caicos Islands 0

TD Chad 0

TF French Southern Territories 0

TG Togo 0

TH Thailand 1 0.4%

TJ Tajikistan 0

TK Tokelau 0

TL Timor-Leste 0

TM Turkmenistan 0

TN Tunisia 3 1.3%

TO Tonga 0

TR Turkey 3 1.3%

TT Trinidad and Tobago 0

TV Tuvalu 0

TW Taiwan, Province of China 0

TZ Tanzania, United Republic of 1 0.4%

UA Ukraine 0

UG Uganda 1 0.4%

UM United States Minor Outlying Islands 0

US United States 2 0.9%

UY Uruguay 0

UZ Uzbekistan 2 0.9%

VA Holy See (Vatican City State) 0

VC Saint Vincent and the Grenadines 0

VE Venezuela, Bolivarian Republic of 0

VG Virgin Islands, British 0

VI Virgin Islands, U.S. 0

VN Viet Nam 1 0.4%

VU Vanuatu 0

WF Wallis and Futuna 0

WS Samoa 0

XK Kosovo 5 2.1%

YE Yemen 0

YT Mayotte 0

ZA South Africa 0
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cntbrthc: C21 Country of birth

Value Label Cases Percentage

ZM Zambia 0

ZW Zimbabwe 0

66 Not Applicable 1613

99 No Answer 0

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: */66/99

Statistics (NW/ W): Valid: (234 / -) Invalid: (1613 / -)

livecnta: C22 What year you first came to live in country
Literal question:  What year did you first come to live in Sweden?

Value Label Cases Percentage

6666 Not applicable 1613

7777 Refusal 0

8888 Don't know 0

9999 No answer 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1943-2011, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (234 / -) Invalid: (1613 / -) Mean: (1986.128 / -) StdDev: (17.721 / -)

lnghom1: C23a Language most often spoken at home: first mentioned
Literal question:  What language or languages do you speak most often at home?

Value Label Cases Percentage

777 Refusal 0

888 Don't know 2 0.1%

999 No answer 0

ALB 5 0.3%

AMH 1 0.1%

ARA 30 1.6%

AZE 2 0.1%

BEN 1 0.1%

BOS 8 0.4%

BUL 1 0.1%

CHI 2 0.1%

DAN 1 0.1%

DUT 1 0.1%

ENG 14 0.8%

EST 1 0.1%

FIN 12 0.6%

GER 4 0.2%

GRE 1 0.1%

HEB 1 0.1%

HIN 1 0.1%
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lnghom1: C23a Language most often spoken at home: first mentioned

Value Label Cases Percentage

HRV 2 0.1%

HUN 2 0.1%

JPN 1 0.1%

KUR 5 0.3%

MAC 1 0.1%

NOR 1 0.1%

PAN 1 0.1%

PER 10 0.5%

POL 6 0.3%

POR 2 0.1%

PUS 3 0.2%

RUM 1 0.1%

RUN 1 0.1%

RUS 3 0.2%

SOM 2 0.1%

SPA 13 0.7%

SRP 7 0.4%

SWA 4 0.2%

SWE 1681 91.0%

SYR 4 0.2%

TIR 1 0.1%

TUR 3 0.2%

URD 2 0.1%

UZB 2 0.1%

VIE 1 0.1%

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

lnghom2: C23b Language most often spoken at home: second mentioned
Literal question:  What language or languages do you speak most often at home?

Value Label Cases Percentage

000 1650 89.3%

777 Refusal 0

888 Don't know 2 0.1%

999 No answer 0

ALB 1 0.1%

AMH 1 0.1%

ARA 2 0.1%

BOS 1 0.1%

CHI 1 0.1%

DAN 3 0.2%
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lnghom2: C23b Language most often spoken at home: second mentioned

Value Label Cases Percentage

DUT 1 0.1%

ENG 39 2.1%

FIN 7 0.4%

FRE 5 0.3%

GER 5 0.3%

GRE 3 0.2%

HRV 3 0.2%

HUN 1 0.1%

ITA 1 0.1%

JPN 1 0.1%

LAO 1 0.1%

NOR 3 0.2%

PER 2 0.1%

POL 5 0.3%

POR 3 0.2%

ROM 1 0.1%

SGN 1 0.1%

SPA 6 0.3%

SRP 2 0.1%

SWE 87 4.7%

THA 3 0.2%

TUR 3 0.2%

URD 1 0.1%

UZB 1 0.1%

WOL 1 0.1%

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

blgetmg: C24 Belong to minority ethnic group in country
Literal question:  Do you belong to a minority ethnic group in Sweden?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 57 3.1%

2 No 1774 96.9%

7 Refusal 1

8 Don't know 15

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1831 / -) Invalid: (16 / -)
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facntr: C25 Father born in country
Literal question:  Was your father born in Sweden?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 1489 80.7%

2 No 355 19.3%

7 Refusal 0

8 Don't know 3

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

fbrncntb: C26 Country of birth, father
Literal question:  In which country was your father born?

Value Label Cases Percentage

01 DDR 0

02 USSR 1 0.3%

03 Czechoslovakia 1 0.3%

04 Yugoslavia 5 1.4%

05 East Timor 0

06 Serbia and Montenegro 0

65 Alien passport 0

77 Refusal 0

88 Don't Know 0

AD Andorra 0

AE United Arab Emirates 0

AF Afghanistan 7 2.0%

AG Antigua and Barbuda 0

AI Anguilla 0

AL Albania 2 0.6%

AM Armenia 0

AO Angola 0

AQ Antarctica 0

AR Argentina 1 0.3%

AS American Samoa 0

AT Austria 2 0.6%

AU Australia 0

AW Aruba 0

AX Åland Islands 0

AZ Azerbaijan 2 0.6%

BA Bosnia and Herzegovina 13 3.7%

BB Barbados 0

BD Bangladesh 0

BE Belgium 1 0.3%
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fbrncntb: C26 Country of birth, father

Value Label Cases Percentage

BF Burkina Faso 0

BG Bulgaria 1 0.3%

BH Bahrain 0

BI Burundi 1 0.3%

BJ Benin 0

BL Saint Barthélemy 0

BM Bermuda 0

BN Brunei Darussalam 0

BO Bolivia, Plurinational State of 2 0.6%

BQ Bonaire, Sint Eustatius and Saba 0

BR Brazil 2 0.6%

BS Bahamas 0

BT Bhutan 0

BV Bouvet Island 0

BW Botswana 1 0.3%

BY Belarus 1 0.3%

BZ Belize 0

CA Canada 1 0.3%

CC Cocos (Keeling) Islands 0

CD Congo, The Democratic Republic of the 0

CF Central African Republic 0

CG Congo 0

CH Switzerland 1 0.3%

CI Côte D'ivoire 0

CK Cook Islands 0

CL Chile 10 2.8%

CM Cameroon 0

CN China 5 1.4%

CO Colombia 3 0.8%

CR Costa Rica 0

CU Cuba 0

CV Cape Verde 0

CW Curaçao 0

CX Christmas Island 0

CY Cyprus 0

CZ Czech Republic 2 0.6%

DE Germany 21 5.9%

DJ Djibouti 0

DK Denmark 15 4.2%

DM Dominica 0

DO Dominican Republic 0

DZ Algeria 2 0.6%

EC Ecuador 1 0.3%
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fbrncntb: C26 Country of birth, father

Value Label Cases Percentage

EE Estonia 4 1.1%

EG Egypt 2 0.6%

EH Western Sahara 0

ER Eritrea 1 0.3%

ES Spain 5 1.4%

ET Ethiopia 2 0.6%

FI Finland 60 16.9%

FJ Fiji 0

FK Falkland Islands (Malvinas) 0

FM Micronesia, Federated States of 0

FO Faroe Islands 0

FR France 1 0.3%

GA Gabon 0

GB United Kingdom 3 0.8%

GD Grenada 0

GE Georgia 0

GF French Guiana 0

GG Guernsey 0

GH Ghana 0

GI Gibraltar 0

GL Greenland 0

GM Gambia 1 0.3%

GN Guinea 0

GP Guadeloupe 0

GQ Equatorial Guinea 0

GR Greece 7 2.0%

GS South Georgia and the South Sandwich Islands 0

GT Guatemala 0

GU Guam 0

GW Guinea-Bissau 0

GY Guyana 0

HK Hong Kong 0

HM Heard Island and Mcdonald Islands 0

HN Honduras 0

HR Croatia 6 1.7%

HT Haiti 0

HU Hungary 8 2.3%

ID Indonesia 0

IE Ireland 0

IL Israel 1 0.3%

IM Isle of Man 0

IN India 2 0.6%

IO British Indian Ocean Territory 0
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fbrncntb: C26 Country of birth, father

Value Label Cases Percentage

IQ Iraq 17 4.8%

IR Iran, Islamic Republic of 15 4.2%

IS Iceland 0

IT Italy 5 1.4%

JE Jersey 0

JM Jamaica 0

JO Jordan 1 0.3%

JP Japan 3 0.8%

KE Kenya 1 0.3%

KG Kyrgyzstan 0

KH Cambodia 2 0.6%

KI Kiribati 0

KM Comoros 0

KN Saint Kitts and Nevis 0

KP Korea, Democratic People's Republic of 0

KR Korea, Republic of 1 0.3%

KW Kuwait 1 0.3%

KY Cayman Islands 0

KZ Kazakhstan 0

LA Lao People's Democratic Republic 0

LB Lebanon 2 0.6%

LC Saint Lucia 0

LI Liechtenstein 0

LK Sri Lanka 1 0.3%

LR Liberia 0

LS Lesotho 0

LT Lithuania 1 0.3%

LU Luxembourg 0

LV Latvia 0

LY Libya 7 2.0%

MA Morocco 1 0.3%

MC Monaco 0

MD Moldova, Republic of 0

ME Montenegro 1 0.3%

MF Saint Martin (French Part) 0

MG Madagascar 0

MH Marshall Islands 0

MK Macedonia, The Former Yugoslav Republic of 2 0.6%

ML Mali 0

MM Myanmar 0

MN Mongolia 0

MO Macao 0

MP Northern Mariana Islands 0
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fbrncntb: C26 Country of birth, father

Value Label Cases Percentage

MQ Martinique 0

MR Mauritania 0

MS Montserrat 0

MT Malta 0

MU Mauritius 0

MV Maldives 0

MW Malawi 0

MX Mexico 2 0.6%

MY Malaysia 0

MZ Mozambique 0

NA Namibia 0

NC New Caledonia 0

NE Niger 0

NF Norfolk Island 0

NG Nigeria 0

NI Nicaragua 0

NL Netherlands 4 1.1%

NO Norway 13 3.7%

NP Nepal 0

NR Nauru 0

NU Niue 0

NZ New Zealand 0

OM Oman 0

PA Panama 0

PE Peru 1 0.3%

PF French Polynesia 0

PG Papua New Guinea 0

PH Philippines 1 0.3%

PK Pakistan 3 0.8%

PL Poland 10 2.8%

PM Saint Pierre and Miquelon 0

PN Pitcairn 0

PR Puerto Rico 0

PS Palestinian Territory, Occupied 0

PT Portugal 0

PW Palau 0

PY Paraguay 0

QA Qatar 0

RE Réunion 0

RO Romania 2 0.6%

RS Serbia 4 1.1%

RU Russian Federation 4 1.1%

RW Rwanda 0
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fbrncntb: C26 Country of birth, father

Value Label Cases Percentage

SA Saudi Arabia 0

SB Solomon Islands 0

SC Seychelles 0

SD Sudan 0

SE Sweden 1 0.3%

SG Singapore 0

SH Saint Helena, Ascension and Tristan Da Cunha 0

SI Slovenia 1 0.3%

SJ Svalbard and Jan Mayen 0

SK Slovakia 0

SL Sierra Leone 0

SM San Marino 0

SN Senegal 1 0.3%

SO Somalia 2 0.6%

SR Suriname 0

SS South Sudan 0

ST Sao Tome and Principe 0

SV El Salvador 0

SX Sint Maarten (Dutch Part) 0

SY Syrian Arab Republic 5 1.4%

SZ Swaziland 0

TC Turks and Caicos Islands 0

TD Chad 0

TF French Southern Territories 0

TG Togo 0

TH Thailand 1 0.3%

TJ Tajikistan 0

TK Tokelau 0

TL Timor-Leste 0

TM Turkmenistan 0

TN Tunisia 2 0.6%

TO Tonga 0

TR Turkey 11 3.1%

TT Trinidad and Tobago 0

TV Tuvalu 0

TW Taiwan, Province of China 0

TZ Tanzania, United Republic of 1 0.3%

UA Ukraine 0

UG Uganda 2 0.6%

UM United States Minor Outlying Islands 0

US United States 5 1.4%

UY Uruguay 2 0.6%

UZ Uzbekistan 2 0.6%
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fbrncntb: C26 Country of birth, father

Value Label Cases Percentage

VA Holy See (Vatican City State) 0

VC Saint Vincent and the Grenadines 0

VE Venezuela, Bolivarian Republic of 0

VG Virgin Islands, British 0

VI Virgin Islands, U.S. 0

VN Viet Nam 1 0.3%

VU Vanuatu 0

WF Wallis and Futuna 0

WS Samoa 0

XK Kosovo 6 1.7%

YE Yemen 0

YT Mayotte 0

ZA South Africa 0

ZM Zambia 0

ZW Zimbabwe 0

66 Not Applicable 1492

99 No Answer 0

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: */66/99

Statistics (NW/ W): Valid: (355 / -) Invalid: (1492 / -)

mocntr: C27 Mother born in country
Literal question:  Was your mother born in Sweden?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 1490 80.7%

2 No 357 19.3%

7 Refusal 0

8 Don't know 0

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

mbrncntb: C28 Country of birth, mother
Literal question:  In which country was your mother born?

Value Label Cases Percentage

01 DDR 0

02 USSR 1 0.3%

03 Czechoslovakia 1 0.3%

04 Yugoslavia 7 2.0%

05 East Timor 0

06 Serbia and Montenegro 1 0.3%
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mbrncntb: C28 Country of birth, mother

Value Label Cases Percentage

65 Alien passport 0

77 Refusal 0

88 Don't Know 0

AD Andorra 0

AE United Arab Emirates 0

AF Afghanistan 7 2.0%

AG Antigua and Barbuda 0

AI Anguilla 0

AL Albania 2 0.6%

AM Armenia 1 0.3%

AO Angola 0

AQ Antarctica 0

AR Argentina 1 0.3%

AS American Samoa 0

AT Austria 2 0.6%

AU Australia 0

AW Aruba 0

AX Åland Islands 0

AZ Azerbaijan 2 0.6%

BA Bosnia and Herzegovina 12 3.4%

BB Barbados 0

BD Bangladesh 0

BE Belgium 0

BF Burkina Faso 0

BG Bulgaria 1 0.3%

BH Bahrain 0

BI Burundi 1 0.3%

BJ Benin 0

BL Saint Barthélemy 0

BM Bermuda 0

BN Brunei Darussalam 0

BO Bolivia, Plurinational State of 1 0.3%

BQ Bonaire, Sint Eustatius and Saba 0

BR Brazil 1 0.3%

BS Bahamas 0

BT Bhutan 0

BV Bouvet Island 0

BW Botswana 1 0.3%

BY Belarus 0

BZ Belize 0

CA Canada 1 0.3%

CC Cocos (Keeling) Islands 0

CD Congo, The Democratic Republic of the 0
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mbrncntb: C28 Country of birth, mother

Value Label Cases Percentage

CF Central African Republic 0

CG Congo 0

CH Switzerland 1 0.3%

CI Côte D'ivoire 0

CK Cook Islands 0

CL Chile 9 2.5%

CM Cameroon 1 0.3%

CN China 5 1.4%

CO Colombia 2 0.6%

CR Costa Rica 0

CU Cuba 0

CV Cape Verde 0

CW Curaçao 0

CX Christmas Island 0

CY Cyprus 0

CZ Czech Republic 2 0.6%

DE Germany 14 3.9%

DJ Djibouti 0

DK Denmark 11 3.1%

DM Dominica 0

DO Dominican Republic 0

DZ Algeria 1 0.3%

EC Ecuador 0

EE Estonia 3 0.8%

EG Egypt 2 0.6%

EH Western Sahara 0

ER Eritrea 1 0.3%

ES Spain 4 1.1%

ET Ethiopia 2 0.6%

FI Finland 75 21.0%

FJ Fiji 0

FK Falkland Islands (Malvinas) 0

FM Micronesia, Federated States of 0

FO Faroe Islands 0

FR France 2 0.6%

GA Gabon 0

GB United Kingdom 3 0.8%

GD Grenada 0

GE Georgia 0

GF French Guiana 0

GG Guernsey 0

GH Ghana 0

GI Gibraltar 0
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mbrncntb: C28 Country of birth, mother

Value Label Cases Percentage

GL Greenland 0

GM Gambia 1 0.3%

GN Guinea 0

GP Guadeloupe 0

GQ Equatorial Guinea 0

GR Greece 7 2.0%

GS South Georgia and the South Sandwich Islands 0

GT Guatemala 0

GU Guam 0

GW Guinea-Bissau 0

GY Guyana 0

HK Hong Kong 0

HM Heard Island and Mcdonald Islands 0

HN Honduras 0

HR Croatia 6 1.7%

HT Haiti 0

HU Hungary 4 1.1%

ID Indonesia 0

IE Ireland 0

IL Israel 1 0.3%

IM Isle of Man 0

IN India 3 0.8%

IO British Indian Ocean Territory 0

IQ Iraq 14 3.9%

IR Iran, Islamic Republic of 15 4.2%

IS Iceland 0

IT Italy 3 0.8%

JE Jersey 0

JM Jamaica 0

JO Jordan 1 0.3%

JP Japan 4 1.1%

KE Kenya 1 0.3%

KG Kyrgyzstan 0

KH Cambodia 1 0.3%

KI Kiribati 0

KM Comoros 0

KN Saint Kitts and Nevis 0

KP Korea, Democratic People's Republic of 0

KR Korea, Republic of 2 0.6%

KW Kuwait 1 0.3%

KY Cayman Islands 0

KZ Kazakhstan 0

LA Lao People's Democratic Republic 0
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mbrncntb: C28 Country of birth, mother

Value Label Cases Percentage

LB Lebanon 1 0.3%

LC Saint Lucia 0

LI Liechtenstein 0

LK Sri Lanka 1 0.3%

LR Liberia 0

LS Lesotho 0

LT Lithuania 1 0.3%

LU Luxembourg 0

LV Latvia 1 0.3%

LY Libya 8 2.2%

MA Morocco 0

MC Monaco 0

MD Moldova, Republic of 0

ME Montenegro 0

MF Saint Martin (French Part) 0

MG Madagascar 0

MH Marshall Islands 0

MK Macedonia, The Former Yugoslav Republic of 2 0.6%

ML Mali 0

MM Myanmar 0

MN Mongolia 0

MO Macao 0

MP Northern Mariana Islands 0

MQ Martinique 0

MR Mauritania 0

MS Montserrat 0

MT Malta 0

MU Mauritius 0

MV Maldives 0

MW Malawi 0

MX Mexico 2 0.6%

MY Malaysia 0

MZ Mozambique 0

NA Namibia 0

NC New Caledonia 0

NE Niger 0

NF Norfolk Island 0

NG Nigeria 0

NI Nicaragua 0

NL Netherlands 3 0.8%

NO Norway 15 4.2%

NP Nepal 0

NR Nauru 0
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mbrncntb: C28 Country of birth, mother

Value Label Cases Percentage

NU Niue 0

NZ New Zealand 0

OM Oman 0

PA Panama 0

PE Peru 2 0.6%

PF French Polynesia 0

PG Papua New Guinea 0

PH Philippines 1 0.3%

PK Pakistan 3 0.8%

PL Poland 14 3.9%

PM Saint Pierre and Miquelon 0

PN Pitcairn 0

PR Puerto Rico 0

PS Palestinian Territory, Occupied 1 0.3%

PT Portugal 0

PW Palau 0

PY Paraguay 0

QA Qatar 0

RE Réunion 0

RO Romania 2 0.6%

RS Serbia 5 1.4%

RU Russian Federation 4 1.1%

RW Rwanda 0

SA Saudi Arabia 0

SB Solomon Islands 0

SC Seychelles 0

SD Sudan 0

SE Sweden 0

SG Singapore 0

SH Saint Helena, Ascension and Tristan Da Cunha 0

SI Slovenia 1 0.3%

SJ Svalbard and Jan Mayen 0

SK Slovakia 0

SL Sierra Leone 0

SM San Marino 0

SN Senegal 0

SO Somalia 2 0.6%

SR Suriname 0

SS South Sudan 0

ST Sao Tome and Principe 0

SV El Salvador 0

SX Sint Maarten (Dutch Part) 0

SY Syrian Arab Republic 5 1.4%
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mbrncntb: C28 Country of birth, mother

Value Label Cases Percentage

SZ Swaziland 0

TC Turks and Caicos Islands 0

TD Chad 0

TF French Southern Territories 0

TG Togo 0

TH Thailand 4 1.1%

TJ Tajikistan 0

TK Tokelau 0

TL Timor-Leste 0

TM Turkmenistan 0

TN Tunisia 2 0.6%

TO Tonga 0

TR Turkey 12 3.4%

TT Trinidad and Tobago 0

TV Tuvalu 0

TW Taiwan, Province of China 0

TZ Tanzania, United Republic of 1 0.3%

UA Ukraine 1 0.3%

UG Uganda 2 0.6%

UM United States Minor Outlying Islands 0

US United States 5 1.4%

UY Uruguay 2 0.6%

UZ Uzbekistan 2 0.6%

VA Holy See (Vatican City State) 0

VC Saint Vincent and the Grenadines 0

VE Venezuela, Bolivarian Republic of 0

VG Virgin Islands, British 0

VI Virgin Islands, U.S. 0

VN Viet Nam 1 0.3%

VU Vanuatu 0

WF Wallis and Futuna 0

WS Samoa 0

XK Kosovo 6 1.7%

YE Yemen 0

YT Mayotte 0

ZA South Africa 0

ZM Zambia 0

ZW Zimbabwe 0

66 Not Applicable 1490

99 No Answer 0

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: */66/99

Statistics (NW/ W): Valid: (357 / -) Invalid: (1490 / -)
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mbrncntb: C28 Country of birth, mother

wkvlorg: D1 Involved in work for voluntary or charitable organisations, how often past 12
months
Literal question:  In the past 12 months, how often did you get involved in work for voluntary or charitable organisations?

Value Label Cases Percentage

1 Minst en gång i veckan 105 5.7%

2 Minst en gång i månaden 141 7.6%

3 Minst en gång var tredje månad 78 4.2%

4 Minst en gång var sjätte månad 57 3.1%

5 Mindre ofta 315 17.1%

6 Aldrig 1150 62.3%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

optftr: D2 Always optimistic about my future
Pre-question:  Now we want to ask you some questions about how you feel about yourself and your life.

Literal question:  Using this card, please say how much you agree or disagree with each of the following statements. I'm always optimistic about
my future

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 391 21.2%

2 Instämmer 1016 55.1%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 354 19.2%

4 Tar avstånd 70 3.8%

5 Tar starkt avstånd 14 0.8%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 2

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -)

pstvms: D3 In general feel very positive about myself
Literal question:  Using this card, please say how much you agree or disagree with each of the following statements. In general I feel very positive
about myself.

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 303 16.4%

2 Instämmer 1274 69.0%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 239 12.9%

4 Tar avstånd 26 1.4%
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pstvms: D3 In general feel very positive about myself

Value Label Cases Percentage

5 Tar starkt avstånd 4 0.2%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

flrms: D4 At times feel as if I am a failure
Literal question:  Using this card, please say how much you agree or disagree with each of the following statements. At times I feel as if I am a
failure

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 31 1.7%

2 Instämmer 511 27.7%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 354 19.2%

4 Tar avstånd 645 35.0%

5 Tar starkt avstånd 304 16.5%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 2

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -)
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Variables Description
Dataset contains 362 variable(s)

fltdpr: D5 Felt depressed, how often past week
Literal question:  I will now read out a list of the ways you might have felt or behaved during the past week. Using this card, please tell me how
much of the time during the past week... ... you felt depressed?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 1403 76.0%

2 Ibland 365 19.8%

3 Oftast 48 2.6%

4 Alltid eller nästan alltid 30 1.6%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

flteeff: D6 Felt everything did as effort, how often past week
Literal question:  ... you felt that everything you did was an effort?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 1148 62.2%

2 Ibland 562 30.5%

3 Oftast 95 5.1%

4 Alltid eller nästan alltid 40 2.2%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 2

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -)

slprl: D7 Sleep was restless, how often past week
Literal question:  ... your sleep was restless?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 1065 57.7%

2 Ibland 563 30.5%

3 Oftast 158 8.6%

4 Alltid eller nästan alltid 61 3.3%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9
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slprl: D7 Sleep was restless, how often past week
Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

wrhpp: D8 Were happy, how often past week
Literal question:  ... you were happy?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 65 3.5%

2 Ibland 360 19.6%

3 Oftast 815 44.3%

4 Alltid eller nästan alltid 600 32.6%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 7

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1840 / -) Invalid: (7 / -)

fltlnl: D9 Felt lonely, how often past week
Literal question:  ... you felt lonely?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 1391 75.4%

2 Ibland 368 19.9%

3 Oftast 58 3.1%

4 Alltid eller nästan alltid 29 1.6%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

enjlf: D10 Enjoyed life, how often past week
Literal question:  ... you enjoyed life?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 93 5.0%

2 Ibland 459 24.9%

3 Oftast 741 40.2%

4 Alltid eller nästan alltid 550 29.8%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 4

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9
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enjlf: D10 Enjoyed life, how often past week
Statistics (NW/ W): Valid: (1843 / -) Invalid: (4 / -)

fltsd: D11 Felt sad, how often past week
Literal question:  ... you felt sad?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 1209 65.6%

2 Ibland 575 31.2%

3 Oftast 36 2.0%

4 Alltid eller nästan alltid 24 1.3%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 3

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

cldgng: D12 Could not get going, how often past week
Literal question:  ... you could not get going?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 1024 55.5%

2 Ibland 668 36.2%

3 Oftast 121 6.6%

4 Alltid eller nästan alltid 31 1.7%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 3

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

enrglot: D13 Had lot of energy, how often past week
Literal question:  And please tell me how much of the time during the past week... ... you had a lot of energy?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 190 10.3%

2 Ibland 635 34.4%

3 Oftast 709 38.4%

4 Alltid eller nästan alltid 312 16.9%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9
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enrglot: D13 Had lot of energy, how often past week
Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

fltanx: D14 Felt anxious, how often past week
Literal question:  ... you felt anxious?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 1128 61.1%

2 Ibland 612 33.2%

3 Oftast 85 4.6%

4 Alltid eller nästan alltid 21 1.1%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

fltpcfl: D15 Felt calm and peaceful, how often past week
Literal question:  ... you felt calm and peaceful?

Value Label Cases Percentage

1 Aldrig eller nästan aldrig 93 5.0%

2 Ibland 332 18.0%

3 Oftast 849 46.0%

4 Alltid eller nästan alltid 572 31.0%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

dclvlf: D16 Free to decide how to live my life
Literal question:  Using this card, please tell me to what extent you agree or disagree with each of the following statements. I feel I am free to
decide for myself how to live my life.

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 494 26.7%

2 Instämmer 1067 57.8%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 223 12.1%

4 Tar avstånd 54 2.9%

5 Tar starkt avstånd 9 0.5%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Ej svar 0
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dclvlf: D16 Free to decide how to live my life
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

lchshcp: D17 Little chance to show how capable I am
Literal question:  Using this card, please tell me to what extent you agree or disagree with each of the following statements. In my daily life I get
very little chance to show how capable I am.

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 83 4.5%

2 Instämmer 416 22.7%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 372 20.3%

4 Tar avstånd 729 39.7%

5 Tar starkt avstånd 236 12.9%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 11

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1836 / -) Invalid: (11 / -)

accdng: D18 Feel accomplishment from what I do
Literal question:  Using this card, please tell me to what extent you agree or disagree with each of the following statements. Most days I feel a
sense of accomplishment from what I do.

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 272 14.8%

2 Instämmer 1343 72.9%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 192 10.4%

4 Tar avstånd 33 1.8%

5 Tar starkt avstånd 3 0.2%

7 Vägrar 1

8 Vet ej 3

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1843 / -) Invalid: (4 / -)

wrbknrm: D19 When things go wrong in my life it takes a long time to get back to normal
Literal question:  Using this card, please tell me to what extent you agree or disagree with each of the following statements. When things go wrong
in my life, it generally takes me a long time to get back to normal.

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 37 2.0%

2 Instämmer 227 12.3%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 401 21.8%
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wrbknrm: D19 When things go wrong in my life it takes a long time to get back to normal

Value Label Cases Percentage

4 Tar avstånd 907 49.3%

5 Tar starkt avstånd 267 14.5%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 8

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1839 / -) Invalid: (8 / -)

lrnntlf: D20 Learn new things in life
Literal question:  Using this card, please tell me to what extent... ...you learn new things in your life?

Value Label Cases Percentage

0 Ingen alls 22 1.2%

1 1 21 1.1%

2 2 89 4.8%

3 3 263 14.3%

4 4 579 31.4%

5 5 592 32.1%

6 Väldigt stor 277 15.0%

7 Vägrar 1

8 Vet ej 3

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1843 / -) Invalid: (4 / -)

pplahlp: D21 Feel people in local area help one another
Literal question:  ...you feel that people in your local area help one another?

Value Label Cases Percentage

0 Ingen alls 38 2.1%

1 1 66 3.6%

2 2 153 8.4%

3 3 312 17.2%

4 4 493 27.2%

5 5 518 28.6%

6 Väldigt stor 234 12.9%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 33

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1814 / -) Invalid: (33 / -)
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pplahlp: D21 Feel people in local area help one another

trtrsp: D22 Feel people treat you with respect
Literal question:  ... you feel that people treat you with respect?

Value Label Cases Percentage

0 Ingen alls 4 0.2%

1 1 9 0.5%

2 2 26 1.4%

3 3 154 8.4%

4 4 475 25.8%

5 5 895 48.7%

6 Väldigt stor 275 15.0%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 9

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1838 / -) Invalid: (9 / -)

dngval: D23 Feel what I do in life is valueable and worthwhile
Literal question:  Using this card, please say to what extent you agree or disagree with each of the following statements. I generally feel that what I
do in my life is valuable and worthwhile

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 309 16.7%

2 Instämmer 1235 66.9%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 251 13.6%

4 Tar avstånd 41 2.2%

5 Tar starkt avstånd 10 0.5%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

nhpftr: D24 Hard to be hopeful about the future of the world
Literal question:  Using this card, please say to what extent you agree or disagree with each of the following statements. The way things are now, I
find it hard to be hopeful about the future of the world

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 102 5.6%

2 Instämmer 477 26.0%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 556 30.3%

4 Tar avstånd 579 31.5%

5 Tar starkt avstånd 123 6.7%
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nhpftr: D24 Hard to be hopeful about the future of the world

Value Label Cases Percentage

7 Vägrar 0

8 Vet ej 10

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1837 / -) Invalid: (10 / -)

lotsgot: D25 There are lots of things I am good at
Literal question:  Using this card, please say to what extent you agree or disagree with each of the following statements. There are lots of things I
feel I am good at

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 304 16.5%

2 Instämmer 1296 70.2%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 212 11.5%

4 Tar avstånd 29 1.6%

5 Tar starkt avstånd 5 0.3%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 1

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

lfwrs: D26 For most people in country life is getting worse
Literal question:  Using this card, please say to what extent you agree or disagree with each of the following statements. For most people in
Sweden life is getting worse rather than better

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 50 2.8%

2 Instämmer 454 25.2%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 620 34.4%

4 Tar avstånd 587 32.6%

5 Tar starkt avstånd 92 5.1%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 44

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1803 / -) Invalid: (44 / -)

flclpla: D27 Feel close to the people in local area
Literal question:  Using this card, please say to what extent you agree or disagree with each of the following statements. I feel close to the people
in my local area



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 99 -

flclpla: D27 Feel close to the people in local area

Value Label Cases Percentage

1 Instämmer starkt 194 10.6%

2 Instämmer 1038 56.5%

3 Varken instämmer eller tar avstånd 442 24.1%

4 Tar avstånd 140 7.6%

5 Tar starkt avstånd 22 1.2%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 11

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1836 / -) Invalid: (11 / -)

tmdotwa: D28 Make time to do things you really want to do
Literal question:  To what extent do you make time to do the things you really want to do? Please use this card where 0 is not at all and 10 is
completely.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls 9 0.5%

1 1 3 0.2%

2 2 31 1.7%

3 3 94 5.1%

4 4 97 5.3%

5 5 185 10.0%

6 6 191 10.4%

7 7 428 23.2%

8 8 478 26.0%

9 9 198 10.7%

10 Fullständigt 128 6.9%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 5

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1842 / -) Invalid: (5 / -)

flapppl: D29 Feel appreciated by people you are close to
Literal question:  To what extent do you feel appreciated by the people you are close to? Please use the same card.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls 3 0.2%

1 1 2 0.1%

2 2 4 0.2%

3 3 15 0.8%

4 4 20 1.1%
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flapppl: D29 Feel appreciated by people you are close to

Value Label Cases Percentage

5 5 59 3.2%

6 6 84 4.6%

7 7 330 17.9%

8 8 575 31.2%

9 9 433 23.5%

10 Fullständigt 317 17.2%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 5

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1842 / -) Invalid: (5 / -)

deaimpp: D30 Deal with important problems in life
Literal question:  How difficult or easy do you find it to deal with important problems that come up in your life? Please use this card where 0 is
extremely difficult and 10 is extremely easy.

Value Label Cases Percentage

0 Extremt svårt 9 0.5%

1 1 8 0.4%

2 2 30 1.6%

3 3 81 4.4%

4 4 111 6.0%

5 5 348 18.9%

6 6 299 16.2%

7 7 457 24.8%

8 8 357 19.4%

9 9 101 5.5%

10 Extremt lätt 40 2.2%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 6

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

tmimdng: D31 Interested in what you are doing, how much of the time
Literal question:  How much of the time would you generally say you are... ...interested in what you are doing?

Value Label Cases Percentage

0 Ingen del av tiden 1 0.1%

1 1 1 0.1%

2 2 8 0.4%

3 3 31 1.7%
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tmimdng: D31 Interested in what you are doing, how much of the time

Value Label Cases Percentage

4 4 40 2.2%

5 5 136 7.4%

6 6 202 11.0%

7 7 480 26.1%

8 8 516 28.0%

9 9 244 13.3%

10 Hela tiden 182 9.9%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 6

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

tmabdng: D32 Absorbed in what you are doing, how much of the time
Literal question:  ...absorbed in what you are doing?

Value Label Cases Percentage

0 Ingen del av tiden 16 0.9%

1 1 5 0.3%

2 2 64 3.5%

3 3 97 5.3%

4 4 108 5.9%

5 5 269 14.7%

6 6 293 16.0%

7 7 369 20.2%

8 8 339 18.5%

9 9 151 8.3%

10 Hela tiden 117 6.4%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 19

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1828 / -) Invalid: (19 / -)

tmendng: D33 Enthusiastic about what you are doing, how much of the time
Literal question:  ...enthusiastic about what you are doing?

Value Label Cases Percentage

0 Ingen del av tiden 16 0.9%

1 1 5 0.3%

2 2 36 2.0%

3 3 60 3.3%
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tmendng: D33 Enthusiastic about what you are doing, how much of the time

Value Label Cases Percentage

4 4 80 4.4%

5 5 225 12.3%

6 6 265 14.5%

7 7 437 24.0%

8 8 408 22.4%

9 9 153 8.4%

10 Hela tiden 138 7.6%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 24

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1823 / -) Invalid: (24 / -)

tnapsur: D34 Take notice of and appreciate your surroundings
Literal question:  On a typical day, how often do you take notice of and appreciate your surroundings?

Value Label Cases Percentage

0 Aldrig 7 0.4%

1 1 4 0.2%

2 2 8 0.4%

3 3 51 2.8%

4 4 85 4.6%

5 5 224 12.2%

6 6 237 12.9%

7 7 449 24.5%

8 8 451 24.6%

9 9 148 8.1%

10 Alltid 167 9.1%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 16

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1831 / -) Invalid: (16 / -)

sedirlf: D35 Have a sense of direction in your life
Literal question:  To what extent do you feel that you have a sense of direction in your life? Please use this card where 0 is not at all and 10 is
completely.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls 8 0.4%

1 1 3 0.2%

2 2 18 1.0%
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sedirlf: D35 Have a sense of direction in your life

Value Label Cases Percentage

3 3 23 1.2%

4 4 42 2.3%

5 5 116 6.3%

6 6 138 7.5%

7 7 364 19.8%

8 8 562 30.5%

9 9 279 15.2%

10 Fullständigt 288 15.6%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 6

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

rehlppl: D36 Receive help and support from people you are close to
Literal question:  To what extent do you receive help and support from people you are close to when you need it? Please use this card where 0 is
not at all and 6 is completely.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls 3 0.2%

1 1 9 0.5%

2 2 26 1.4%

3 3 65 3.5%

4 4 187 10.1%

5 5 549 29.7%

6 Fullständigt 1008 54.6%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

prhlppl: D37 Provide help and support to people you are close to
Literal question:  And to what extent do you provide help and support to people you are close to when they need it?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls 2 0.1%

1 1 2 0.1%

2 2 6 0.3%

3 3 53 2.9%

4 4 182 9.9%

5 5 616 33.4%
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prhlppl: D37 Provide help and support to people you are close to

Value Label Cases Percentage

6 Fullständigt 983 53.3%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 3

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

plinsoc: D38 Your place in society
Literal question:  There are people who tend to be towards the top of our society and people who tend to be towards the bottom. On this card there
is a scale that runs from top to bottom. Where would you place yourself on this scale nowadays?

Value Label Cases Percentage

0 Toppen av vårt samhälle 6 0.3%

1 1 10 0.5%

2 2 21 1.2%

3 3 50 2.7%

4 4 81 4.4%

5 5 391 21.4%

6 6 387 21.2%

7 7 503 27.6%

8 8 290 15.9%

9 9 58 3.2%

10 Botten av vårt samhälle 26 1.4%

77 Vägrar 1

88 Vet ej 23

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1823 / -) Invalid: (24 / -)

physact: D39 Physically active for 20 minutes or longer last 7 days
Literal question:  Using this card, please tell me on how many of the last 7 days you were physically active continuously for 20 minutes or longer?

Value Label Cases Percentage

0 Ingen dag 108 5.9%

1 En dag 99 5.4%

2 Två dagar 158 8.6%

3 Tre dagar 251 13.6%

4 Fyra dagar 229 12.4%

5 Fem dagar 256 13.9%

6 Sex dagar 134 7.3%

7 Sju dagar 609 33.0%

77 Vägrar 0
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physact: D39 Physically active for 20 minutes or longer last 7 days

Value Label Cases Percentage

88 Vet ej 3

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-7, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

fairelc: E1 National elections are free and fair
Pre-question:  Now some questions about democracy. Later on I will ask you about how democracy is working in Sweden. First, however, I want
you to think instead about how important you think different things are for democracy in general. There are no right or wrong answers so please just
tell me what you think.

Literal question:  Using this card, please tell me how important you think it is for democracy in general... ...that national elections are free and fair

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 1 0.1%

1 1 0

2 2 1 0.1%

3 3 0

4 4 11 0.6%

5 5 36 2.0%

6 6 32 1.8%

7 7 86 4.8%

8 8 177 9.8%

9 9 157 8.7%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 1307 72.3%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 39

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1808 / -) Invalid: (39 / -)

dspplvt: E2 Voters discuss politics with people they know before deciding how to vote
Literal question:  ...that voters discuss politics with people they know before deciding how to vote?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 60 3.4%

1 1 23 1.3%

2 2 46 2.6%

3 3 52 2.9%

4 4 45 2.5%

5 5 221 12.4%

6 6 135 7.6%

7 7 276 15.5%

8 8 316 17.7%
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dspplvt: E2 Voters discuss politics with people they know before deciding how to vote

Value Label Cases Percentage

9 9 195 10.9%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 417 23.3%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 61

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1786 / -) Invalid: (61 / -)

dfprtal: E3 Different political parties offer clear alternatives to one another
Literal question:  ...that different political parties offer clear alternatives to one another?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 20 1.1%

1 1 4 0.2%

2 2 12 0.7%

3 3 26 1.4%

4 4 23 1.3%

5 5 114 6.3%

6 6 112 6.2%

7 7 217 12.0%

8 8 416 23.1%

9 9 272 15.1%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 588 32.6%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 43

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1804 / -) Invalid: (43 / -)

oppcrgv: E4 Opposition parties are free to criticise the government
Literal question:  ...that opposition parties are free to criticise the government?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 5 0.3%

1 1 1 0.1%

2 2 2 0.1%

3 3 14 0.8%

4 4 15 0.8%

5 5 62 3.5%

6 6 62 3.5%

7 7 130 7.3%

8 8 245 13.7%
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oppcrgv: E4 Opposition parties are free to criticise the government

Value Label Cases Percentage

9 9 235 13.2%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 1011 56.7%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 65

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1782 / -) Invalid: (65 / -)

medcrgv: E5 The media are free to criticise the government
Literal question:  ...that the media are free to criticise the government?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 5 0.3%

1 1 4 0.2%

2 2 3 0.2%

3 3 18 1.0%

4 4 19 1.0%

5 5 62 3.4%

6 6 55 3.0%

7 7 132 7.3%

8 8 241 13.3%

9 9 226 12.4%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 1051 57.9%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 31

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1816 / -) Invalid: (31 / -)

meprinf: E6 The media provide citizens with reliable information to judge the government
Literal question:  And still thinking generally rather than about Sweden, how important do you think it is for democracy in general... ...that the
media provide citizens with reliable information to judge the government?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 0

1 1 5 0.3%

2 2 2 0.1%

3 3 7 0.4%

4 4 11 0.6%

5 5 56 3.1%

6 6 50 2.8%

7 7 111 6.1%
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meprinf: E6 The media provide citizens with reliable information to judge the government

Value Label Cases Percentage

8 8 192 10.6%

9 9 209 11.5%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 1171 64.6%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 33

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1814 / -) Invalid: (33 / -)

rghmgpr: E7 The rights of minority groups are protected
Literal question:  ...that the rights of minority groups are protected?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 2 0.1%

1 1 2 0.1%

2 2 5 0.3%

3 3 9 0.5%

4 4 14 0.8%

5 5 69 3.8%

6 6 68 3.8%

7 7 152 8.4%

8 8 268 14.8%

9 9 222 12.3%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 994 55.1%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 42

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1805 / -) Invalid: (42 / -)

votedir: E8 Citizens have the final say on political issues by voting directly in referendums
Literal question:  ...that citizens have the final say on the most important political issues by voting on them directly in referendums?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 8 0.4%

1 1 5 0.3%

2 2 22 1.2%

3 3 29 1.6%

4 4 27 1.5%

5 5 125 7.0%

6 6 113 6.3%

7 7 225 12.5%
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votedir: E8 Citizens have the final say on political issues by voting directly in referendums

Value Label Cases Percentage

8 8 368 20.5%

9 9 223 12.4%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 651 36.2%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 51

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1796 / -) Invalid: (51 / -)

imvtctz: E9 Immigrants only get the right to vote in national elections once they become
citizens
Literal question:  ...that immigrants only get the right to vote in national elections once they become citizens?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 20 1.1%

1 1 11 0.6%

2 2 21 1.2%

3 3 27 1.5%

4 4 26 1.5%

5 5 108 6.0%

6 6 79 4.4%

7 7 194 10.8%

8 8 314 17.5%

9 9 220 12.3%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 772 43.1%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 55

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1792 / -) Invalid: (55 / -)

cttresa: E10 The courts treat everyone the same
Literal question:  ...that the courts treat everyone the same?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 0

1 1 0

2 2 1 0.1%

3 3 1 0.1%

4 4 7 0.4%

5 5 11 0.6%

6 6 6 0.3%
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cttresa: E10 The courts treat everyone the same

Value Label Cases Percentage

7 7 27 1.5%

8 8 84 4.6%

9 9 128 7.0%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 1559 85.5%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 23

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1824 / -) Invalid: (23 / -)

ctstogv: E11 The courts able to stop the government acting beyond its authority
Literal question:  ...that the courts are able to stop the government acting beyond its authority?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 14 0.8%

1 1 4 0.2%

2 2 6 0.3%

3 3 11 0.6%

4 4 13 0.7%

5 5 69 3.9%

6 6 14 0.8%

7 7 97 5.5%

8 8 207 11.8%

9 9 215 12.2%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 1106 63.0%

77 Vägrar 1

88 Vet ej 90

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1756 / -) Invalid: (91 / -)

gptpelc: E12 Governing parties are punished in elections when they have done a bad job
Literal question:  ...that governing parties are punished in elections when they have done a bad job?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 47 2.7%

1 1 10 0.6%

2 2 21 1.2%

3 3 39 2.2%

4 4 34 2.0%

5 5 174 10.0%

6 6 85 4.9%
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gptpelc: E12 Governing parties are punished in elections when they have done a bad job

Value Label Cases Percentage

7 7 187 10.7%

8 8 323 18.5%

9 9 210 12.0%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 613 35.2%

77 Vägrar 1

88 Vet ej 103

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1743 / -) Invalid: (104 / -)

gvctzpv: E13 The government protects all citizens against poverty
Literal question:  ...that the government protects all citizens against poverty?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 6 0.3%

1 1 1 0.1%

2 2 12 0.7%

3 3 31 1.7%

4 4 20 1.1%

5 5 90 5.0%

6 6 66 3.6%

7 7 169 9.3%

8 8 292 16.1%

9 9 231 12.7%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 894 49.3%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 35

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1812 / -) Invalid: (35 / -)

gvexpdc: E14 The government explains its decisions to voters
Literal question:  ...that the government explains its decisions to voters?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 0

1 1 1 0.1%

2 2 2 0.1%

3 3 2 0.1%

4 4 8 0.4%

5 5 27 1.5%

6 6 18 1.0%
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gvexpdc: E14 The government explains its decisions to voters

Value Label Cases Percentage

7 7 92 5.1%

8 8 285 15.7%

9 9 308 16.9%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 1075 59.1%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 29

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1818 / -) Invalid: (29 / -)

grdfinc: E15 The government takes measures to reduce differences in income levels
Literal question:  ...that the government takes measures to reduce differences in income levels?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 13 0.7%

1 1 8 0.4%

2 2 17 0.9%

3 3 30 1.7%

4 4 25 1.4%

5 5 108 6.0%

6 6 99 5.5%

7 7 224 12.4%

8 8 346 19.2%

9 9 239 13.3%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 691 38.4%

77 Vägrar 1

88 Vet ej 46

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1800 / -) Invalid: (47 / -)
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Variables Description
Dataset contains 362 variable(s)

pltavie: E16 Politicians take into account the views of other European governments
Literal question:  ...that politicians take into account the views of other European governments before making decisions?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 108 6.1%

1 1 34 1.9%

2 2 61 3.4%

3 3 98 5.5%

4 4 78 4.4%

5 5 275 15.5%

6 6 225 12.7%

7 7 301 17.0%

8 8 313 17.7%

9 9 110 6.2%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 166 9.4%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 78

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1769 / -) Invalid: (78 / -)

fairelcc: E17 In country national elections are free and fair
Pre-question:  Nu kommer några frågor på samma tema, men den här gången handlar det om hur du tycker att demokratin fungerar i Sverige idag.
Kom ihåg att det inte finns några svar som är rätt eller fel, så säg bara vad du själv tycker.

Literal question:  Using this card, please tell me to what extent you think each of the following statements applies in Sweden. 0 means you think
the statement does not apply at all and 10 means you think it applies completely. National elections in Sweden are free and fair.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 3 0.2%

1 1 3 0.2%

2 2 6 0.3%

3 3 10 0.6%

4 4 21 1.2%

5 5 54 3.0%

6 6 43 2.4%

7 7 106 5.9%

8 8 232 12.8%

9 9 312 17.2%

10 Stämmer fullständigt 1021 56.4%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 36

99 Ej svar 0
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fairelcc: E17 In country national elections are free and fair
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1811 / -) Invalid: (36 / -)

dspplvtc: E18 In country voters discuss politics with people they know before deciding how
to vote
Literal question:  Voters in Sweden discuss politics with people they know before deciding how to vote.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 24 1.4%

1 1 19 1.1%

2 2 59 3.3%

3 3 93 5.3%

4 4 91 5.2%

5 5 231 13.1%

6 6 199 11.3%

7 7 323 18.3%

8 8 309 17.5%

9 9 141 8.0%

10 Stämmer fullständigt 276 15.6%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 82

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1765 / -) Invalid: (82 / -)

dfprtalc: E19 In country different political parties offer clear alternatives to one another
Literal question:  Different political parties in Sweden offer clear alternatives to one another.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 17 0.9%

1 1 6 0.3%

2 2 50 2.8%

3 3 95 5.3%

4 4 133 7.4%

5 5 200 11.1%

6 6 189 10.5%

7 7 287 16.0%

8 8 326 18.2%

9 9 159 8.9%

10 Stämmer fullständigt 333 18.6%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 52

99 Ej svar 0
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dfprtalc: E19 In country different political parties offer clear alternatives to one another
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1795 / -) Invalid: (52 / -)

oppcrgvc: E20 In country opposition parties are free to criticise the government
Literal question:  Opposition parties in Sweden are free to criticise the government.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 3 0.2%

1 1 2 0.1%

2 2 7 0.4%

3 3 15 0.8%

4 4 21 1.2%

5 5 83 4.7%

6 6 63 3.5%

7 7 159 9.0%

8 8 270 15.2%

9 9 281 15.8%

10 Stämmer fullständigt 872 49.1%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 71

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1776 / -) Invalid: (71 / -)

medcrgvc: E21 In country the media are free to criticise the government
Literal question:  The media in Sweden are free to criticise the government.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 8 0.4%

1 1 0

2 2 15 0.8%

3 3 13 0.7%

4 4 23 1.3%

5 5 65 3.6%

6 6 62 3.4%

7 7 151 8.3%

8 8 262 14.4%

9 9 291 16.0%

10 Stämmer fullständigt 925 51.0%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 32

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 116 -

medcrgvc: E21 In country the media are free to criticise the government
Statistics (NW/ W): Valid: (1815 / -) Invalid: (32 / -)

meprinfc: E22 In country the media provide citizens with reliable information to judge the
government
Literal question:  Using the same card please tell me to what extent you think each of these statements applies in Sweden. The media in Sweden
provide citizens with reliable information to judge the government.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 28 1.6%

1 1 12 0.7%

2 2 41 2.3%

3 3 64 3.6%

4 4 89 4.9%

5 5 165 9.2%

6 6 150 8.3%

7 7 279 15.5%

8 8 297 16.5%

9 9 183 10.2%

10 Stämmer fullständigt 491 27.3%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 48

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1799 / -) Invalid: (48 / -)

rghmgprc: E23 In country the rights of minority groups are protected
Literal question:  The rights of minority groups in Sweden are protected.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 12 0.7%

1 1 3 0.2%

2 2 20 1.1%

3 3 54 3.1%

4 4 76 4.3%

5 5 163 9.3%

6 6 150 8.6%

7 7 305 17.4%

8 8 342 19.5%

9 9 200 11.4%

10 Stämmer fullständigt 428 24.4%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 94

99 Ej svar 0
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rghmgprc: E23 In country the rights of minority groups are protected
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1753 / -) Invalid: (94 / -)

votedirc: E24 In country citizens have the final say on political issues by voting directly in
referendums
Literal question:  Citizens in Sweden have the final say on the most important political issues by voting on them directly in referendums.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 65 3.7%

1 1 39 2.2%

2 2 77 4.4%

3 3 85 4.8%

4 4 91 5.1%

5 5 213 12.0%

6 6 151 8.5%

7 7 233 13.2%

8 8 295 16.7%

9 9 166 9.4%

10 Stämmer fullständigt 354 20.0%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 78

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1769 / -) Invalid: (78 / -)

cttresac: E25 In country the courts treat everyone the same
Literal question:  The courts in Sweden treat everyone the same?

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 28 1.6%

1 1 15 0.8%

2 2 33 1.9%

3 3 73 4.1%

4 4 83 4.7%

5 5 138 7.8%

6 6 117 6.6%

7 7 173 9.8%

8 8 260 14.7%

9 9 208 11.7%

10 Stämmer fullständigt 646 36.4%

77 Vägrar 1

88 Vet ej 72

99 Ej svar 0
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cttresac: E25 In country the courts treat everyone the same
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1774 / -) Invalid: (73 / -)

gptpelcc: E26 In country governing parties are punished in elections when they have done a
bad job
Literal question:  Governing parties in Sweden are punished in elections when they have done a bad job.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 35 2.0%

1 1 9 0.5%

2 2 29 1.7%

3 3 56 3.2%

4 4 58 3.3%

5 5 209 12.0%

6 6 153 8.8%

7 7 253 14.5%

8 8 328 18.9%

9 9 205 11.8%

10 Stämmer fullständigt 405 23.3%

77 Vägrar 1

88 Vet ej 106

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1740 / -) Invalid: (107 / -)

gvctzpvc: E27 In country the government protects all citizens against poverty
Literal question:  The government in Sweden protects all citizens against poverty.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 64 3.5%

1 1 44 2.4%

2 2 106 5.8%

3 3 141 7.8%

4 4 142 7.8%

5 5 216 11.9%

6 6 184 10.2%

7 7 257 14.2%

8 8 222 12.3%

9 9 128 7.1%

10 Stämmer fullständigt 308 17.0%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 35

99 Ej svar 0
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gvctzpvc: E27 In country the government protects all citizens against poverty
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1812 / -) Invalid: (35 / -)

gvexpdcc: E28 In country the government explains its decisions to voters
Literal question:  The government in Sweden explains its decisions to voters.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 30 1.7%

1 1 22 1.2%

2 2 47 2.6%

3 3 97 5.4%

4 4 108 6.0%

5 5 207 11.5%

6 6 166 9.2%

7 7 298 16.6%

8 8 284 15.8%

9 9 165 9.2%

10 Stämmer fullständigt 371 20.7%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 52

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1795 / -) Invalid: (52 / -)

grdfincc: E29 In country the government takes measures to reduce differences in income
levels
Literal question:  The government in Sweden takes measures to reduce differences in income levels.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 72 4.0%

1 1 39 2.2%

2 2 85 4.8%

3 3 155 8.7%

4 4 146 8.2%

5 5 244 13.7%

6 6 208 11.7%

7 7 270 15.1%

8 8 235 13.2%

9 9 112 6.3%

10 Stämmer fullständigt 217 12.2%

77 Vägrar 1

88 Vet ej 63

99 Ej svar 0
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grdfincc: E29 In country the government takes measures to reduce differences in income
levels
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1783 / -) Invalid: (64 / -)

pltaviec: E30 In country politicians take into account the views of other European
governments
Literal question:  And to what extent does this statement apply in Sweden? Politicians in Sweden take into account the views of other European
governments before making decisions.

Value Label Cases Percentage

0 Stämmer inte alls 35 2.1%

1 1 14 0.8%

2 2 44 2.7%

3 3 70 4.2%

4 4 105 6.4%

5 5 313 19.0%

6 6 213 12.9%

7 7 364 22.1%

8 8 300 18.2%

9 9 86 5.2%

10 Stämmer fullständigt 105 6.4%

77 Vägrar 1

88 Vet ej 197

99 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1649 / -) Invalid: (198 / -)

fplvdm: E31 Best for democracy: everyone free to express political views, even extreme
Pre-question:  Nu följer några frågor där jag först kommer att be dig välja mellan två alternativ. Därefter kommer jag att fråga hur viktigt du tycker
att ditt svar är för demokrati i allmänhet. Till sist kommer jag att be dig tänka på hur det är i Sverige idag. Kom ihåg att det inte finns några svar
som är rätt eller fel, så säg bara vad du själv tycker.

Literal question:  There are differing opinions on whether or not everyone should be free to express their political views openly in a democracy,
even if they are extreme. Which one of the statements on this card describes what you think is best for democracy in general?

Value Label Cases Percentage

1 Alla ska vara fria att öppet uttrycka sina politiska åsikter, även
om åsikterna är extrema

1574 85.8%

2 De som har extrema politiska åsikter ska hindras från att öppet
uttrycka dem

146 8.0%

5 Det beror på omständigheterna 114 6.2%

7 Vägrar 1

8 Vet ej 12

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1834 / -) Invalid: (13 / -)
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fplvdm: E31 Best for democracy: everyone free to express political views, even extreme

fplvdmi: E32 Important for democracy: everyone free to express political views, even
extreme
Literal question:  How important do you think it is for democracy in general that everyone is free to express their political views openly, even if
they are extreme? Please use this card.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 1 0.1%

1 1 0

2 2 1 0.1%

3 3 4 0.3%

4 4 8 0.5%

5 5 32 2.0%

6 6 35 2.2%

7 7 116 7.4%

8 8 292 18.6%

9 9 277 17.6%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 806 51.3%

66 Gäller ej 272

77 Vägrar 0

88 Vet ej 2

99 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1572 / -) Invalid: (275 / -)

fplvdmc: E33 In country everyone is free to express political views, even extreme
Literal question:  Using this card, to what extent do you think everyone in Sweden today is free to express their political views openly, even if they
are extreme?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls 16 1.0%

1 1 7 0.4%

2 2 22 1.3%

3 3 37 2.2%

4 4 50 3.0%

5 5 95 5.7%

6 6 99 5.9%

7 7 256 15.3%

8 8 423 25.3%

9 9 297 17.8%

10 Fullständigt 369 22.1%

66 Gäller ej 146

77 Vägrar 0

88 Vet ej 29
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fplvdmc: E33 In country everyone is free to express political views, even extreme

Value Label Cases Percentage

99 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1671 / -) Invalid: (176 / -)

pplvdmi: E34 Important for democracy: prevent people from expressing extreme political
views
Literal question:  How important do you think it is for democracy in general that those who hold extreme political views are prevented from
expressing them openly? Please use this card.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 2 1.4%

1 1 0

2 2 5 3.5%

3 3 4 2.8%

4 4 6 4.2%

5 5 18 12.5%

6 6 14 9.7%

7 7 31 21.5%

8 8 34 23.6%

9 9 13 9.0%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 17 11.8%

66 Gäller ej 1700

77 Vägrar 0

88 Vet ej 2

99 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (144 / -) Invalid: (1703 / -)

pplvdmc: E35 In country people with extreme political views are prevented from expressing
them
Literal question:  Using this card, to what extent do you think those who hold extreme political views in Sweden today are prevented from
expressing them openly?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls 9 6.5%

1 1 5 3.6%

2 2 11 7.9%

3 3 17 12.2%

4 4 9 6.5%

5 5 28 20.1%

6 6 14 10.1%

7 7 14 10.1%
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pplvdmc: E35 In country people with extreme political views are prevented from expressing
them

Value Label Cases Percentage

8 8 19 13.7%

9 9 4 2.9%

10 Fullständigt 9 6.5%

66 Gäller ej 1700

77 Vägrar 0

88 Vet ej 7

99 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (139 / -) Invalid: (1708 / -)

chpldm: E36 Best for democracy: government changes policies in response to what most
people think
Literal question:  Sometimes the government disagrees with what most people think is best for the country. Which one of the statements on this
card describes what you think is best for democracy in general?

Value Label Cases Percentage

1 Regeringen bör ändra sin planerade politik utifrån vad de
flesta människor tycker

1128 62.7%

2 Regeringen bör stå fast vid sin planerade politik oavsett vad
det flesta människor tycker

477 26.5%

5 Det beror på omständigheterna 194 10.8%

7 Refusal 2

8 Vet ej 46

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1799 / -) Invalid: (48 / -)

chpldmi: E37 Important for democracy: government changes policies in response to what
most people think
Literal question:  How important do you think it is for democracy in general that the government changes its planned policies in response to what
most people think? Please use this card.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 0

1 1 1 0.1%

2 2 4 0.4%

3 3 9 0.8%

4 4 6 0.5%

5 5 41 3.7%

6 6 69 6.2%

7 7 160 14.3%

8 8 311 27.9%
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chpldmi: E37 Important for democracy: government changes policies in response to what
most people think

Value Label Cases Percentage

9 9 175 15.7%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 340 30.5%

66 Gäller ej 717

77 Vägrar 0

88 Vet ej 12

99 Ej svar 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1116 / -) Invalid: (731 / -)

chpldmc: E38 In country government changes policies in response to what most people think
Literal question:  Using this card, please tell me how often you think the government in Sweden today changes its planned policies in response to
what most people think?

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls 40 3.4%

1 1 44 3.7%

2 2 85 7.2%

3 3 122 10.3%

4 4 111 9.3%

5 5 230 19.4%

6 6 168 14.1%

7 7 194 16.3%

8 8 131 11.0%

9 9 34 2.9%

10 Fullständigt 29 2.4%

66 Gäller ej 477

77 Vägrar 0

88 Vet ej 180

99 Ej svar 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1188 / -) Invalid: (659 / -)

stpldmi: E39 Important for democracy: government sticks to policies regardless of most
people think
Literal question:  How important do you think it is for democracy in general that the government sticks to its planned policies regardless of what
most people think? Please use this card.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 0

1 1 0

2 2 3 0.6%
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stpldmi: E39 Important for democracy: government sticks to policies regardless of most
people think

Value Label Cases Percentage

3 3 2 0.4%

4 4 3 0.6%

5 5 31 6.6%

6 6 20 4.2%

7 7 113 23.9%

8 8 170 35.9%

9 9 49 10.4%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 82 17.3%

66 Gäller ej 1368

77 Vägrar 0

88 Vet ej 4

99 Ej svar 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (473 / -) Invalid: (1374 / -)

stpldmc: E40 In country government sticks to policies regardless of most people think
Literal question:  Using this card, please tell me how often you think the government in [country] today sticks to its planned policies regardless of
what most people think?

Value Label Cases Percentage

0 Aldrig 2 0.4%

1 1 1 0.2%

2 2 9 2.0%

3 3 10 2.2%

4 4 17 3.7%

5 5 48 10.4%

6 6 48 10.4%

7 7 104 22.6%

8 8 146 31.7%

9 9 51 11.1%

10 Alltid 25 5.4%

66 Gäller ej 1368

77 Vägrar 0

88 Vet ej 16

99 Ej svar 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (461 / -) Invalid: (1386 / -)

gvspcdm: E41 Best for democracy: government formed by single party or coalition
Literal question:  The government in some countries is formed by a single party; in other countries by two or more parties in coalition. Which
option on this card describes what you think is best for democracy in general?
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gvspcdm: E41 Best for democracy: government formed by single party or coalition

Value Label Cases Percentage

1 Ett enda parti bildar regering 459 26.1%

2 Två eller flera partier i koalition bildar regering 1138 64.7%

5 Det beror på omständigheterna 163 9.3%

7 Vägrar 1

8 Vet ej 86

9 Ej svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1760 / -) Invalid: (87 / -)

gvspdmi: E42 Important for democracy: government formed by single party
Literal question:  How important do you think it is for democracy in general that the government is formed by a single party? Please use this card.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 3 0.7%

1 1 1 0.2%

2 2 2 0.4%

3 3 15 3.3%

4 4 2 0.4%

5 5 51 11.3%

6 6 61 13.5%

7 7 86 19.1%

8 8 132 29.3%

9 9 20 4.4%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 78 17.3%

66 Gäller ej 1387

77 Vägrar 0

88 Vet ej 8

99 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (451 / -) Invalid: (1396 / -)

gvspdmc: E43 In country government formed by single party
Literal question:  Using this card, please tell me how often you think the government in Sweden is formed by a single party?

Value Label Cases Percentage

0 Aldrig 53 12.3%

1 1 24 5.6%

2 2 32 7.4%

3 3 36 8.4%

4 4 28 6.5%

5 5 71 16.5%

6 6 32 7.4%
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gvspdmc: E43 In country government formed by single party

Value Label Cases Percentage

7 7 49 11.4%

8 8 65 15.1%

9 9 24 5.6%

10 Alltid 16 3.7%

66 Gäller ej 1387

77 Vägrar 0

88 Vet ej 29

99 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (430 / -) Invalid: (1417 / -)

gvcodmi: E44 Important for democracy: government formed by coalition
Literal question:  How important do you think it is for democracy in general that the government is formed by two or more parties in coalition?
Please use this card.

Value Label Cases Percentage

0 Inte alls viktigt för demokrati i allmänhet 4 0.4%

1 1 4 0.4%

2 2 8 0.7%

3 3 21 1.9%

4 4 10 0.9%

5 5 114 10.1%

6 6 113 10.0%

7 7 261 23.1%

8 8 337 29.8%

9 9 124 11.0%

10 Extremt viktigt för demokrati i allmänhet 134 11.9%

66 Gäller ej 708

77 Vägrar 0

88 Vet ej 8

99 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1130 / -) Invalid: (717 / -)

gvcodmc: E45 In country government formed by coalition
Pre-question:  Nu kommer sista frågan på det här temat.

Literal question:  Using this card, please tell me how often you think the government in Sweden is formed by two or more parties in coalition?

Value Label Cases Percentage

0 Aldrig 5 0.4%

1 1 11 0.9%

2 2 22 1.8%
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gvcodmc: E45 In country government formed by coalition

Value Label Cases Percentage

3 3 47 3.8%

4 4 44 3.5%

5 5 154 12.4%

6 6 113 9.1%

7 7 189 15.2%

8 8 260 20.9%

9 9 163 13.1%

10 Alltid 234 18.8%

66 Gäller ej 459

77 Vägrar 1

88 Vet ej 144

99 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1242 / -) Invalid: (605 / -)

hhmmb: F1 Number of people living regularly as member of household
Pre-question:  Now, I would like to ask you some details about yourself and others in your household.

Literal question:  Including yourself, how many people - including children - live here regularly as members of this household?

Value Label Cases Percentage

1 1 386 20.9%

2 2 698 37.8%

3 3 290 15.7%

4 4 315 17.1%

5 5 113 6.1%

6 6 32 1.7%

7 7 7 0.4%

8 8 4 0.2%

11 11 1 0.1%

14 14 1 0.1%

77 Vägrar 0

88 Vet ej 0

99 Ej svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-14, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (2.585 / -) StdDev: (1.352 / -)

gndr: F2 Gender
Pre-question:  Nu kommer frågor angående familjemedlemmar. Börja med RESPONDENTEN SJÄLV! Sedan fallande åldersordning (börja med
den äldsta)

Literal question:  Kön
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gndr: F2 Gender

Value Label Cases Percentage

1 Male 947 51.3%

2 Female 900 48.7%

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

gndr2: F2a Gender of second person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 721 49.4%

2 Kvinna 738 50.6%

6 Gäller ej 386

7 Vägrar 2

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1459 / -) Invalid: (388 / -)

gndr3: F2b Gender of third person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 378 49.6%

2 Kvinna 384 50.4%

6 Gäller ej 1084

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (762 / -) Invalid: (1085 / -)

gndr4: F2c Gender of fourth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 232 49.3%

2 Kvinna 239 50.7%

6 Gäller ej 1374

7 Vägrar 2

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (471 / -) Invalid: (1376 / -)
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gndr4: F2c Gender of fourth person in household

gndr5: F2d Gender of fifth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 80 51.3%

2 Kvinna 76 48.7%

6 Gäller ej 1689

7 Vägrar 2

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (156 / -) Invalid: (1691 / -)

gndr6: F2e Gender of sixth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 22 50.0%

2 Kvinna 22 50.0%

6 Gäller ej 1802

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (44 / -) Invalid: (1803 / -)

gndr7: F2f Gender of seventh person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 4 33.3%

2 Kvinna 8 66.7%

6 Gäller ej 1834

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (12 / -) Invalid: (1835 / -)

gndr8: F2g Gender of eighth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 2 40.0%
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gndr8: F2g Gender of eighth person in household

Value Label Cases Percentage

2 Kvinna 3 60.0%

6 Gäller ej 1841

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (5 / -) Invalid: (1842 / -)

gndr9: F2h Gender of ninth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 1 100.0%

2 Kvinna 0

6 Gäller ej 1845

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -)

gndr10: F2i Gender of tenth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 1 100.0%

2 Kvinna 0

6 Gäller ej 1845

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -)

gndr11: F2j Gender of eleventh person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 1 100.0%

2 Kvinna 0

6 Gäller ej 1845

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9
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gndr11: F2j Gender of eleventh person in household
Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -)

gndr12: F2k Gender of twelfth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 0

2 Kvinna 0

6 Gäller ej 1846

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

gndr13: F2l Gender of thirteenth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 0

2 Kvinna 0

6 Gäller ej 1846

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

gndr14: F2m Gender of fourteenth person in household
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 0

2 Kvinna 0

6 Gäller ej 1846

7 Vägrar 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

gndr15: F2n Gender of fifteenth person in household
Literal question:  Kön
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gndr15: F2n Gender of fifteenth person in household

Value Label Cases Percentage

1 Man 0

2 Kvinna 0

6 Gäller ej 0

7 Vägrar 0

9 Inget svar 0

Sysmiss 1847

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/7/9

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

agea: F3a Age of respondent, calculated
Definition:  Age of respondent, calculated

Literal question:  Ålder

Value Label Cases Percentage

999 Ej tillgängligt 2

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 15-96, Missing: */999

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -) Mean: (47.827 / -) StdDev: (19.012 / -)

yrbrn: F3b Year of birth
Literal question:  Och vilket år är du född?

Value Label Cases Percentage

7777 Vägrar 1

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1916-1997, Missing: */7777/8888/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -) Mean: (1964.606 / -) StdDev: (19.108 / -)

yrbrn2: F3c Year of birth of second person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 386

7777 Vägrar 2

8888 Vet ej 3

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1923-2012, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1456 / -) Invalid: (391 / -) Mean: (1963.984 / -) StdDev: (17.417 / -)
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yrbrn3: F3d Year of birth of third person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1084

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 3

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1912-2012, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (760 / -) Invalid: (1087 / -) Mean: (1991.703 / -) StdDev: (16.886 / -)



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 135 -

Variables Description
Dataset contains 362 variable(s)

yrbrn4: F3e Year of birth of fourth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1374

7777 Vägrar 1

8888 Vet ej 2

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1900-2012, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (470 / -) Invalid: (1377 / -) Mean: (1998.74 / -) StdDev: (11.312 / -)

yrbrn5: F3f Year of birth of fifth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1689

7777 Vägrar 1

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1966-2012, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (156 / -) Invalid: (1691 / -) Mean: (2000.974 / -) StdDev: (8.486 / -)

yrbrn6: F3g Year of birth of sixth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1802

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1994-2012, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (44 / -) Invalid: (1803 / -) Mean: (2004 / -) StdDev: (5.835 / -)

yrbrn7: F3h Year of birth of seventh person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1834

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 136 -

yrbrn7: F3h Year of birth of seventh person in household

Value Label Cases Percentage

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1995-2012, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (12 / -) Invalid: (1835 / -) Mean: (2005.75 / -) StdDev: (6.21 / -)

yrbrn8: F3i Year of birth of eighth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1841

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1935-2012, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (5 / -) Invalid: (1842 / -) Mean: (1993.2 / -) StdDev: (32.874 / -)

yrbrn9: F3j Year of birth of ninth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1845

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 2009-2009, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -) Mean: (2009 / -)

yrbrn10: F3k Year of birth of tenth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1845

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 2010-2010, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -) Mean: (2010 / -)

yrbrn11: F3l Year of birth of eleventh person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?
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yrbrn11: F3l Year of birth of eleventh person in household

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1845

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 2012-2012, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -) Mean: (2012 / -)

yrbrn12: F3m Year of birth of twelfth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1846

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

yrbrn13: F3n Year of birth of thirteenth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1846

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

yrbrn14: F3o Year of birth of fourteenth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej 1846

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 1

9999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)
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yrbrn15: F3p Year of birth of fifteenth person in household
Literal question:  Och vilket år är han\hon född?

Value Label Cases Percentage

6666 Gäller ej

7777 Vägrar

8888 Vet ej

9999 Inget svar

Information: Type: continuous, Format: numeric, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

rshipa2: F4a Second person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 1149 78.8%

2 Son/daughter/step/adopted/foster 89 6.1%

3 Parent/parent-in-law 176 12.1%

4 Brother/sister/step/adopted/foster 29 2.0%

5 Other relative 3 0.2%

6 Other non-relative 13 0.9%

66 Not applicable 386

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1459 / -) Invalid: (388 / -)

rshipa3: F4b Third person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 4 0.5%

2 Son/daughter/step/adopted/foster 559 73.5%

3 Parent/parent-in-law 162 21.3%

4 Brother/sister/step/adopted/foster 24 3.2%

5 Other relative 3 0.4%

6 Other non-relative 9 1.2%

66 Not applicable 1084

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (761 / -) Invalid: (1086 / -)



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 139 -

rshipa3: F4b Third person in household: Relationship to respondent

rshipa4: F4c Fourth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 1 0.2%

2 Son/daughter/step/adopted/foster 328 69.5%

3 Parent/parent-in-law 19 4.0%

4 Brother/sister/step/adopted/foster 114 24.2%

5 Other relative 5 1.1%

6 Other non-relative 5 1.1%

66 Not applicable 1374

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (472 / -) Invalid: (1375 / -)

rshipa5: F4d Fifth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 1 0.6%

2 Son/daughter/step/adopted/foster 100 63.3%

3 Parent/parent-in-law 3 1.9%

4 Brother/sister/step/adopted/foster 45 28.5%

5 Other relative 4 2.5%

6 Other non-relative 5 3.2%

66 Not applicable 1689

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (158 / -) Invalid: (1689 / -)

rshipa6: F4e Sixth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 28 62.2%

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 15 33.3%
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rshipa6: F4e Sixth person in household: Relationship to respondent

Value Label Cases Percentage

5 Other relative 1 2.2%

6 Other non-relative 1 2.2%

66 Not applicable 1802

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (45 / -) Invalid: (1802 / -)

rshipa7: F4f Seventh person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 6 50.0%

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 6 50.0%

5 Other relative 0

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 1834

77 Refusal 0

88 Don't know 1

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (12 / -) Invalid: (1835 / -)

rshipa8: F4g Eighth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 2 40.0%

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 2 40.0%

5 Other relative 1 20.0%

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 1841

77 Refusal 1

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *
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rshipa8: F4g Eighth person in household: Relationship to respondent
Statistics (NW/ W): Valid: (5 / -) Invalid: (1842 / -)

rshipa9: F4h Ninth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 1 100.0%

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 0

5 Other relative 0

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 1845

77 Refusal 1

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -)

rshipa10: F4i Tenth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 1 100.0%

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 0

5 Other relative 0

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 1845

77 Refusal 1

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -)

rshipa11: F4j Eleventh person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 1 100.0%
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rshipa11: F4j Eleventh person in household: Relationship to respondent

Value Label Cases Percentage

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 0

5 Other relative 0

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 1845

77 Refusal 1

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1 / -) Invalid: (1846 / -)

rshipa12: F4k Twelfth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 0

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 0

5 Other relative 0

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 1846

77 Refusal 0

88 Don't know 1

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

rshipa13: F4l Thirteenth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 0

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 0

5 Other relative 0

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 1846

77 Refusal 0

88 Don't know 1

99 No answer 0
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rshipa13: F4l Thirteenth person in household: Relationship to respondent
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

rshipa14: F4m Fourteenth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 0

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 0

5 Other relative 0

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 1846

77 Refusal 0

88 Don't know 1

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

rshipa15: F4n Fifteenth person in household: Relationship to respondent
Literal question:  Titta på det här kortet och ange vilken relation han\hon har till dig?

Value Label Cases Percentage

1 Husband/wife/partner 0

2 Son/daughter/step/adopted/foster 0

3 Parent/parent-in-law 0

4 Brother/sister/step/adopted/foster 0

5 Other relative 0

6 Other non-relative 0

66 Not applicable 0

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 0

Sysmiss 1847

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

icpart1: F5 Interviewer code, lives with husband/wife/partner

Value Label Cases Percentage

1 Make\Maka\Sambo 1152 62.4%
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icpart1: F5 Interviewer code, lives with husband/wife/partner

Value Label Cases Percentage

2 Övriga 694 37.6%

9 Inte tillgänglig 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

rshpsts: F6 Relationship with husband/wife/partner currently living with
Definition:  If code 1 at F5

Literal question:  You just told me that you live with your husband/wife/partner. Which one of the descriptions on this card describes your
relationship to them?

Value Label Cases Percentage

1 Gift 827 71.9%

2 Registrerat partnerskap 8 0.7%

4 Sambo 313 27.2%

6 Skild/Registrerat partnerskap upplöst 3 0.3%

66 Ej tillämplig 694

77 Vägrar 0

88 Vet ej 1

99 Inget svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1151 / -) Invalid: (696 / -)

lvgptnea: F7 Ever lived with a partner, without being married
Literal question:  And can I just check have you ever lived with a partner, without being married to them (or in a civil union)?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 730 47.7%

2 Nej 800 52.3%

6 Ej tillämplig 313

7 Vägrar 3

8 Vet ej 1

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1530 / -) Invalid: (317 / -)

dvrcdeva: F8 Ever been divorced/had civil union dissolved
Literal question:  Can I just check have you ever been divorced or had a civil union dissolved?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 301 16.3%

2 Nej 1546 83.7%
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dvrcdeva: F8 Ever been divorced/had civil union dissolved

Value Label Cases Percentage

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

icpart2: F9 Interviewer code, lives with husband/wife/partner

Value Label Cases Percentage

1 Respondent bor med Make/Maka/Sambo 1152 62.4%

2 Övriga 694 37.6%

9 Inte tillgänglig 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

iccohbt: F10 Interviewer code, respondent cohabiting

Value Label Cases Percentage

1 Bor i samboförhållande 313 27.2%

2 Övriga 839 72.8%

6 Ej tillämplig 694

9 Inte tillgänglig 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1152 / -) Invalid: (695 / -)

marsts: F11a Legal marital status
Definition:  Asked if code 2 at F9 or code 1 at F10 (IF NOT LIVING WITH A HUSBAND/WIFE/PARTNER OR ARE COHABITING)

Pre-question:  This question is about your legal marital status not about who you may or may not be living with.

Literal question:  Which one of the descriptions on this card describes your legal marital status now?

Value Label Cases Percentage

1 Gift 15 1.5%

2 Registrerat partnerskap 13 1.3%

3 Skild/Registrerat partnerskap upplöst 0

4 Legally divorced/civil union dissolved 167 16.8%

5 Änkling\ Änka\ Partner i registrerat partnerskap avliden 90 9.0%

6 Ingen av dessa (har ALDRIG varit gift eller partner i ett
registrerat partnerskap)

710 71.4%

66 Ej tillämplig 839

77 Vägrar 0

88 Vet ej 13
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marsts: F11a Legal marital status

Value Label Cases Percentage

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (995 / -) Invalid: (852 / -)

maritalb: F11b Legal marital status, post coded
Definition:  Post coded variable based on F6 (RSHPSTS) and F11 (MARSTS).

Value Label Cases Percentage

1 Gift 842 45.9%

2 Registrerat partnerskap 21 1.1%

3 Skild/Registrerat partnerskap upplöst 0

4 Legally divorced/civil union dissolved 170 9.3%

5 Änkling\ Änka\ Partner i registrerat partnerskap avliden 90 4.9%

6 Ingen av dessa (har ALDRIG varit gift eller partner i ett
registrerat partnerskap)

710 38.7%

66 Ej tillämplig 0

77 Vägrar 0

88 Vet ej 14

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1833 / -) Invalid: (14 / -)

chldhm: F12 Children living at home or not

Value Label Cases Percentage

1 Barn finns i hushållet 614 33.2%

2 Övriga 1233 66.8%

9 Inte tillgänglig 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

chldhhe: F13 Ever had children living in household
Literal question:  Have you ever had any children of your own, step-children, adopted children, foster children or a partner's children living in your
household?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 673 54.6%

2 Nej 560 45.4%

6 Ej tillämpligt 614

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Inget svar 0
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chldhhe: F13 Ever had children living in household
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1233 / -) Invalid: (614 / -)

domicil: F14 Domicile, respondent's description
Literal question:  Which phrase on this card best describes the area where you live?

Value Label Cases Percentage

1 En storstad 255 13.8%

2 En förort eller utkanten av en storstad 481 26.0%

3 En liten eller mellanstor stad 576 31.2%

4 En by 341 18.5%

5 En gård eller ett hus på landet 194 10.5%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

edulvlb: F15a Highest level of education
Literal question:  What is the highest level of education you have successfully completed?

Value Label Cases Percentage

0 Not completed ISCED level 1 26 1.4%

113 ISCED 1, completed primary education 144 7.8%

129 Vocational ISCED 2C < 2 years, no access ISCED 3 0

212 General/pre-vocational ISCED 2A/2B, access ISCED 3
vocationa

0

213 General ISCED 2A, access ISCED 3A general/all 3 253 13.7%

221 Vocational ISCED 2C >= 2 years, no access ISCED 3 0

222 Vocational ISCED 2A/2B, access ISCED 3 vocational 0

223 Vocational ISCED 2, access ISCED 3 general/all 0

229 Vocational ISCED 3C < 2 years, no access ISCED 5 0

311 General ISCED 3 >=2 years, no access ISCED 5 0

312 General ISCED 3A/3B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

313 General ISCED 3A, access upper tier ISCED 5A/all 5 175 9.5%

321 Vocational ISCED 3C >= 2 years, no access ISCED 5 213 11.5%

322 Vocational ISCED 3A, access ISCED 5B/ lower tier 5A 0

323 Vocational ISCED 3A, access upper tier ISCED 5A/all 5 250 13.5%

412 General ISCED 4A/4B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

413 General ISCED 4A, access upper tier ISCED 5A/all 5 47 2.5%

421 ISCED 4 programmes without access ISCED 5 0

422 Vocational ISCED 4A/4B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

423 Vocational ISCED 4A, access upper tier ISCED 5A/all 5 137 7.4%
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edulvlb: F15a Highest level of education

Value Label Cases Percentage

510 ISCED 5A short, intermediate/academic/general tertiary
below

0

520 ISCED 5B short, advanced vocational qualifications 172 9.3%

610 ISCED 5A medium, bachelor/equivalent from lower tier
tertiar

123 6.7%

620 ISCED 5A medium, bachelor/equivalent from upper/single
tier

90 4.9%

710 ISCED 5A long, master/equivalent from lower tier tertiary 74 4.0%

720 ISCED 5A long, master/equivalent from upper/single tier tert 120 6.5%

800 ISCED 6, doctoral degree 14 0.8%

5555 Other 9 0.5%

7777 Refusal 0

8888 Don't know 0

9999 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-5555, Missing: */7777/8888/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

eisced: F15b Highest level of education, ES - ISCED
Literal question:  Vilken är din högsta avklarade utbildning? Använd detta kort när Du svarar.

Value Label Cases Percentage

0 Not possible to harmonise into ES-ISCED 0

1 ES-ISCED I , less than lower secondary 170 9.2%

2 ES-ISCED II, lower secondary 253 13.7%

3 ES-ISCED IIIb, lower tier upper secondary 213 11.5%

4 ES-ISCED IIIa, upper tier upper secondary 425 23.0%

5 ES-ISCED IV, advanced vocational, sub-degree 356 19.3%

6 ES-ISCED V1, lower tertiary education, BA level 213 11.5%

7 ES-ISCED V2, higher tertiary education, >= MA level 208 11.3%

55 Other 9 0.5%

77 Refusal 0

88 Don't know 0

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-55, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

edlvdse: F15c Highest level of education, Sweden
Definition:  What is the highest level of education you have successfully completed? (Sweden)

Literal question:  Vilken är din högsta avklarade utbildning? Använd detta kort när Du svarar.

Value Label Cases Percentage

1 Ej avslutad folkskola/grundskola skolår 1-6 26 1.4%

2 Avslutad Folkskola, Grundskolan skolår 7-8 144 7.8%
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edlvdse: F15c Highest level of education, Sweden

Value Label Cases Percentage

3 Avslutad Grundskola skolår 9 253 13.7%

4 Fackskola (1963-1970) - 2-årig gymnasielinje, 2-årig
yrkesskola

95 5.1%

5 Studieförberedande gymnasieprogram (3 år) 175 9.5%

6 Gamla gymnasieutbildningar på två år 118 6.4%

7 Yrkesinriktade gymnasieprogram (3 år) 250 13.5%

8 4-årig gymnasielinje (före 1995)/Tekniskt basår 47 2.5%

9 Universitet/Högskola, 1 år, med examen 47 2.5%

10 Eftergymnasial utbildning, ej Universitet/Högskola, 1 år 90 4.9%

11 Universitet/Högskola, 2 år, med examen (högskoleexamen) 88 4.8%

12 2-3 år KY-utbildning, Eftergymnasial utbildning, ej
Universitetsutbildning

84 4.5%

13 Kandidat och/eller yrkesexamen från Högskola, 3-4 år 123 6.7%

14 Kandidat och/eller yrkesexamen från Universitet, KTH, CTH,
etc.

90 4.9%

15 Magisterexamen och/eller yrkesexamen från Högskola, >4 år 62 3.4%

16 Mastersexamen från Högskola 12 0.6%

17 Magisterexamen och/eller yrkesexamen från universitet, KTH,
etc

69 3.7%

18 Mastersexamen från Universitet, KTH, CTH,
Handelshögskolan

38 2.1%

19 Forskarutbildning: Licentiatexamen 13 0.7%

20 Forskarutbildning: Doktorsexamen 14 0.8%

5555 Annat 9 0.5%

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 0

9999 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5555, Missing: */7777/8888/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

eduyrs: F16 Years of full-time education completed
Literal question:  About how many years of education have you completed, whether full-time or part-time? Please report these in full-time
equivalents and include compulsory years of schooling.

Value Label Cases Percentage

77 Vägrar 0

88 Vet ej 1

99 Ej svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-27, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -) Mean: (12.85 / -) StdDev: (3.375 / -)
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pdwrk: F17a1 Doing last 7 days: paid work
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? In paid work (or away
temporarily) (employee, self-employed, working for your family business)

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 824 44.6%

1 Markerad 1023 55.4%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

edctn: F17a2 Doing last 7 days: education
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? In education (not paid for
by employer) even if on vacation

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1611 87.2%

1 Markerad 236 12.8%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

uempla: F17a3 Doing last 7 days: unemployed, actively looking for job
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? Unemployed and actively
looking for a job

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1757 95.1%

1 Markerad 90 4.9%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

uempli: F17a4 Doing last 7 days: unemployed, not actively looking for job
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? Unemployed, wanting a job
but not actively looking for a job

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1830 99.1%

1 Markerad 17 0.9%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dsbld: F17a5 Doing last 7 days: permanently sick or disabled
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? Permanently sick or
disabled
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dsbld: F17a5 Doing last 7 days: permanently sick or disabled

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1777 96.2%

1 Markerad 70 3.8%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

rtrd: F17a6 Doing last 7 days: retired
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? Retired

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1426 77.2%

1 Markerad 421 22.8%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

cmsrv: F17a7 Doing last 7 days: community or military service
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? In community or military
service

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1845 99.9%

1 Markerad 2 0.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

hswrk: F17a8 Doing last 7 days: housework, looking after children, others
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? Doing housework, looking
after children or other persons

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1697 91.9%

1 Markerad 150 8.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dngoth: F17a9 Doing last 7 days: other
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? Other

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1808 97.9%

1 Markerad 39 2.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *
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dngoth: F17a9 Doing last 7 days: other
Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)
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Variables Description
Dataset contains 362 variable(s)

dngdk: F17a88 Doing last 7 days: don't know
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? Don't know

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1847 100.0%

1 Markerad 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dngref: F17a77 Doing last 7 days: refusal
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? Refusal

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1847 100.0%

1 Markerad 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dngna: F17a99 Doing last 7 days: no answer
Literal question:  Using this card, which of these descriptions applies to what you have been doing for the last 7 days? No answer

Value Label Cases Percentage

0 Ej markerad 1847 100.0%

1 Markerad 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

icomdng: F17b Interviewer code, one/more than one doing last 7 days

Value Label Cases Percentage

1 More than one coded 178 9.6%

2 Only one coded 1669 90.4%

9 Not available 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

mainact: F17c Main activity last 7 days
Literal question:  Vilken av dessa passar bäst in på vad du har gjort under de senaste sju dagarna? Använd samma kort igen. Välj endast ett
alternativ.
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mainact: F17c Main activity last 7 days

Value Label Cases Percentage

1 Förvärvsarbete (eller för tillfället ledig \ bortrest \ på
semester), (anställd, egenföretagare, arbetat i familjeföretaget)

97 55.1%

2 Utbildning, även under lov\ledighet (ej utbildning betald av en
arbetsgivare)

14 8.0%

3 Arbetslös och aktivt arbetssökande 6 3.4%

4 Arbetslös, vill ha ett arbete men är inte aktivt arbetssökande 1 0.6%

5 Sjukersättning (Förtidspension p.g.a. sjukdom eller
funktionshinder)

7 4.0%

6 Ålderspensionerad 32 18.2%

7 Militärtjänstgöring eller samhällstjänst 0

8 Skötte eget hushåll (ej som löneanställd) 14 8.0%

9 Annat 5 2.8%

66 Ej tillämpligt 1669

77 Vägrar 0

88 Vet ej 2

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (176 / -) Invalid: (1671 / -)

mnactic: F17d Main activity, last 7 days. All respondents. Post coded

Value Label Cases Percentage

1 Förvärvsarbete (eller för tillfället ledig \ bortrest \ på
semester), (anställd, egenföretagare, arbetat i familjeföretaget)

999 54.1%

2 Utbildning, även under lov\ledighet (ej utbildning betald av en
arbetsgivare)

222 12.0%

3 Arbetslös och aktivt arbetssökande 81 4.4%

4 Arbetslös, vill ha ett arbete men är inte aktivt arbetssökande 14 0.8%

5 Sjukersättning (Förtidspension p.g.a. sjukdom eller
funktionshinder)

64 3.5%

6 Ålderspensionerad 399 21.6%

7 Militärtjänstgöring eller samhällstjänst 1 0.1%

8 Skötte eget hushåll (ej som löneanställd) 36 2.0%

9 Annat 29 1.6%

66 Ej tillämpligt 0

77 Vägrar 0

88 Vet ej 2

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1845 / -) Invalid: (2 / -)



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 155 -

icpdwrk: F17e Interviewer code, respondent in paid work

Value Label Cases Percentage

1 UP i förvärvsarbete på F17A (kod 1 på F17A) 1023 55.4%

2 UP inte i förvärvsarbete på F17A (alla ej kodade 1 på F17A) 824 44.6%

9 Inte tillgänglig 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

crpdwk: F18 Control paid work last 7 days
Literal question:  Can I just check, did you do any paid work of an hour or more in the last seven days?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 86 10.4%

2 Nej 738 89.6%

6 Ej tillämpligt 1023

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (824 / -) Invalid: (1023 / -)

pdjobev: F19 Ever had a paid job
Literal question:  Have you ever had a paid job?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 635 86.0%

2 Nej 103 14.0%

6 Ej tillämpligt 1109

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (738 / -) Invalid: (1109 / -)

pdjobyr: F20 Year last in paid job
Literal question:  In what year were you last in a paid job?

Value Label Cases Percentage

6666 Ej tillämpligt 1212

7777 Vägrar 0

8888 Vet ej 0

9999 Inget svar 1

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1956-2012, Missing: *
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pdjobyr: F20 Year last in paid job
Statistics (NW/ W): Valid: (634 / -) Invalid: (1213 / -) Mean: (2004.998 / -) StdDev: (8.631 / -)

emplrel: F21 Employment relation
Literal question:  In your main job are/were you...

Value Label Cases Percentage

1 Anställd 1493 86.1%

2 Egen företagare 189 10.9%

3 Arbetande i familjeföretaget 52 3.0%

6 Ej tillämplig 103

7 Vägrar 0

8 Vet ej 10

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1734 / -) Invalid: (113 / -)

emplno: F22 Number of employees respondent has/had
Literal question:  How many employees (if any) do/did you have?

Value Label Cases Percentage

66666 Ej tillgänglig 1658

77777 Vägrar 0

88888 Vet ej 0

99999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-3000, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (189 / -) Invalid: (1658 / -) Mean: (20.709 / -) StdDev: (218.268 / -)

wrkctra: F23 Employment contract unlimited or limited duration
Literal question:  Do/did you have a work contract of ...

Value Label Cases Percentage

1 Tillsvidareanställd 1243 80.3%

2 Tidsbegränsat anställd 233 15.1%

3 Har \ hade du inget anställningsbevis? 71 4.6%

6 Ej tillämplig 292

7 Vägrar 0

8 Vet ej 8

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1547 / -) Invalid: (300 / -)
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estsz: F24 Establishment size
Literal question:  Including yourself, about how many people are/were employed at the place where you usually work/worked?

Value Label Cases Percentage

1 Under 10 502 29.3%

2 10 till 24 343 20.0%

3 25 till 99 443 25.8%

4 100 till 499 245 14.3%

5 500 eller fler 183 10.7%

6 Ej tillämplig 103

7 Vägrar 0

8 Vet ej 28

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1716 / -) Invalid: (131 / -)

jbspv: F25 Responsible for supervising other employees
Literal question:  In your main job, do/did you have any responsibility for supervising the work of other employees?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 606 34.9%

2 Nej 1131 65.1%

6 Ej tillämpligt 103

7 Vägrar 0

8 Vet ej 7

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1737 / -) Invalid: (110 / -)

njbspv: F26 Number of people responsible for in job
Literal question:  How many people are/were you responsible for?

Value Label Cases Percentage

66666 Ej tillämplig 1241

77777 Vägrar 0

88888 Vet ej 0

99999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-3000, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (606 / -) Invalid: (1241 / -) Mean: (22.37 / -) StdDev: (141.602 / -)

wkdcorga: F27 Allowed to decide how daily work is organised
Pre-question:  I am going to read out a list of things about your working life.
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wkdcorga: F27 Allowed to decide how daily work is organised
Literal question:  Using this card, please say how much the management at your work allows/allowed you? ?to decide how your own daily work
is/was organised?

Value Label Cases Percentage

0 Jag har\hade inget inflytande 112 6.5%

1 1 17 1.0%

2 2 41 2.4%

3 3 60 3.5%

4 4 31 1.8%

5 5 92 5.3%

6 6 79 4.6%

7 7 214 12.3%

8 8 370 21.3%

9 9 231 13.3%

10 Jag har\hade full kontroll 489 28.2%

66 Ej tillämpligt 103

77 Vägrar 0

88 Vet ej 8

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1736 / -) Invalid: (111 / -)

iorgact: F28 Allowed to influence policy decisions about activities of organisation
Literal question:  Using this card, please say how much the management at your work allows/allowed you? ?to influence policy decisions about
the activities of the organisation?

Value Label Cases Percentage

0 Jag har\hade inget inflytande 281 16.3%

1 1 79 4.6%

2 2 118 6.8%

3 3 125 7.2%

4 4 85 4.9%

5 5 183 10.6%

6 6 128 7.4%

7 7 204 11.8%

8 8 207 12.0%

9 9 80 4.6%

10 Jag har\hade full kontroll 237 13.7%

66 Ej tillämpligt 103

77 Vägrar 0

88 Vet ej 17

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1727 / -) Invalid: (120 / -)
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iorgact: F28 Allowed to influence policy decisions about activities of organisation

wkhct: F29 Total contracted hours per week in main job overtime excluded
Literal question:  What are/were your total 'basic' or contracted hours each week (in your main job), excluding any paid and unpaid overtime?

Value Label Cases Percentage

666 Ej tillämpligt 103

777 Vägrar 0

888 Vet ej 16

999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-80, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1728 / -) Invalid: (119 / -) Mean: (36.338 / -) StdDev: (10.455 / -)

wkhtot: F30 Total hours normally worked per week in main job overtime included
Literal question:  Regardless of your basic or contracted hours, how many hours do/did you normally work a week (in your main job), including
any paid or unpaid overtime

Value Label Cases Percentage

666 Ej tillämpligt 103

777 Vägrar 0

888 Vet ej 7

999 Inget svar 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-126, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1737 / -) Invalid: (110 / -) Mean: (38.744 / -) StdDev: (12.458 / -)

nacer2: F31 Industry, NACE rev.2
Literal question:  What does/did the firm/organisation you work/worked for mainly make or do?

Value Label Cases Percentage

1 Crop and animal production, hunting and related service acti 29 1.7%

2 Forestry and logging 13 0.8%

3 Fishing and aquaculture 0

5 Mining of coal and lignite 1 0.1%

6 Extraction of crude petroleum and natural gas 1 0.1%

7 Mining of metal ores 0

8 Other mining and quarrying 1 0.1%

9 Mining support service activities 1 0.1%

10 Manufacture of food products 25 1.4%

11 Manufacture of beverages 0

12 Manufacture of tobacco products 0

13 Manufacture of textiles 8 0.5%

14 Manufacture of wearing apparel 0

15 Manufacture of leather and related products 1 0.1%

16 Manufacture of wood and of products of wood and cork,
except

14 0.8%
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nacer2: F31 Industry, NACE rev.2

Value Label Cases Percentage

17 Manufacture of paper and paper products 15 0.9%

18 Printing and reproduction of recorded media 10 0.6%

19 Manufacture of coke and refined petroleum products 0

20 Manufacture of chemicals and chemical products 6 0.3%

21 Manufacture of basic pharmaceutical products and
pharmaceuti

3 0.2%

22 Manufacture of rubber and plastic products 7 0.4%

23 Manufacture of other non-metallic mineral products 5 0.3%

24 Manufacture of basic metals 22 1.3%

25 Manufacture of fabricated metal products, except machinery a 14 0.8%

26 Manufacture of computer, electronic and optical products 10 0.6%

27 Manufacture of electrical equipment 7 0.4%

28 Manufacture of machinery and equipment n.e.c. 25 1.4%

29 Manufacture of motor vehicles, trailers and semi-trailers 24 1.4%

30 Manufacture of other transport equipment 9 0.5%

31 Manufacture of furniture 5 0.3%

32 Other manufacturing 12 0.7%

33 Repair and installation of machinery and equipment 16 0.9%

35 Electricity, gas, steam and air conditioning supply 17 1.0%

36 Water collection, treatment and supply 0

37 Sewerage 0

38 Waste collection, treatment and disposal activities; materia 1 0.1%

39 Remediation activities and other waste management services 0

41 Construction of buildings 34 2.0%

42 Civil engineering 18 1.0%

43 Specialised construction activities 49 2.8%

45 Wholesale and retail trade and repair of motor vehicles and 19 1.1%

46 Wholesale trade, except of motor vehicles and motorcycles 40 2.3%

47 Retail trade, except of motor vehicles and motorcycles 164 9.5%

49 Land transport and transport via pipelines 71 4.1%

50 Water transport 4 0.2%

51 Air transport 5 0.3%

52 Warehousing and support activities for transportation 16 0.9%

53 Postal and courier activities 19 1.1%

55 Accommodation 16 0.9%

56 Food and beverage service activities 52 3.0%

58 Publishing activities 7 0.4%

59 Motion picture, video and television programme production, s 5 0.3%

60 Programming and broadcasting activities 1 0.1%

61 Telecommunications 17 1.0%

62 Computer programming, consultancy and related activities 24 1.4%

63 Information service activities 3 0.2%

64 Financial service activities, except insurance and pension f 17 1.0%
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nacer2: F31 Industry, NACE rev.2

Value Label Cases Percentage

65 Insurance, reinsurance and pension funding, except compulsor 7 0.4%

66 Activities auxiliary to financial services and insurance act 0

68 Real estate activities 11 0.6%

69 Legal and accounting activities 36 2.1%

70 Activities of head offices; management consultancy activitie 11 0.6%

71 Architectural and engineering activities; technical testing 16 0.9%

72 Scientific research and development 10 0.6%

73 Advertising and market research 9 0.5%

74 Other professional, scientific and technical activities 8 0.5%

75 Veterinary activities 2 0.1%

77 Rental and leasing activities 4 0.2%

78 Employment activities 11 0.6%

79 Travel agency, tour operator and other reservation service a 8 0.5%

80 Security and investigation activities 7 0.4%

81 Services to buildings and landscape activities 53 3.1%

82 Office administrative, office support and other business sup 21 1.2%

84 Public administration and defence; compulsory social securit 83 4.8%

85 Education 184 10.6%

86 Human health activities 187 10.8%

87 Residential care activities 62 3.6%

88 Social work activities without accommodation 29 1.7%

90 Creative, arts and entertainment activities 19 1.1%

91 Libraries, archives, museums and other cultural activities 2 0.1%

92 Gambling and betting activities 1 0.1%

93 Sports activities and amusement and recreation activities 29 1.7%

94 Activities of membership organisations 21 1.2%

95 Repair of computers and personal and household goods 5 0.3%

96 Other personal service activities 6 0.3%

97 Activities of households as employers of domestic personnel 2 0.1%

98 Undifferentiated goods- and services-producing activities of 0

99 Activities of extraterritorial organisations and bodies 1 0.1%

666 Not applicable 103

777 Refusal 1

888 Don't know 14

999 No answer 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-99, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1728 / -) Invalid: (119 / -)

tporgwk: F32 What type of organisation work/worked for
Literal question:  Which of the types of organisation on this card do/did you work for?
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tporgwk: F32 What type of organisation work/worked for

Value Label Cases Percentage

1 Statlig eller kommunal förvaltning 357 20.5%

2 Offentlig sektor (t.ex. skolan eller sjukvården) 246 14.2%

3 Offentligt företag 66 3.8%

4 Privat företag 869 50.0%

5 Egenföretagare 158 9.1%

6 Annat 42 2.4%

66 Ej tillämpligt 103

77 Vägrar 0

88 Vet ej 6

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1738 / -) Invalid: (109 / -)

isco08: F33 Occupation, ISCO08
Literal question:  What is/was the name or title of your main job? In your main job, what kind of work do/did you do most of the time? What
training or qualifications are/were needed for the job?

Value Label Cases Percentage

0 Armed forces occupations 0

100 Commissioned armed forces officers 0

110 Commissioned armed forces officers 1 0.1%

200 Non-commissioned armed forces officers 0

210 Non-commissioned armed forces officers 0

300 Armed forces occupations, other ranks 0

310 Armed forces occupations, other ranks 2 0.1%

1000 Managers 0

1100 Chief executives, senior officials and legislators 0

1110 Legislators and senior officials 0

1111 Legislators 6 0.3%

1112 Senior government officials 0

1113 Traditional chiefs and heads of village 0

1114 Senior officials of special-interest organizations 1 0.1%

1120 Managing directors and chief executives 24 1.4%

1200 Administrative and commercial managers 0

1210 Business services and administration managers 0

1211 Finance managers 7 0.4%

1212 Human resource managers 8 0.5%

1213 Policy and planning managers 4 0.2%

1219 Business services and administration managers not elsewhere 10 0.6%

1220 Sales, marketing and development managers 0

1221 Sales and marketing managers 10 0.6%

1222 Advertising and public relations managers 0

1223 Research and development managers 2 0.1%
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

1300 Production and specialised services managers 0

1310 Production managers in agriculture, forestry and fisheries 0

1311 Agricultural and forestry production managers 0

1312 Aquaculture and fisheries production managers 0

1320 Manufacturing, mining, construction, and distribution manage 0

1321 Manufacturing managers 7 0.4%

1322 Mining managers 0

1323 Construction managers 2 0.1%

1324 Supply, distribution and related managers 1 0.1%

1330 Information and communications technology service
managers

8 0.5%

1340 Professional services managers 0

1341 Child care services managers 0

1342 Health services managers 8 0.5%

1343 Aged care services managers 1 0.1%

1344 Social welfare managers 1 0.1%

1345 Education managers 5 0.3%

1346 Financial and insurance services branch managers 0

1349 Professional services managers not elsewhere classified 2 0.1%

1400 Hospitality, retail and other services managers 0

1410 Hotel and restaurant managers 0

1411 Hotel managers 0

1412 Restaurant managers 6 0.3%

1420 Retail and wholesale trade managers 3 0.2%

1430 Other services managers 0

1431 Sports, recreation and cultural centre managers 0

1439 Services managers not elsewhere classified 9 0.5%

2000 Professionals 0

2100 Science and engineering professionals 0

2110 Physical and earth science professionals 0

2111 Physicists and astronomers 0

2112 Meteorologists 1 0.1%

2113 Chemists 2 0.1%

2114 Geologists and geophysicists 2 0.1%

2120 Mathematicians, actuaries and statisticians 1 0.1%

2130 Life science professionals 0

2131 Biologists, botanists, zoologists and related professionals 0

2132 Farming, forestry and fisheries advisers 0

2133 Environmental protection professionals 1 0.1%

2140 Engineering professionals (excluding electrotechnology) 0

2141 Industrial and production engineers 2 0.1%

2142 Civil engineers 4 0.2%

2143 Environmental engineers 0
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

2144 Mechanical engineers 0

2145 Chemical engineers 0

2146 Mining engineers, metallurgists and related professionals 1 0.1%

2149 Engineering professionals not elsewhere classified 6 0.3%

2150 Electrotechnology engineers 0

2151 Electrical engineers 1 0.1%

2152 Electronics engineers 1 0.1%

2153 Telecommunications engineers 2 0.1%

2160 Architects, planners, surveyors and designers 0

2161 Building architects 3 0.2%

2162 Landscape architects 0

2163 Product and garment designers 5 0.3%

2164 Town and traffic planners 0

2165 Cartographers and surveyors 0

2166 Graphic and multimedia designers 2 0.1%

2200 Health professionals 0

2210 Medical doctors 0

2211 Generalist medical practitioners 7 0.4%

2212 Specialist medical practitioners 11 0.6%

2220 Nursing and midwifery professionals 0

2221 Nursing professionals 11 0.6%

2222 Midwifery professionals 2 0.1%

2230 Traditional and complementary medicine professionals 1 0.1%

2240 Paramedical practitioners 0

2250 Veterinarians 0

2260 Other health professionals 0

2261 Dentists 4 0.2%

2262 Pharmacists 2 0.1%

2263 Environmental and occupational health and hygiene
profession

1 0.1%

2264 Physiotherapists 8 0.5%

2265 Dieticians and nutritionists 3 0.2%

2266 Audiologists and speech therapists 0

2267 Optometrists and ophthalmic opticians 2 0.1%

2269 Health professionals not elsewhere classified 7 0.4%

2300 Teaching professionals 0

2310 University and higher education teachers 14 0.8%

2320 Vocational education teachers 9 0.5%

2330 Secondary education teachers 20 1.1%

2340 Primary school and early childhood teachers 0

2341 Primary school teachers 32 1.8%

2342 Early childhood educators 30 1.7%

2350 Other teaching professionals 0
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

2351 Education methods specialists 0

2352 Special needs teachers 6 0.3%

2353 Other language teachers 5 0.3%

2354 Other music teachers 5 0.3%

2355 Other arts teachers 1 0.1%

2356 Information technology trainers 0

2359 Teaching professionals not elsewhere classified 0

2400 Business and administration professionals 0

2410 Finance professionals 0

2411 Accountants 10 0.6%

2412 Financial and investment advisers 2 0.1%

2413 Financial analysts 1 0.1%

2420 Administration professionals 0

2421 Management and organization analysts 7 0.4%

2422 Policy administration professionals 18 1.0%

2423 Personnel and careers professionals 2 0.1%

2424 Training and staff development professionals 6 0.3%

2430 Sales, marketing and public relations professionals 0

2431 Advertising and marketing professionals 5 0.3%

2432 Public relations professionals 8 0.5%

2433 Technical and medical sales professionals (excluding ICT) 0

2434 Information and communications technology sales
professional

1 0.1%

2500 Information and communications technology professionals 0

2510 Software and applications developers and analysts 0

2511 Systems analysts 4 0.2%

2512 Software developers 5 0.3%

2513 Web and multimedia developers 2 0.1%

2514 Applications programmers 0

2519 Software and applications developers and analysts not elsewh 3 0.2%

2520 Database and network professionals 0

2521 Database designers and administrators 0

2522 Systems administrators 1 0.1%

2523 Computer network professionals 1 0.1%

2529 Database and network professionals not elsewhere classified 0

2600 Legal, social and cultural professionals 0

2610 Legal professionals 0

2611 Lawyers 3 0.2%

2612 Judges 1 0.1%

2619 Legal professionals not elsewhere classified 8 0.5%

2620 Librarians, archivists and curators 0

2621 Archivists and curators 1 0.1%

2622 Librarians and related information professionals 1 0.1%
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

2630 Social and religious professionals 0

2631 Economists 1 0.1%

2632 Sociologists, anthropologists and related professionals 0

2633 Philosophers, historians and political scientists 0

2634 Psychologists 2 0.1%

2635 Social work and counselling professionals 8 0.5%

2636 Religious professionals 3 0.2%

2640 Authors, journalists and linguists 0

2641 Authors and related writers 3 0.2%

2642 Journalists 10 0.6%

2643 Translators, interpreters and other linguists 5 0.3%

2650 Creative and performing artists 0

2651 Visual artists 2 0.1%

2652 Musicians, singers and composers 3 0.2%

2653 Dancers and choreographers 2 0.1%

2654 Film, stage and related directors and producers 2 0.1%

2655 Actors 4 0.2%

2656 Announcers on radio, television and other media 0

2659 Creative and performing artists not elsewhere classified 2 0.1%

3000 Technicians and associate professionals 0

3100 Science and engineering associate professionals 0

3110 Physical and engineering science technicians 0

3111 Chemical and physical science technicians 4 0.2%

3112 Civil engineering technicians 12 0.7%

3113 Electrical engineering technicians 3 0.2%

3114 Electronics engineering technicians 3 0.2%

3115 Mechanical engineering technicians 10 0.6%

3116 Chemical engineering technicians 0

3117 Mining and metallurgical technicians 0

3118 Draughtspersons 0

3119 Physical and engineering science technicians not elsewhere c 18 1.0%

3120 Mining, manufacturing and construction supervisors 0

3121 Mining supervisors 0

3122 Manufacturing supervisors 12 0.7%

3123 Construction supervisors 5 0.3%

3130 Process control technicians 0

3131 Power production plant operators 0

3132 Incinerator and water treatment plant operators 0

3133 Chemical processing plant controllers 2 0.1%

3134 Petroleum and natural gas refining plant operators 0

3135 Metal production process controllers 0

3139 Process control technicians not elsewhere classified 6 0.3%

3140 Life science technicians and related associate professionals 0
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

3141 Life science technicians (excluding medical) 0

3142 Agricultural technicians 0

3143 Forestry technicians 1 0.1%

3150 Ship and aircraft controllers and technicians 0

3151 Ships' engineers 0

3152 Ships' deck officers and pilots 0

3153 Aircraft pilots and related associate professionals 3 0.2%

3154 Air traffic controllers 0

3155 Air traffic safety electronics technicians 1 0.1%

3200 Health associate professionals 0

3210 Medical and pharmaceutical technicians 0

3211 Medical imaging and therapeutic equipment technicians 1 0.1%

3212 Medical and pathology laboratory technicians 5 0.3%

3213 Pharmaceutical technicians and assistants 1 0.1%

3214 Medical and dental prosthetic technicians 1 0.1%

3220 Nursing and midwifery associate professionals 0

3221 Nursing associate professionals 24 1.4%

3222 Midwifery associate professionals 2 0.1%

3230 Traditional and complementary medicine associate
professiona

0

3240 Veterinary technicians and assistants 2 0.1%

3250 Other health associate professionals 0

3251 Dental assistants and therapists 6 0.3%

3252 Medical records and health information technicians 1 0.1%

3253 Community health workers 0

3254 Dispensing opticians 0

3255 Physiotherapy technicians and assistants 0

3256 Medical assistants 1 0.1%

3257 Environmental and occupational health inspectors and associa 3 0.2%

3258 Ambulance workers 0

3259 Health associate professionals not elsewhere classified 0

3300 Business and administration associate professionals 0

3310 Financial and mathematical associate professionals 0

3311 Securities and finance dealers and brokers 1 0.1%

3312 Credit and loans officers 12 0.7%

3313 Accounting associate professionals 25 1.4%

3314 Statistical, mathematical and related associate professional 0

3315 Valuers and loss assessors 0

3320 Sales and purchasing agents and brokers 0

3321 Insurance representatives 9 0.5%

3322 Commercial sales representatives 9 0.5%

3323 Buyers 9 0.5%

3324 Trade brokers 0
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

3330 Business services agents 0

3331 Clearing and forwarding agents 2 0.1%

3332 Conference and event planners 4 0.2%

3333 Employment agents and contractors 10 0.6%

3334 Real estate agents and property managers 6 0.3%

3339 Business services agents not elsewhere classified 0

3340 Administrative and specialised secretaries 0

3341 Office supervisors 5 0.3%

3342 Legal secretaries 0

3343 Administrative and executive secretaries 18 1.0%

3344 Medical secretaries 6 0.3%

3350 Regulatory government associate professionals 0

3351 Customs and border inspectors 1 0.1%

3352 Government tax and excise officials 0

3353 Government social benefits officials 1 0.1%

3354 Government licensing officials 2 0.1%

3355 Police inspectors and detectives 0

3359 Regulatory government associate professionals not elsewhere 0

3400 Legal, social, cultural and related associate professionals 0

3410 Legal, social and religious associate professionals 0

3411 Police inspectors and detectives 0

3412 Social work associate professionals 8 0.5%

3413 Religious associate professionals 2 0.1%

3420 Sports and fitness workers 0

3421 Athletes and sports players 2 0.1%

3422 Sports coaches, instructors and officials 10 0.6%

3423 Fitness and recreation instructors and program leaders 6 0.3%

3430 Artistic, cultural and culinary associate professionals 0

3431 Photographers 4 0.2%

3432 Interior designers and decorators 1 0.1%

3433 Gallery, museum and library technicians 0

3434 Chefs 1 0.1%

3435 Other artistic and cultural associate professionals 0

3500 Information and communications technicians 0

3510 Information and communications technology operations and
use

0

3511 Information and communications technology operations
technic

7 0.4%

3512 Information and communications technology user support
techn

8 0.5%

3513 Computer network and systems technicians 1 0.1%

3514 Web technicians 0

3520 Telecommunications and broadcasting technicians 0

3521 Broadcasting and audio-visual technicians 0
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

3522 Telecommunications engineering technicians 2 0.1%

4000 Clerical support workers 0

4100 General and keyboard clerks 0

4110 General office clerks 14 0.8%

4120 Secretaries (general) 18 1.0%

4130 Keyboard operators 0

4131 Typists and word processing operators 1 0.1%

4132 Data entry clerks 2 0.1%

4200 Customer services clerks 0

4210 Tellers, money collectors and related clerks 0

4211 Bank tellers and related clerks 0

4212 Bookmakers, croupiers and related gaming workers 1 0.1%

4213 Pawnbrokers and money-lenders 0

4214 Debt-collectors and related workers 2 0.1%

4220 Client information workers 0

4221 Travel consultants and clerks 1 0.1%

4222 Contact centre information clerks 7 0.4%

4223 Telephone switchboard operators 4 0.2%

4224 Hotel receptionists 6 0.3%

4225 Enquiry clerks 0

4226 Receptionists (general) 14 0.8%

4227 Survey and market research interviewers 1 0.1%

4229 Client information workers not elsewhere classified 1 0.1%

4300 Numerical and material recording clerks 0

4310 Numerical clerks 0

4311 Accounting and bookkeeping clerks 8 0.5%

4312 Statistical, finance and insurance clerks 0

4313 Payroll clerks 5 0.3%

4320 Material-recording and transport clerks 0

4321 Stock clerks 11 0.6%

4322 Production clerks 0

4323 Transport clerks 5 0.3%

4400 Other clerical support workers 0

4410 Other clerical support workers 0

4411 Library clerks 1 0.1%

4412 Mail carriers and sorting clerks 9 0.5%

4413 Coding, proof-reading and related clerks 0

4414 Scribes and related workers 0

4415 Filing and copying clerks 0

4416 Personnel clerks 2 0.1%

4419 Clerical support workers not elsewhere classified 1 0.1%

5000 Service and sales workers 0

5100 Personal service workers 0
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

5110 Travel attendants, conductors and guides 0

5111 Travel attendants and travel stewards 1 0.1%

5112 Transport conductors 0

5113 Travel guides 1 0.1%

5120 Cooks 15 0.9%

5130 Waiters and bartenders 0

5131 Waiters 7 0.4%

5132 Bartenders 4 0.2%

5140 Hairdressers, beauticians and related workers 0

5141 Hairdressers 4 0.2%

5142 Beauticians and related workers 1 0.1%

5150 Building and housekeeping supervisors 0

5151 Cleaning and housekeeping supervisors in offices, hotels and 1 0.1%

5152 Domestic housekeepers 0

5153 Building caretakers 16 0.9%

5160 Other personal services workers 0

5161 Astrologers, fortune-tellers and related workers 0

5162 Companions and valets 0

5163 Undertakers and embalmers 1 0.1%

5164 Pet groomers and animal care workers 4 0.2%

5165 Driving instructors 2 0.1%

5169 Personal services workers not elsewhere classified 0

5200 Sales workers 0

5210 Street and market salespersons 0

5211 Stall and market salespersons 0

5212 Street food salespersons 0

5220 Shop salespersons 0

5221 Shop keepers 6 0.3%

5222 Shop supervisors 14 0.8%

5223 Shop sales assistants 68 3.9%

5230 Cashiers and ticket clerks 25 1.4%

5240 Other sales workers 0

5241 Fashion and other models 1 0.1%

5242 Sales demonstrators 0

5243 Door to door salespersons 0

5244 Contact centre salespersons 7 0.4%

5245 Service station attendants 4 0.2%

5246 Food service counter attendants 7 0.4%

5249 Sales workers not elsewhere classified 32 1.8%

5300 Personal care workers 0

5310 Child care workers and teachers' aides 0

5311 Child care workers 31 1.8%

5312 Teachers' aides 4 0.2%
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

5320 Personal care workers in health services 0

5321 Health care assistants 71 4.1%

5322 Home-based personal care workers 44 2.5%

5329 Personal care workers in health services not elsewhere class 17 1.0%

5400 Protective services workers 0

5410 Protective services workers 0

5411 Fire-fighters 5 0.3%

5412 Police officers 10 0.6%

5413 Prison guards 1 0.1%

5414 Security guards 4 0.2%

5419 Protective services workers not elsewhere classified 0

6000 Skilled agricultural, forestry and fishery workers 0

6100 Market-oriented skilled agricultural workers 0

6110 Market gardeners and crop growers 0

6111 Field crop and vegetable growers 1 0.1%

6112 Tree and shrub crop growers 0

6113 Gardeners, horticultural and nursery growers 6 0.3%

6114 Mixed crop growers 1 0.1%

6120 Animal producers 0

6121 Livestock and dairy producers 0

6122 Poultry producers 0

6123 Apiarists and sericulturists 0

6129 Animal producers not elsewhere classified 7 0.4%

6130 Mixed crop and animal producers 9 0.5%

6200 Market-oriented skilled forestry, fishery and hunting worker 0

6210 Forestry and related workers 9 0.5%

6220 Fishery workers, hunters and trappers 0

6221 Aquaculture workers 0

6222 Inland and coastal waters fishery workers 0

6223 Deep-sea fishery workers 0

6224 Hunters and trappers 0

6300 Subsistence farmers, fishers, hunters and gatherers 0

6310 Subsistence crop farmers 0

6320 Subsistence livestock farmers 0

6330 Subsistence mixed crop and livestock farmers 0

6340 Subsistence fishers, hunters, trappers and gatherers 0

7000 Craft and related trades workers 0

7100 Building and related trades workers, excluding electricians 0

7110 Building frame and related trades workers 0

7111 House builders 6 0.3%

7112 Bricklayers and related workers 3 0.2%

7113 Stonemasons, stone cutters, splitters and carvers 0

7114 Concrete placers, concrete finishers and related workers 3 0.2%
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

7115 Carpenters and joiners 11 0.6%

7119 Building frame and related trades workers not elsewhere clas 3 0.2%

7120 Building finishers and related trades workers 0

7121 Roofers 3 0.2%

7122 Floor layers and tile setters 3 0.2%

7123 Plasterers 0

7124 Insulation workers 0

7125 Glaziers 1 0.1%

7126 Plumbers and pipe fitters 9 0.5%

7127 Air conditioning and refrigeration mechanics 0

7130 Painters, building structure cleaners and related trades wor 0

7131 Painters and related workers 8 0.5%

7132 Spray painters and varnishers 1 0.1%

7133 Building structure cleaners 0

7200 Metal, machinery and related trades workers 0

7210 Sheet and structural metal workers, moulders and welders, an 0

7211 Metal moulders and coremakers 1 0.1%

7212 Welders and flamecutters 3 0.2%

7213 Sheet-metal workers 6 0.3%

7214 Structural-metal preparers and erectors 3 0.2%

7215 Riggers and cable splicers 1 0.1%

7220 Blacksmiths, toolmakers and related trades workers 0

7221 Blacksmiths, hammersmiths and forging press workers 1 0.1%

7222 Toolmakers and related workers 4 0.2%

7223 Metal working machine tool setters and operators 0

7224 Metal polishers, wheel grinders and tool sharpeners 6 0.3%

7230 Machinery mechanics and repairers 0

7231 Motor vehicle mechanics and repairers 10 0.6%

7232 Aircraft engine mechanics and repairers 1 0.1%

7233 Agricultural and industrial machinery mechanics and repairer 4 0.2%

7234 Bicycle and related repairers 0

7300 Handicraft and printing workers 0

7310 Handicraft workers 0

7311 Precision-instrument makers and repairers 0

7312 Musical instrument makers and tuners 0

7313 Jewellery and precious-metal workers 0

7314 Potters and related workers 0

7315 Glass makers, cutters, grinders and finishers 0

7316 Sign writers, decorative painters, engravers and etchers 0

7317 Handicraft workers in wood, basketry and related materials 0

7318 Handicraft workers in textile, leather and related materials 0

7319 Handicraft workers not elsewhere classified 4 0.2%

7320 Printing trades workers 0



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 173 -

isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

7321 Pre-press technicians 1 0.1%

7322 Printers 6 0.3%

7323 Print finishing and binding workers 2 0.1%

7400 Electrical and electronic trades workers 0

7410 Electrical equipment installers and repairers 0

7411 Building and related electricians 12 0.7%

7412 Electrical mechanics and fitters 1 0.1%

7413 Electrical line installers and repairers 0

7420 Electronics and telecommunications installers and repairers 0

7421 Electronics mechanics and servicers 5 0.3%

7422 Information and communications technology installers and ser 1 0.1%

7500 Food processing, wood working, garment and other craft and r 0

7510 Food processing and related trades workers 0

7511 Butchers, fishmongers and related food preparers 2 0.1%

7512 Bakers, pastry-cooks and confectionery makers 5 0.3%

7513 Dairy-products makers 2 0.1%

7514 Fruit, vegetable and related preservers 1 0.1%

7515 Food and beverage tasters and graders 1 0.1%

7516 Tobacco preparers and tobacco products makers 0

7520 Wood treaters, cabinet-makers and related trades workers 0

7521 Wood treaters 0

7522 Cabinet-makers and related workers 4 0.2%

7523 Woodworking-machine tool setters and operators 0

7530 Garment and related trades workers 0

7531 Tailors, dressmakers, furriers and hatters 2 0.1%

7532 Garment and related pattern-makers and cutters 0

7533 Sewing, embroidery and related workers 4 0.2%

7534 Upholsterers and related workers 3 0.2%

7535 Pelt dressers, tanners and fellmongers 0

7536 Shoemakers and related workers 2 0.1%

7540 Other craft and related workers 0

7541 Underwater divers 0

7542 Shotfirers and blasters 0

7543 Product graders and testers (excluding foods and beverages) 7 0.4%

7544 Fumigators and other pest and weed controllers 0

7549 Craft and related workers not elsewhere classified 4 0.2%

8000 Plant and machine operators, and assemblers 0

8100 Stationary plant and machine operators 0

8110 Mining and mineral processing plant operators 0

8111 Miners and quarriers 0

8112 Mineral and stone processing plant operators 0

8113 Well drillers and borers and related workers 0

8114 Cement, stone and other mineral products machine operators 1 0.1%
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Value Label Cases Percentage

8120 Metal processing and finishing plant operators 0

8121 Metal processing plant operators 4 0.2%

8122 Metal finishing, plating and coating machine operators 1 0.1%

8130 Chemical and photographic products plant and machine
operato

0

8131 Chemical products plant and machine operators 0

8132 Photographic products machine operators 0

8140 Rubber, plastic and paper products machine operators 0

8141 Rubber products machine operators 0

8142 Plastic products machine operators 1 0.1%

8143 Paper products machine operators 3 0.2%

8150 Textile, fur and leather products machine operators 0

8151 Fibre preparing, spinning and winding machine operators 0

8152 Weaving and knitting machine operators 0

8153 Sewing machine operators 0

8154 Bleaching, dyeing and fabric cleaning machine operators 0

8155 Fur and leather preparing machine operators 0

8156 Shoemaking and related machine operators 0

8157 Laundry machine operators 0

8159 Textile, fur and leather products machine operators not else 0

8160 Food and related products machine operators 1 0.1%

8170 Wood processing and papermaking plant operators 0

8171 Pulp and papermaking plant operators 4 0.2%

8172 Wood processing plant operators 2 0.1%

8180 Other stationary plant and machine operators 0

8181 Glass and ceramics plant operators 1 0.1%

8182 Steam engine and boiler operators 0

8183 Packing, bottling and labelling machine operators 2 0.1%

8189 Stationary plant and machine operators not elsewhere classif 16 0.9%

8200 Assemblers 0

8210 Assemblers 0

8211 Mechanical machinery assemblers 3 0.2%

8212 Electrical and electronic equipment assemblers 6 0.3%

8219 Assemblers not elsewhere classified 9 0.5%

8300 Drivers and mobile plant operators 0

8310 Locomotive engine drivers and related workers 0

8311 Locomotive engine drivers 2 0.1%

8312 Railway brake, signal and switch operators 0

8320 Car, van and motorcycle drivers 0

8321 Motorcycle drivers 0

8322 Car, taxi and van drivers 11 0.6%

8330 Heavy truck and bus drivers 0

8331 Bus and tram drivers 10 0.6%
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

8332 Heavy truck and lorry drivers 24 1.4%

8340 Mobile plant operators 0

8341 Mobile farm and forestry plant operators 1 0.1%

8342 Earthmoving and related plant operators 10 0.6%

8343 Crane, hoist and related plant operators 0

8344 Lifting truck operators 10 0.6%

8350 Ships' deck crews and related workers 3 0.2%

9000 Elementary occupations 0

9100 Cleaners and helpers 0

9110 Domestic, hotel and office cleaners and helpers 0

9111 Domestic cleaners and helpers 0

9112 Cleaners and helpers in offices, hotels and other establishm 32 1.8%

9120 Vehicle, window, laundry and other hand cleaning workers 0

9121 Hand launderers and pressers 1 0.1%

9122 Vehicle cleaners 0

9123 Window cleaners 0

9129 Other cleaning workers 1 0.1%

9200 Agricultural, forestry and fishery labourers 0

9210 Agricultural, forestry and fishery labourers 0

9211 Crop farm labourers 2 0.1%

9212 Livestock farm labourers 3 0.2%

9213 Mixed crop and livestock farm labourers 0

9214 Garden and horticultural labourers 10 0.6%

9215 Forestry labourers 2 0.1%

9216 Fishery and aquaculture labourers 0

9300 Labourers in mining, construction, manufacturing and transpo 0

9310 Mining and construction labourers 0

9311 Mining and quarrying labourers 0

9312 Civil engineering labourers 1 0.1%

9313 Building construction labourers 0

9320 Manufacturing labourers 0

9321 Hand packers 4 0.2%

9329 Manufacturing labourers not elsewhere classified 9 0.5%

9330 Transport and storage labourers 0

9331 Hand and pedal vehicle drivers 0

9332 Drivers of animal-drawn vehicles and machinery 0

9333 Freight handlers 6 0.3%

9334 Shelf fillers 8 0.5%

9400 Food preparation assistants 0

9410 Food preparation assistants 0

9411 Fast food preparers 7 0.4%

9412 Kitchen helpers 18 1.0%

9500 Street and related sales and service workers 0
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isco08: F33 Occupation, ISCO08

Value Label Cases Percentage

9510 Street and related service workers 0

9520 Street vendors (excluding food) 0

9600 Refuse workers and other elementary workers 0

9610 Refuse workers 0

9611 Garbage and recycling collectors 3 0.2%

9612 Refuse sorters 0

9613 Sweepers and related labourers 1 0.1%

9620 Other elementary workers 0

9621 Messengers, package deliverers and luggage porters 4 0.2%

9622 Odd job persons 7 0.4%

9623 Meter readers and vending-machine collectors 2 0.1%

9624 Water and firewood collectors 0

9629 Elementary workers not elsewhere classified 0

66666 Not applicable 103

77777 Refusal 0

88888 Don't know 4

99999 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-9629, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1740 / -) Invalid: (107 / -)

wrkac6m: F35 Paid work in another country, period more than 6 months last 10 years
Literal question:  In the last 10 years have you done any paid work in another country for a period of 6 months or more?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 131 7.5%

2 Nej 1613 92.5%

6 Ej tillämpligt 103

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1744 / -) Invalid: (103 / -)

icpdwk2: F35a Interviewer code, in paid work

Value Label Cases Percentage

1 Respondent in paid work at F17d 1023 55.4%

2 Respondent not in paid work at F17d 824 44.6%

9 Not available 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)
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icpdwk2: F35a Interviewer code, in paid work

stfjb: F35b How satisfied with job
Literal question:  All things considered, how satisfied are you with your present job?

Value Label Cases Percentage

0 Extremt missnöjd 4 0.4%

1 1 5 0.5%

2 2 7 0.7%

3 3 20 2.0%

4 4 15 1.5%

5 5 54 5.3%

6 6 65 6.4%

7 7 169 16.5%

8 8 329 32.2%

9 9 185 18.1%

10 Extremt nöjd 169 16.5%

66 Ej tillämpligt 824

77 Vägrar 0

88 Vet ej 1

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1022 / -) Invalid: (825 / -)

stfjbot: F35c Satisfied with balance between time on job and time on other aspects
Literal question:  How satisfied are you with the balance between the time you spend on your paid work and the time you spend on other aspects
of your life?

Value Label Cases Percentage

0 Extremt missnöjd 6 0.6%

1 1 5 0.5%

2 2 26 2.5%

3 3 51 5.0%

4 4 71 7.0%

5 5 126 12.4%

6 6 124 12.2%

7 7 185 18.1%

8 8 211 20.7%

9 9 115 11.3%

10 Extremt nöjd 100 9.8%

66 Ej tillämpligt 824

77 Vägrar 0

88 Vet ej 3

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-10, Missing: *
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stfjbot: F35c Satisfied with balance between time on job and time on other aspects
Statistics (NW/ W): Valid: (1020 / -) Invalid: (827 / -)

uemp3m: F36 Ever unemployed and seeking work for a period more than three months
Literal question:  Have you ever been unemployed and seeking work for a period of more than three months?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 465 25.2%

2 Nej 1379 74.8%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 3

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1844 / -) Invalid: (3 / -)

uemp12m: F37 Any period of unemployment and work seeking lasted 12 months or more
Literal question:  Have any of these periods lasted for 12 months or more?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 157 33.9%

2 Nej 306 66.1%

6 Ej tillämplig 1382

7 Vägrar 0

8 Vet ej 2

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (463 / -) Invalid: (1384 / -)

uemp5yr: F38 Any period of unemployment and work seeking within last 5 years
Literal question:  Have any of these periods been within the past 5 years?

Value Label Cases Percentage

1 Ja 197 42.4%

2 Nej 268 57.6%

6 Ej tillämplig 1382

7 Vägrar 0

8 Vet ej 0

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (465 / -) Invalid: (1382 / -)
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mbtru: F39 Member of trade union or similar organisation
Literal question:  Are you or have you ever been a member of a trade union or similar organisation?

Value Label Cases Percentage

1 Ja, är för närvarande medlem 839 45.6%

2 Ja, har tidigare varit medlem 476 25.9%

3 Nej 526 28.6%

7 Vägrar 0

8 Vet ej 6

9 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

hincsrca: F40 Main source of household income
Literal question:  Please consider the income of all household members and any income which may be received by the household as a whole. What
is the main source of income in your household?

Value Label Cases Percentage

1 Wages or salaries 1190 64.7%

2 Income from self-employment (excluding farming) 76 4.1%

3 Income from farming 6 0.3%

4 Pensions 420 22.8%

5 Unemployment/redundancy benefit 27 1.5%

6 Any other social benefits or grants 97 5.3%

7 Income from investments, savings etc. 15 0.8%

8 Income from other sources 8 0.4%

77 Refusal 1

88 Don't know 7

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1839 / -) Invalid: (8 / -)

hinctnta: F41 Household's total net income, all sources
Literal question:  Using this card, please tell me which letter describes your household's total income, after tax and compulsory deductions, from
all sources? If you don't know the exact figure, please give an estimate. Use the part of the card that you know best: weekly, monthly or annual
income.

Value Label Cases Percentage

1 J - 1:a decilen 104 6.2%

2 R - 2:a decilen 143 8.5%

3 C - 3:e decilen 157 9.4%

4 M - 4:e decilen 139 8.3%

5 F - 5:e decilen 126 7.5%

6 S - 6:e decilen 161 9.6%

7 K - 7:e decilen 147 8.8%
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hinctnta: F41 Household's total net income, all sources

Value Label Cases Percentage

8 P - 8:e decilen 211 12.6%

9 D - 9:e decilen 261 15.6%

10 H - 10:e decilen 226 13.5%

77 Vägrar 29

88 Vet ej 143

99 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-10, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1675 / -) Invalid: (172 / -)

hincfel: F42 Feeling about household's income nowadays
Literal question:  Which of the descriptions on this card comes closest to how you feel about your household's income nowadays?

Value Label Cases Percentage

1 Living comfortably on present income 988 54.4%

2 Coping on present income 603 33.2%

3 Difficult on present income 163 9.0%

4 Very difficult on present income 61 3.4%

7 Refusal 7

8 Don't know 25

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1815 / -) Invalid: (32 / -)

icpart3: F43 Interviewer code, lives with husband/wife/partner

Value Label Cases Percentage

1 Make \ maka \ sambo finns i hushållet 1152 62.4%

2 Övriga 694 37.6%

9 Ej tillgänglig 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -)

edulvlpb: F44 Partner's highest level of education
Literal question:  What is the highest level of education your husband/wife/partner has successfully completed?

Value Label Cases Percentage

0 Not completed ISCED level 1 17 1.5%

113 ISCED 1, completed primary education 76 6.7%

129 Vocational ISCED 2C < 2 years, no access ISCED 3 0

212 General/pre-vocational ISCED 2A/2B, access ISCED 3
vocationa

0
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edulvlpb: F44 Partner's highest level of education

Value Label Cases Percentage

213 General ISCED 2A, access ISCED 3A general/all 3 127 11.2%

221 Vocational ISCED 2C >= 2 years, no access ISCED 3 0

222 Vocational ISCED 2A/2B, access ISCED 3 vocational 0

223 Vocational ISCED 2, access ISCED 3 general/all 0

229 Vocational ISCED 3C < 2 years, no access ISCED 5 0

311 General ISCED 3 >=2 years, no access ISCED 5 0

312 General ISCED 3A/3B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

313 General ISCED 3A, access upper tier ISCED 5A/all 5 57 5.0%

321 Vocational ISCED 3C >= 2 years, no access ISCED 5 139 12.2%

322 Vocational ISCED 3A, access ISCED 5B/ lower tier 5A 0

323 Vocational ISCED 3A, access upper tier ISCED 5A/all 5 150 13.2%

412 General ISCED 4A/4B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

413 General ISCED 4A, access upper tier ISCED 5A/all 5 41 3.6%

421 ISCED 4 programmes without access ISCED 5 0

422 Vocational ISCED 4A/4B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

423 Vocational ISCED 4A, access upper tier ISCED 5A/all 5 86 7.6%

510 ISCED 5A short, intermediate/academic/general tertiary
below

0

520 ISCED 5B short, advanced vocational qualifications 127 11.2%

610 ISCED 5A medium, bachelor/equivalent from lower tier
tertiar

89 7.8%

620 ISCED 5A medium, bachelor/equivalent from upper/single
tier

56 4.9%

710 ISCED 5A long, master/equivalent from lower tier tertiary 63 5.5%

720 ISCED 5A long, master/equivalent from upper/single tier tert 77 6.8%

800 ISCED 6, doctoral degree 18 1.6%

5555 Other 13 1.1%

6666 Not applicable 694

7777 Refusal 0

8888 Don't know 16

9999 No answer 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-5555, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1136 / -) Invalid: (711 / -)

eiscedp: F44 Partner's highest level of education, ES - ISCED
Definition:  Generated variable: Partner's highest level of education, ES - ISCED

Literal question:  Vilken är din makes \ makas \ sambos högsta utbildning?

Value Label Cases Percentage

0 Not possible to harmonise into ES-ISCED 0

1 ES-ISCED I , less than lower secondary 93 8.2%

2 ES-ISCED II, lower secondary 127 11.2%

3 ES-ISCED IIIb, lower tier upper secondary 139 12.2%
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eiscedp: F44 Partner's highest level of education, ES - ISCED

Value Label Cases Percentage

4 ES-ISCED IIIa, upper tier upper secondary 207 18.2%

5 ES-ISCED IV, advanced vocational, sub-degree 254 22.4%

6 ES-ISCED V1, lower tertiary education, BA level 145 12.8%

7 ES-ISCED V2, higher tertiary education, >= MA level 158 13.9%

55 Other 13 1.1%

66 Not applicable 694

77 Refusal 0

88 Don't know 16

99 No answer 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-55, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1136 / -) Invalid: (711 / -)

edlvpdse: F44SE Partner's highest level of education, Sweden
Literal question:  What is the highest level of education your husband/wife/partner has successfully completed? (Sweden)

Value Label Cases Percentage

1 Ej avslutad folkskola/grundskola skolår 1-6 17 1.5%

2 Avslutad Folkskola, Grundskolan skolår 7-8 76 6.7%

3 Avslutad Grundskola skolår 9 127 11.2%

4 Fackskola (1963-1970) - 2-årig gymnasielinje, 2-årig
yrkesskola

58 5.1%

5 Studieförberedande gymnasieprogram (3 år) 57 5.0%

6 Gamla gymnasieutbildningar på två år 81 7.1%

7 Yrkesinriktade gymnasieprogram (3 år) 150 13.2%

8 4-årig gymnasielinje (före 1995)/Tekniskt basår 41 3.6%

9 Universitet/Högskola, 1 år, med examen 26 2.3%

10 Eftergymnasial utbildning, ej Universitet/Högskola, 1 år 60 5.3%

11 Universitet/Högskola, 2 år, med examen (högskoleexamen) 65 5.7%

12 2-3 år KY-utbildning, Eftergymnasial utbildning, ej
Universitetsutbildning

62 5.5%

13 Kandidat och/eller yrkesexamen från Högskola, 3-4 år 89 7.8%

14 Kandidat och/eller yrkesexamen från Universitet, KTH, CTH,
etc.

56 4.9%

15 Magisterexamen och/eller yrkesexamen från Högskola, >4 år 56 4.9%

16 Mastersexamen från Högskola 7 0.6%

17 Magisterexamen och/eller yrkesexamen från universitet, KTH,
etc

48 4.2%

18 Mastersexamen från Universitet, KTH, CTH,
Handelshögskolan

24 2.1%

19 Forskarutbildning: Licentiatexamen 5 0.4%

20 Forskarutbildning: Doktorsexamen 18 1.6%

5555 Annat 13 1.1%

6666 Not applicable 694

7777 Vägrar 0
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edlvpdse: F44SE Partner's highest level of education, Sweden

Value Label Cases Percentage

8888 Vet ej 16

9999 Inget svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5555, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1136 / -) Invalid: (711 / -)

pdwrkp: F45a1 Partner doing last 7 days: paid work
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? In paid work (or away
temporarily) (employee, self-employed, working for your family business)

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1102 59.7%

1 Marked 745 40.3%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

edctnp: F45a2 Partner doing last 7 days: education
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? In education (not paid for by
employer) even if on vacation

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1806 97.8%

1 Marked 41 2.2%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

uemplap: F45a3 Partner doing last 7 days: unemployed, actively looking for job
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Unemployed and actively
looking for a job

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1804 97.7%

1 Marked 43 2.3%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

uemplip: F45a4 Partner doing last 7 days: unemployed, not actively looking for job
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Unemployed, wanting a job but
not actively looking for a job

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1833 99.2%

1 Marked 14 0.8%
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uemplip: F45a4 Partner doing last 7 days: unemployed, not actively looking for job
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dsbldp: F45a5 Partner doing last 7 days: permanently sick or disabled
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Permanently sick or disabled

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1812 98.1%

1 Marked 35 1.9%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

rtrdp: F45a6 Partner doing last 7 days: retired
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Retired

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1578 85.4%

1 Marked 269 14.6%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

cmsrvp: F45a7 Partner doing last 7 days: community or military service
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? In community or military
service

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1846 99.9%

1 Marked 1 0.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

hswrkp: F45a8 Partner doing last 7 days: housework, looking after children, others
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Doing housework, looking after
children or other persons

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1769 95.8%

1 Marked 78 4.2%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)
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dngothp: F45a9 Partner doing last 7 days: other
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Other

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1824 98.8%

1 Marked 23 1.2%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dngdkp: F45a88 Partner doing last 7 days: don't know
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Don't know

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1846 99.9%

1 Marked 1 0.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dngnapp: F45a66 Partner doing last 7 days: not applicable
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Not applicable

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1153 62.4%

1 Marked 694 37.6%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

dngrefp: F45a77 Partner doing last 7 days: refusal
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? Refusal

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1847 100.0%

1 Marked 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)
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Variables Description
Dataset contains 362 variable(s)

dngnap: F45a99 Partner doing last 7 days: no answer
Literal question:  Which of the descriptions on this card applies to what he/she has been doing for the last 7 days? No answer

Value Label Cases Percentage

0 Not marked 1846 99.9%

1 Marked 1 0.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

icomdnp: F45b Interviewer code, one/more than one doing partner last 7 days

Value Label Cases Percentage

1 More than one coded 88 7.6%

2 Only one coded 1064 92.4%

6 Not applicable 694

9 No answer 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1152 / -) Invalid: (695 / -)

mnactp: F45c Partner's main activity last 7 days
Literal question:  And which of the descriptions on this card best describes his/her situation (in the last 7 days)?

Value Label Cases Percentage

1 Förvärvsarbete (eller för tillfället ledig \ bortrest \ på
semester), (anställd, egenföretagare, arbetat i familjeföretaget)

48 54.5%

2 Utbildning, även under lov\ledighet (ej utbildning betald av en
arbetsgivare)

7 8.0%

3 Arbetslös och aktivt arbetssökande 0

4 Arbetslös, vill ha ett arbete men är inte aktivt arbetssökande 1 1.1%

5 Sjukersättning (Förtidspension p.g.a. sjukdom eller
funktionshinder)

4 4.5%

6 Ålderspensionerad 15 17.0%

7 Militärtjänstgöring eller samhällstjänst 0

8 Skötte eget hushåll (ej som löneanställd) 11 12.5%

9 Annat 2 2.3%

66 Ej tillämpligt 1758

77 Vägrar 0

88 Vet ej 0

99 Inget svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (88 / -) Invalid: (1759 / -)
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mnactp: F45c Partner's main activity last 7 days

icppdwk: F45d Interviewer code, respondents partner in paid work

Value Label Cases Percentage

1 Partner förvärvsarbetar på F45a1 - gå till F47 745 64.7%

2 Partner förvärvsarbetar ej på F45a1 - F46 407 35.3%

6 Inte tillämpbart 694

9 Ej svar 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */6/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1152 / -) Invalid: (695 / -)

crpdwkp: F46 Partner, control paid work last 7 days
Literal question:  Can I just check, did he/she do any paid work (of an hour or more) in the last 7 days?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 28 6.9%

2 No 379 93.1%

6 Not applicable 1439

7 Refusal 0

8 Don't know 0

9 No answer 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (407 / -) Invalid: (1440 / -)

isco08p: F47-49 Occupation partner, ISCO08
Literal question:  What is the name or title of his/her main job? In his/her main job, what kind of work does he/she do most of the time? What
training or qualifications are needed for the job?

Value Label Cases Percentage

0 Armed forces occupations 0

100 Commissioned armed forces officers 0

110 Commissioned armed forces officers 1 0.1%

200 Non-commissioned armed forces officers 0

210 Non-commissioned armed forces officers 0

300 Armed forces occupations, other ranks 0

310 Armed forces occupations, other ranks 2 0.3%

1000 Managers 0

1100 Chief executives, senior officials and legislators 0

1110 Legislators and senior officials 0

1111 Legislators 3 0.4%

1112 Senior government officials 0

1113 Traditional chiefs and heads of village 0

1114 Senior officials of special-interest organizations 4 0.5%

1120 Managing directors and chief executives 8 1.0%
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1200 Administrative and commercial managers 0

1210 Business services and administration managers 0

1211 Finance managers 8 1.0%

1212 Human resource managers 3 0.4%

1213 Policy and planning managers 2 0.3%

1219 Business services and administration managers not elsewhere 8 1.0%

1220 Sales, marketing and development managers 0

1221 Sales and marketing managers 7 0.9%

1222 Advertising and public relations managers 0

1223 Research and development managers 0

1300 Production and specialised services managers 0

1310 Production managers in agriculture, forestry and fisheries 0

1311 Agricultural and forestry production managers 0

1312 Aquaculture and fisheries production managers 0

1320 Manufacturing, mining, construction, and distribution manage 0

1321 Manufacturing managers 3 0.4%

1322 Mining managers 0

1323 Construction managers 0

1324 Supply, distribution and related managers 1 0.1%

1330 Information and communications technology service
managers

1 0.1%

1340 Professional services managers 0

1341 Child care services managers 0

1342 Health services managers 3 0.4%

1343 Aged care services managers 0

1344 Social welfare managers 3 0.4%

1345 Education managers 6 0.8%

1346 Financial and insurance services branch managers 1 0.1%

1349 Professional services managers not elsewhere classified 2 0.3%

1400 Hospitality, retail and other services managers 0

1410 Hotel and restaurant managers 0

1411 Hotel managers 1 0.1%

1412 Restaurant managers 3 0.4%

1420 Retail and wholesale trade managers 0

1430 Other services managers 0

1431 Sports, recreation and cultural centre managers 0

1439 Services managers not elsewhere classified 0

2000 Professionals 0

2100 Science and engineering professionals 0

2110 Physical and earth science professionals 0

2111 Physicists and astronomers 1 0.1%

2112 Meteorologists 0

2113 Chemists 2 0.3%
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2114 Geologists and geophysicists 0

2120 Mathematicians, actuaries and statisticians 2 0.3%

2130 Life science professionals 0

2131 Biologists, botanists, zoologists and related professionals 2 0.3%

2132 Farming, forestry and fisheries advisers 0

2133 Environmental protection professionals 2 0.3%

2140 Engineering professionals (excluding electrotechnology) 0

2141 Industrial and production engineers 0

2142 Civil engineers 1 0.1%

2143 Environmental engineers 0

2144 Mechanical engineers 2 0.3%

2145 Chemical engineers 0

2146 Mining engineers, metallurgists and related professionals 0

2149 Engineering professionals not elsewhere classified 10 1.3%

2150 Electrotechnology engineers 0

2151 Electrical engineers 1 0.1%

2152 Electronics engineers 1 0.1%

2153 Telecommunications engineers 0

2160 Architects, planners, surveyors and designers 0

2161 Building architects 5 0.6%

2162 Landscape architects 0

2163 Product and garment designers 0

2164 Town and traffic planners 0

2165 Cartographers and surveyors 0

2166 Graphic and multimedia designers 2 0.3%

2200 Health professionals 0

2210 Medical doctors 0

2211 Generalist medical practitioners 4 0.5%

2212 Specialist medical practitioners 1 0.1%

2220 Nursing and midwifery professionals 0

2221 Nursing professionals 5 0.6%

2222 Midwifery professionals 0

2230 Traditional and complementary medicine professionals 0

2240 Paramedical practitioners 0

2250 Veterinarians 0

2260 Other health professionals 0

2261 Dentists 1 0.1%

2262 Pharmacists 2 0.3%

2263 Environmental and occupational health and hygiene
profession

0

2264 Physiotherapists 3 0.4%

2265 Dieticians and nutritionists 1 0.1%

2266 Audiologists and speech therapists 2 0.3%
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2267 Optometrists and ophthalmic opticians 1 0.1%

2269 Health professionals not elsewhere classified 5 0.6%

2300 Teaching professionals 0

2310 University and higher education teachers 4 0.5%

2320 Vocational education teachers 1 0.1%

2330 Secondary education teachers 12 1.6%

2340 Primary school and early childhood teachers 0

2341 Primary school teachers 16 2.1%

2342 Early childhood educators 21 2.7%

2350 Other teaching professionals 0

2351 Education methods specialists 0

2352 Special needs teachers 1 0.1%

2353 Other language teachers 3 0.4%

2354 Other music teachers 1 0.1%

2355 Other arts teachers 2 0.3%

2356 Information technology trainers 2 0.3%

2359 Teaching professionals not elsewhere classified 0

2400 Business and administration professionals 0

2410 Finance professionals 0

2411 Accountants 3 0.4%

2412 Financial and investment advisers 1 0.1%

2413 Financial analysts 2 0.3%

2420 Administration professionals 0

2421 Management and organization analysts 2 0.3%

2422 Policy administration professionals 10 1.3%

2423 Personnel and careers professionals 2 0.3%

2424 Training and staff development professionals 7 0.9%

2430 Sales, marketing and public relations professionals 0

2431 Advertising and marketing professionals 0

2432 Public relations professionals 1 0.1%

2433 Technical and medical sales professionals (excluding ICT) 2 0.3%

2434 Information and communications technology sales
professional

1 0.1%

2500 Information and communications technology professionals 0

2510 Software and applications developers and analysts 0

2511 Systems analysts 3 0.4%

2512 Software developers 2 0.3%

2513 Web and multimedia developers 3 0.4%

2514 Applications programmers 1 0.1%

2519 Software and applications developers and analysts not elsewh 2 0.3%

2520 Database and network professionals 0

2521 Database designers and administrators 0

2522 Systems administrators 0
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2523 Computer network professionals 0

2529 Database and network professionals not elsewhere classified 0

2600 Legal, social and cultural professionals 0

2610 Legal professionals 0

2611 Lawyers 0

2612 Judges 0

2619 Legal professionals not elsewhere classified 6 0.8%

2620 Librarians, archivists and curators 0

2621 Archivists and curators 0

2622 Librarians and related information professionals 2 0.3%

2630 Social and religious professionals 0

2631 Economists 1 0.1%

2632 Sociologists, anthropologists and related professionals 0

2633 Philosophers, historians and political scientists 1 0.1%

2634 Psychologists 1 0.1%

2635 Social work and counselling professionals 7 0.9%

2636 Religious professionals 3 0.4%

2640 Authors, journalists and linguists 0

2641 Authors and related writers 2 0.3%

2642 Journalists 5 0.6%

2643 Translators, interpreters and other linguists 0

2650 Creative and performing artists 0

2651 Visual artists 0

2652 Musicians, singers and composers 2 0.3%

2653 Dancers and choreographers 0

2654 Film, stage and related directors and producers 0

2655 Actors 0

2656 Announcers on radio, television and other media 0

2659 Creative and performing artists not elsewhere classified 0

3000 Technicians and associate professionals 0

3100 Science and engineering associate professionals 0

3110 Physical and engineering science technicians 0

3111 Chemical and physical science technicians 1 0.1%

3112 Civil engineering technicians 4 0.5%

3113 Electrical engineering technicians 2 0.3%

3114 Electronics engineering technicians 2 0.3%

3115 Mechanical engineering technicians 6 0.8%

3116 Chemical engineering technicians 3 0.4%

3117 Mining and metallurgical technicians 0

3118 Draughtspersons 2 0.3%

3119 Physical and engineering science technicians not elsewhere c 11 1.4%

3120 Mining, manufacturing and construction supervisors 0

3121 Mining supervisors 0



ESS 6 - European Social Survey 2012, Sweden Variables Description

- 192 -

isco08p: F47-49 Occupation partner, ISCO08

Value Label Cases Percentage

3122 Manufacturing supervisors 1 0.1%

3123 Construction supervisors 0

3130 Process control technicians 0

3131 Power production plant operators 0

3132 Incinerator and water treatment plant operators 0

3133 Chemical processing plant controllers 0

3134 Petroleum and natural gas refining plant operators 0

3135 Metal production process controllers 0

3139 Process control technicians not elsewhere classified 0

3140 Life science technicians and related associate professionals 0

3141 Life science technicians (excluding medical) 0

3142 Agricultural technicians 0

3143 Forestry technicians 1 0.1%

3150 Ship and aircraft controllers and technicians 0

3151 Ships' engineers 0

3152 Ships' deck officers and pilots 0

3153 Aircraft pilots and related associate professionals 0

3154 Air traffic controllers 0

3155 Air traffic safety electronics technicians 0

3200 Health associate professionals 0

3210 Medical and pharmaceutical technicians 0

3211 Medical imaging and therapeutic equipment technicians 0

3212 Medical and pathology laboratory technicians 3 0.4%

3213 Pharmaceutical technicians and assistants 0

3214 Medical and dental prosthetic technicians 2 0.3%

3220 Nursing and midwifery associate professionals 0

3221 Nursing associate professionals 25 3.2%

3222 Midwifery associate professionals 1 0.1%

3230 Traditional and complementary medicine associate
professiona

0

3240 Veterinary technicians and assistants 0

3250 Other health associate professionals 0

3251 Dental assistants and therapists 3 0.4%

3252 Medical records and health information technicians 0

3253 Community health workers 0

3254 Dispensing opticians 0

3255 Physiotherapy technicians and assistants 0

3256 Medical assistants 0

3257 Environmental and occupational health inspectors and associa 1 0.1%

3258 Ambulance workers 0

3259 Health associate professionals not elsewhere classified 0

3300 Business and administration associate professionals 0

3310 Financial and mathematical associate professionals 0
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3311 Securities and finance dealers and brokers 1 0.1%

3312 Credit and loans officers 2 0.3%

3313 Accounting associate professionals 14 1.8%

3314 Statistical, mathematical and related associate professional 0

3315 Valuers and loss assessors 0

3320 Sales and purchasing agents and brokers 0

3321 Insurance representatives 6 0.8%

3322 Commercial sales representatives 3 0.4%

3323 Buyers 3 0.4%

3324 Trade brokers 0

3330 Business services agents 0

3331 Clearing and forwarding agents 2 0.3%

3332 Conference and event planners 0

3333 Employment agents and contractors 6 0.8%

3334 Real estate agents and property managers 7 0.9%

3339 Business services agents not elsewhere classified 0

3340 Administrative and specialised secretaries 0

3341 Office supervisors 5 0.6%

3342 Legal secretaries 1 0.1%

3343 Administrative and executive secretaries 13 1.7%

3344 Medical secretaries 4 0.5%

3350 Regulatory government associate professionals 0

3351 Customs and border inspectors 0

3352 Government tax and excise officials 1 0.1%

3353 Government social benefits officials 1 0.1%

3354 Government licensing officials 1 0.1%

3355 Police inspectors and detectives 0

3359 Regulatory government associate professionals not elsewhere 0

3400 Legal, social, cultural and related associate professionals 0

3410 Legal, social and religious associate professionals 0

3411 Police inspectors and detectives 0

3412 Social work associate professionals 1 0.1%

3413 Religious associate professionals 0

3420 Sports and fitness workers 0

3421 Athletes and sports players 0

3422 Sports coaches, instructors and officials 1 0.1%

3423 Fitness and recreation instructors and program leaders 1 0.1%

3430 Artistic, cultural and culinary associate professionals 0

3431 Photographers 2 0.3%

3432 Interior designers and decorators 2 0.3%

3433 Gallery, museum and library technicians 1 0.1%

3434 Chefs 0

3435 Other artistic and cultural associate professionals 1 0.1%
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3500 Information and communications technicians 0

3510 Information and communications technology operations and
use

0

3511 Information and communications technology operations
technic

2 0.3%

3512 Information and communications technology user support
techn

6 0.8%

3513 Computer network and systems technicians 1 0.1%

3514 Web technicians 0

3520 Telecommunications and broadcasting technicians 0

3521 Broadcasting and audio-visual technicians 0

3522 Telecommunications engineering technicians 0

4000 Clerical support workers 0

4100 General and keyboard clerks 0

4110 General office clerks 12 1.6%

4120 Secretaries (general) 3 0.4%

4130 Keyboard operators 0

4131 Typists and word processing operators 0

4132 Data entry clerks 1 0.1%

4200 Customer services clerks 0

4210 Tellers, money collectors and related clerks 0

4211 Bank tellers and related clerks 1 0.1%

4212 Bookmakers, croupiers and related gaming workers 0

4213 Pawnbrokers and money-lenders 0

4214 Debt-collectors and related workers 2 0.3%

4220 Client information workers 0

4221 Travel consultants and clerks 1 0.1%

4222 Contact centre information clerks 3 0.4%

4223 Telephone switchboard operators 0

4224 Hotel receptionists 0

4225 Enquiry clerks 0

4226 Receptionists (general) 0

4227 Survey and market research interviewers 1 0.1%

4229 Client information workers not elsewhere classified 0

4300 Numerical and material recording clerks 0

4310 Numerical clerks 0

4311 Accounting and bookkeeping clerks 2 0.3%

4312 Statistical, finance and insurance clerks 0

4313 Payroll clerks 2 0.3%

4320 Material-recording and transport clerks 0

4321 Stock clerks 2 0.3%

4322 Production clerks 0

4323 Transport clerks 3 0.4%

4400 Other clerical support workers 0
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4410 Other clerical support workers 0

4411 Library clerks 1 0.1%

4412 Mail carriers and sorting clerks 4 0.5%

4413 Coding, proof-reading and related clerks 0

4414 Scribes and related workers 0

4415 Filing and copying clerks 0

4416 Personnel clerks 1 0.1%

4419 Clerical support workers not elsewhere classified 0

5000 Service and sales workers 0

5100 Personal service workers 0

5110 Travel attendants, conductors and guides 0

5111 Travel attendants and travel stewards 1 0.1%

5112 Transport conductors 2 0.3%

5113 Travel guides 0

5120 Cooks 7 0.9%

5130 Waiters and bartenders 0

5131 Waiters 3 0.4%

5132 Bartenders 1 0.1%

5140 Hairdressers, beauticians and related workers 0

5141 Hairdressers 2 0.3%

5142 Beauticians and related workers 0

5150 Building and housekeeping supervisors 0

5151 Cleaning and housekeeping supervisors in offices, hotels and 0

5152 Domestic housekeepers 0

5153 Building caretakers 3 0.4%

5160 Other personal services workers 0

5161 Astrologers, fortune-tellers and related workers 0

5162 Companions and valets 0

5163 Undertakers and embalmers 0

5164 Pet groomers and animal care workers 0

5165 Driving instructors 1 0.1%

5169 Personal services workers not elsewhere classified 1 0.1%

5200 Sales workers 0

5210 Street and market salespersons 0

5211 Stall and market salespersons 0

5212 Street food salespersons 0

5220 Shop salespersons 0

5221 Shop keepers 4 0.5%

5222 Shop supervisors 2 0.3%

5223 Shop sales assistants 14 1.8%

5230 Cashiers and ticket clerks 2 0.3%

5240 Other sales workers 0

5241 Fashion and other models 0
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5242 Sales demonstrators 0

5243 Door to door salespersons 0

5244 Contact centre salespersons 0

5245 Service station attendants 1 0.1%

5246 Food service counter attendants 1 0.1%

5249 Sales workers not elsewhere classified 17 2.2%

5300 Personal care workers 0

5310 Child care workers and teachers' aides 0

5311 Child care workers 14 1.8%

5312 Teachers' aides 3 0.4%

5320 Personal care workers in health services 0

5321 Health care assistants 26 3.4%

5322 Home-based personal care workers 20 2.6%

5329 Personal care workers in health services not elsewhere class 2 0.3%

5400 Protective services workers 0

5410 Protective services workers 0

5411 Fire-fighters 2 0.3%

5412 Police officers 2 0.3%

5413 Prison guards 2 0.3%

5414 Security guards 2 0.3%

5419 Protective services workers not elsewhere classified 3 0.4%

6000 Skilled agricultural, forestry and fishery workers 0

6100 Market-oriented skilled agricultural workers 0

6110 Market gardeners and crop growers 0

6111 Field crop and vegetable growers 0

6112 Tree and shrub crop growers 0

6113 Gardeners, horticultural and nursery growers 1 0.1%

6114 Mixed crop growers 0

6120 Animal producers 0

6121 Livestock and dairy producers 1 0.1%

6122 Poultry producers 0

6123 Apiarists and sericulturists 0

6129 Animal producers not elsewhere classified 0

6130 Mixed crop and animal producers 4 0.5%

6200 Market-oriented skilled forestry, fishery and hunting worker 0

6210 Forestry and related workers 2 0.3%

6220 Fishery workers, hunters and trappers 0

6221 Aquaculture workers 0

6222 Inland and coastal waters fishery workers 0

6223 Deep-sea fishery workers 0

6224 Hunters and trappers 0

6300 Subsistence farmers, fishers, hunters and gatherers 0

6310 Subsistence crop farmers 0
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6320 Subsistence livestock farmers 0

6330 Subsistence mixed crop and livestock farmers 0

6340 Subsistence fishers, hunters, trappers and gatherers 0

7000 Craft and related trades workers 0

7100 Building and related trades workers, excluding electricians 0

7110 Building frame and related trades workers 0

7111 House builders 5 0.6%

7112 Bricklayers and related workers 4 0.5%

7113 Stonemasons, stone cutters, splitters and carvers 0

7114 Concrete placers, concrete finishers and related workers 2 0.3%

7115 Carpenters and joiners 10 1.3%

7119 Building frame and related trades workers not elsewhere clas 2 0.3%

7120 Building finishers and related trades workers 0

7121 Roofers 0

7122 Floor layers and tile setters 2 0.3%

7123 Plasterers 0

7124 Insulation workers 0

7125 Glaziers 1 0.1%

7126 Plumbers and pipe fitters 4 0.5%

7127 Air conditioning and refrigeration mechanics 0

7130 Painters, building structure cleaners and related trades wor 0

7131 Painters and related workers 3 0.4%

7132 Spray painters and varnishers 0

7133 Building structure cleaners 0

7200 Metal, machinery and related trades workers 0

7210 Sheet and structural metal workers, moulders and welders, an 0

7211 Metal moulders and coremakers 0

7212 Welders and flamecutters 5 0.6%

7213 Sheet-metal workers 0

7214 Structural-metal preparers and erectors 0

7215 Riggers and cable splicers 0

7220 Blacksmiths, toolmakers and related trades workers 0

7221 Blacksmiths, hammersmiths and forging press workers 0

7222 Toolmakers and related workers 0

7223 Metal working machine tool setters and operators 0

7224 Metal polishers, wheel grinders and tool sharpeners 0

7230 Machinery mechanics and repairers 0

7231 Motor vehicle mechanics and repairers 9 1.2%

7232 Aircraft engine mechanics and repairers 0

7233 Agricultural and industrial machinery mechanics and repairer 9 1.2%

7234 Bicycle and related repairers 0

7300 Handicraft and printing workers 0

7310 Handicraft workers 0
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7311 Precision-instrument makers and repairers 0

7312 Musical instrument makers and tuners 0

7313 Jewellery and precious-metal workers 0

7314 Potters and related workers 0

7315 Glass makers, cutters, grinders and finishers 0

7316 Sign writers, decorative painters, engravers and etchers 0

7317 Handicraft workers in wood, basketry and related materials 0

7318 Handicraft workers in textile, leather and related materials 0

7319 Handicraft workers not elsewhere classified 2 0.3%

7320 Printing trades workers 0

7321 Pre-press technicians 0

7322 Printers 0

7323 Print finishing and binding workers 0

7400 Electrical and electronic trades workers 0

7410 Electrical equipment installers and repairers 0

7411 Building and related electricians 4 0.5%

7412 Electrical mechanics and fitters 0

7413 Electrical line installers and repairers 0

7420 Electronics and telecommunications installers and repairers 0

7421 Electronics mechanics and servicers 1 0.1%

7422 Information and communications technology installers and ser 0

7500 Food processing, wood working, garment and other craft and r 0

7510 Food processing and related trades workers 0

7511 Butchers, fishmongers and related food preparers 1 0.1%

7512 Bakers, pastry-cooks and confectionery makers 1 0.1%

7513 Dairy-products makers 0

7514 Fruit, vegetable and related preservers 0

7515 Food and beverage tasters and graders 0

7516 Tobacco preparers and tobacco products makers 0

7520 Wood treaters, cabinet-makers and related trades workers 0

7521 Wood treaters 0

7522 Cabinet-makers and related workers 1 0.1%

7523 Woodworking-machine tool setters and operators 0

7530 Garment and related trades workers 0

7531 Tailors, dressmakers, furriers and hatters 0

7532 Garment and related pattern-makers and cutters 0

7533 Sewing, embroidery and related workers 0

7534 Upholsterers and related workers 1 0.1%

7535 Pelt dressers, tanners and fellmongers 0

7536 Shoemakers and related workers 0

7540 Other craft and related workers 0

7541 Underwater divers 0

7542 Shotfirers and blasters 0
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7543 Product graders and testers (excluding foods and beverages) 4 0.5%

7544 Fumigators and other pest and weed controllers 0

7549 Craft and related workers not elsewhere classified 0

8000 Plant and machine operators, and assemblers 0

8100 Stationary plant and machine operators 0

8110 Mining and mineral processing plant operators 0

8111 Miners and quarriers 0

8112 Mineral and stone processing plant operators 0

8113 Well drillers and borers and related workers 0

8114 Cement, stone and other mineral products machine operators 0

8120 Metal processing and finishing plant operators 0

8121 Metal processing plant operators 1 0.1%

8122 Metal finishing, plating and coating machine operators 0

8130 Chemical and photographic products plant and machine
operato

0

8131 Chemical products plant and machine operators 0

8132 Photographic products machine operators 1 0.1%

8140 Rubber, plastic and paper products machine operators 0

8141 Rubber products machine operators 0

8142 Plastic products machine operators 0

8143 Paper products machine operators 0

8150 Textile, fur and leather products machine operators 0

8151 Fibre preparing, spinning and winding machine operators 0

8152 Weaving and knitting machine operators 0

8153 Sewing machine operators 0

8154 Bleaching, dyeing and fabric cleaning machine operators 0

8155 Fur and leather preparing machine operators 0

8156 Shoemaking and related machine operators 0

8157 Laundry machine operators 0

8159 Textile, fur and leather products machine operators not else 0

8160 Food and related products machine operators 0

8170 Wood processing and papermaking plant operators 0

8171 Pulp and papermaking plant operators 0

8172 Wood processing plant operators 0

8180 Other stationary plant and machine operators 0

8181 Glass and ceramics plant operators 0

8182 Steam engine and boiler operators 0

8183 Packing, bottling and labelling machine operators 0

8189 Stationary plant and machine operators not elsewhere classif 8 1.0%

8200 Assemblers 0

8210 Assemblers 0

8211 Mechanical machinery assemblers 0

8212 Electrical and electronic equipment assemblers 2 0.3%
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8219 Assemblers not elsewhere classified 5 0.6%

8300 Drivers and mobile plant operators 0

8310 Locomotive engine drivers and related workers 0

8311 Locomotive engine drivers 1 0.1%

8312 Railway brake, signal and switch operators 0

8320 Car, van and motorcycle drivers 0

8321 Motorcycle drivers 0

8322 Car, taxi and van drivers 10 1.3%

8330 Heavy truck and bus drivers 0

8331 Bus and tram drivers 3 0.4%

8332 Heavy truck and lorry drivers 13 1.7%

8340 Mobile plant operators 0

8341 Mobile farm and forestry plant operators 3 0.4%

8342 Earthmoving and related plant operators 5 0.6%

8343 Crane, hoist and related plant operators 2 0.3%

8344 Lifting truck operators 6 0.8%

8350 Ships' deck crews and related workers 0

9000 Elementary occupations 0

9100 Cleaners and helpers 0

9110 Domestic, hotel and office cleaners and helpers 0

9111 Domestic cleaners and helpers 1 0.1%

9112 Cleaners and helpers in offices, hotels and other establishm 14 1.8%

9120 Vehicle, window, laundry and other hand cleaning workers 0

9121 Hand launderers and pressers 0

9122 Vehicle cleaners 0

9123 Window cleaners 1 0.1%

9129 Other cleaning workers 0

9200 Agricultural, forestry and fishery labourers 0

9210 Agricultural, forestry and fishery labourers 0

9211 Crop farm labourers 0

9212 Livestock farm labourers 0

9213 Mixed crop and livestock farm labourers 0

9214 Garden and horticultural labourers 0

9215 Forestry labourers 0

9216 Fishery and aquaculture labourers 0

9300 Labourers in mining, construction, manufacturing and transpo 0

9310 Mining and construction labourers 0

9311 Mining and quarrying labourers 0

9312 Civil engineering labourers 1 0.1%

9313 Building construction labourers 0

9320 Manufacturing labourers 0

9321 Hand packers 0

9329 Manufacturing labourers not elsewhere classified 6 0.8%
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9330 Transport and storage labourers 0

9331 Hand and pedal vehicle drivers 0

9332 Drivers of animal-drawn vehicles and machinery 0

9333 Freight handlers 5 0.6%

9334 Shelf fillers 3 0.4%

9400 Food preparation assistants 0

9410 Food preparation assistants 0

9411 Fast food preparers 1 0.1%

9412 Kitchen helpers 5 0.6%

9500 Street and related sales and service workers 0

9510 Street and related service workers 0

9520 Street vendors (excluding food) 0

9600 Refuse workers and other elementary workers 0

9610 Refuse workers 0

9611 Garbage and recycling collectors 0

9612 Refuse sorters 0

9613 Sweepers and related labourers 0

9620 Other elementary workers 0

9621 Messengers, package deliverers and luggage porters 0

9622 Odd job persons 0

9623 Meter readers and vending-machine collectors 0

9624 Water and firewood collectors 0

9629 Elementary workers not elsewhere classified 0

66666 Not applicable 1073

77777 Refusal 1

88888 Don't know 2

99999 No answer 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-9629, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (770 / -) Invalid: (1077 / -)

emprelp: F50 Partner's employment relation
Literal question:  In his/her main job is he/she...

Value Label Cases Percentage

1 Employee 663 86.2%

2 Self-employed 84 10.9%

3 Working for own family business 22 2.9%

6 Not applicable 1073

7 Refusal 2

8 Don't know 2

9 No answer 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: *
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emprelp: F50 Partner's employment relation
Statistics (NW/ W): Valid: (769 / -) Invalid: (1078 / -)

wkhtotp: F51 Hours normally worked a week in main job overtime included, partner
Literal question:  How many hours does he/she normally work a week (in his/her main job)? Please include any paid or unpaid overtime.

Value Label Cases Percentage

666 Not applicable 1073

777 Refusal 2

888 Don't know 4

999 No answer 1

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-168, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (767 / -) Invalid: (1080 / -) Mean: (38.673 / -) StdDev: (11.2 / -)

edulvlfb: F52 Father's highest level of education
Literal question:  What is the highest level of education your father successfully completed?

Value Label Cases Percentage

0 Not completed ISCED level 1 282 17.1%

113 ISCED 1, completed primary education 377 22.8%

129 Vocational ISCED 2C < 2 years, no access ISCED 3 0

212 General/pre-vocational ISCED 2A/2B, access ISCED 3
vocationa

0

213 General ISCED 2A, access ISCED 3A general/all 3 159 9.6%

221 Vocational ISCED 2C >= 2 years, no access ISCED 3 0

222 Vocational ISCED 2A/2B, access ISCED 3 vocational 0

223 Vocational ISCED 2, access ISCED 3 general/all 0

229 Vocational ISCED 3C < 2 years, no access ISCED 5 0

311 General ISCED 3 >=2 years, no access ISCED 5 0

312 General ISCED 3A/3B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

313 General ISCED 3A, access upper tier ISCED 5A/all 5 21 1.3%

321 Vocational ISCED 3C >= 2 years, no access ISCED 5 144 8.7%

322 Vocational ISCED 3A, access ISCED 5B/ lower tier 5A 0

323 Vocational ISCED 3A, access upper tier ISCED 5A/all 5 95 5.8%

412 General ISCED 4A/4B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

413 General ISCED 4A, access upper tier ISCED 5A/all 5 43 2.6%

421 ISCED 4 programmes without access ISCED 5 0

422 Vocational ISCED 4A/4B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

423 Vocational ISCED 4A, access upper tier ISCED 5A/all 5 78 4.7%

510 ISCED 5A short, intermediate/academic/general tertiary
below

0

520 ISCED 5B short, advanced vocational qualifications 108 6.5%

610 ISCED 5A medium, bachelor/equivalent from lower tier
tertiar

70 4.2%
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edulvlfb: F52 Father's highest level of education

Value Label Cases Percentage

620 ISCED 5A medium, bachelor/equivalent from upper/single
tier

59 3.6%

710 ISCED 5A long, master/equivalent from lower tier tertiary 45 2.7%

720 ISCED 5A long, master/equivalent from upper/single tier tert 85 5.2%

800 ISCED 6, doctoral degree 21 1.3%

5555 Other 63 3.8%

7777 Refusal 1

8888 Don't know 196

9999 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-5555, Missing: */7777/8888/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1650 / -) Invalid: (197 / -)

eiscedf: F52 Father's highest level of education, ES - ISCED
Definition:  Generated variable: Father's highest level of education, ES - ISCED

Literal question:  Vilken är\var din fars högsta utbildning?

Value Label Cases Percentage

0 Not possible to harmonise into ES-ISCED 0

1 ES-ISCED I , less than lower secondary 659 39.9%

2 ES-ISCED II, lower secondary 159 9.6%

3 ES-ISCED IIIb, lower tier upper secondary 144 8.7%

4 ES-ISCED IIIa, upper tier upper secondary 116 7.0%

5 ES-ISCED IV, advanced vocational, sub-degree 229 13.9%

6 ES-ISCED V1, lower tertiary education, BA level 129 7.8%

7 ES-ISCED V2, higher tertiary education, >= MA level 151 9.2%

55 Other 63 3.8%

77 Refusal 1

88 Don't know 196

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-55, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1650 / -) Invalid: (197 / -)

edlvfdse: F52SE Father's highest level of education, Sweden
Literal question:  What is the highest level of education your father successfully completed? (Sweden)

Value Label Cases Percentage

1 Ej avslutad folkskola/grundskola skolår 1-6 282 17.1%

2 Avslutad Folkskola, Grundskolan skolår 7-8 377 22.8%

3 Avslutad Grundskola skolår 9 159 9.6%

4 Fackskola (1963-1970) - 2-årig gymnasielinje, 2-årig
yrkesskola

87 5.3%

5 Studieförberedande gymnasieprogram (3 år) 21 1.3%
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edlvfdse: F52SE Father's highest level of education, Sweden

Value Label Cases Percentage

6 Gamla gymnasieutbildningar på två år 57 3.5%

7 Yrkesinriktade gymnasieprogram (3 år) 95 5.8%

8 4-årig gymnasielinje (före 1995)/Tekniskt basår 43 2.6%

9 Universitet/Högskola, 1 år, med examen 16 1.0%

10 Eftergymnasial utbildning, ej Universitet/Högskola, 1 år 62 3.8%

11 Universitet/Högskola, 2 år, med examen (högskoleexamen) 59 3.6%

12 2-3 år KY-utbildning, Eftergymnasial utbildning, ej
Universitetsutbildning

49 3.0%

13 Kandidat och/eller yrkesexamen från Högskola, 3-4 år 70 4.2%

14 Kandidat och/eller yrkesexamen från Universitet, KTH, CTH,
etc.

59 3.6%

15 Magisterexamen och/eller yrkesexamen från Högskola, >4 år 36 2.2%

16 Mastersexamen från Högskola 9 0.5%

17 Magisterexamen och/eller yrkesexamen från universitet, KTH,
etc

42 2.5%

18 Mastersexamen från Universitet, KTH, CTH,
Handelshögskolan

29 1.8%

19 Forskarutbildning: Licentiatexamen 14 0.8%

20 Forskarutbildning: Doktorsexamen 21 1.3%

5555 Annat 63 3.8%

6666 Not applicable 0

7777 Vägrar 1

8888 Vet ej 196

9999 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6666, Missing: */7777/8888/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1650 / -) Invalid: (197 / -)

emprf14: F53 Father's employment status when respondent 14
Literal question:  When you were 14, did your father work as an employee, was he self-employed, or was he not working then?

Value Label Cases Percentage

1 Employee 1244 68.6%

2 Self-employed 429 23.6%

3 Working for own family business 49 2.7%

4 4 92 5.1%

6 Not applicable 0

7 Refusal 1

8 Don't know 32

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1814 / -) Invalid: (33 / -)
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occf14b: F55 Father's occupation when respondent 14
Literal question:  Which of the descriptions on this card best describes the sort of work he did when you were 14?

Value Label Cases Percentage

1 Professional and technical occupations 266 16.1%

2 Higher administrator occupations 114 6.9%

3 Clerical occupations 90 5.4%

4 Sales occupations 136 8.2%

5 Service occupations 116 7.0%

6 Skilled worker 366 22.1%

7 Semi-skilled worker 287 17.3%

8 Unskilled worker 136 8.2%

9 Farm worker 145 8.8%

66 Not applicable 142

77 Refusal 1

88 Don't know 48

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1656 / -) Invalid: (191 / -)

edulvlmb: F56 Mother's highest level of education
Literal question:  What is the highest level of education your mother successfully completed?

Value Label Cases Percentage

0 Not completed ISCED level 1 260 15.3%

113 ISCED 1, completed primary education 422 24.9%

129 Vocational ISCED 2C < 2 years, no access ISCED 3 0

212 General/pre-vocational ISCED 2A/2B, access ISCED 3
vocationa

0

213 General ISCED 2A, access ISCED 3A general/all 3 180 10.6%

221 Vocational ISCED 2C >= 2 years, no access ISCED 3 0

222 Vocational ISCED 2A/2B, access ISCED 3 vocational 0

223 Vocational ISCED 2, access ISCED 3 general/all 0

229 Vocational ISCED 3C < 2 years, no access ISCED 5 0

311 General ISCED 3 >=2 years, no access ISCED 5 0

312 General ISCED 3A/3B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

313 General ISCED 3A, access upper tier ISCED 5A/all 5 40 2.4%

321 Vocational ISCED 3C >= 2 years, no access ISCED 5 209 12.3%

322 Vocational ISCED 3A, access ISCED 5B/ lower tier 5A 0

323 Vocational ISCED 3A, access upper tier ISCED 5A/all 5 90 5.3%

412 General ISCED 4A/4B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

413 General ISCED 4A, access upper tier ISCED 5A/all 5 15 0.9%

421 ISCED 4 programmes without access ISCED 5 0

422 Vocational ISCED 4A/4B, access ISCED 5B/lower tier 5A 0

423 Vocational ISCED 4A, access upper tier ISCED 5A/all 5 69 4.1%
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edulvlmb: F56 Mother's highest level of education

Value Label Cases Percentage

510 ISCED 5A short, intermediate/academic/general tertiary
below

0

520 ISCED 5B short, advanced vocational qualifications 136 8.0%

610 ISCED 5A medium, bachelor/equivalent from lower tier
tertiar

102 6.0%

620 ISCED 5A medium, bachelor/equivalent from upper/single
tier

37 2.2%

710 ISCED 5A long, master/equivalent from lower tier tertiary 46 2.7%

720 ISCED 5A long, master/equivalent from upper/single tier tert 28 1.7%

800 ISCED 6, doctoral degree 7 0.4%

5555 Other 54 3.2%

7777 Refusal 1

8888 Don't know 151

9999 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-5555, Missing: */7777/8888/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1695 / -) Invalid: (152 / -)

eiscedm: F56 Mother's highest level of education, ES - ISCED
Definition:  Generated variable: Mother's highest level of education, ES - ISCED

Literal question:  Vilken är\var din mors högsta utbildning?

Value Label Cases Percentage

0 Not possible to harmonise into ES-ISCED 0

1 ES-ISCED I , less than lower secondary 682 40.2%

2 ES-ISCED II, lower secondary 180 10.6%

3 ES-ISCED IIIb, lower tier upper secondary 209 12.3%

4 ES-ISCED IIIa, upper tier upper secondary 130 7.7%

5 ES-ISCED IV, advanced vocational, sub-degree 220 13.0%

6 ES-ISCED V1, lower tertiary education, BA level 139 8.2%

7 ES-ISCED V2, higher tertiary education, >= MA level 81 4.8%

55 Other 54 3.2%

77 Refusal 1

88 Don't know 151

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-55, Missing: */77/88/99

Statistics (NW/ W): Valid: (1695 / -) Invalid: (152 / -)

edlvmdse: F56SE Mother's highest level of education, Sweden
Literal question:  What is the highest level of education your mother successfully completed? (Sweden)

Value Label Cases Percentage

1 Ej avslutad folkskola/grundskola skolår 1-6 260 15.3%

2 Avslutad Folkskola, Grundskolan skolår 7-8 422 24.9%
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edlvmdse: F56SE Mother's highest level of education, Sweden

Value Label Cases Percentage

3 Avslutad Grundskola skolår 9 180 10.6%

4 Fackskola (1963-1970) - 2-årig gymnasielinje, 2-årig
yrkesskola

80 4.7%

5 Studieförberedande gymnasieprogram (3 år) 40 2.4%

6 Gamla gymnasieutbildningar på två år 129 7.6%

7 Yrkesinriktade gymnasieprogram (3 år) 90 5.3%

8 4-årig gymnasielinje (före 1995)/Tekniskt basår 15 0.9%

9 Universitet/Högskola, 1 år, med examen 19 1.1%

10 Eftergymnasial utbildning, ej Universitet/Högskola, 1 år 50 2.9%

11 Universitet/Högskola, 2 år, med examen (högskoleexamen) 84 5.0%

12 2-3 år KY-utbildning, Eftergymnasial utbildning, ej
Universitetsutbildning

52 3.1%

13 Kandidat och/eller yrkesexamen från Högskola, 3-4 år 102 6.0%

14 Kandidat och/eller yrkesexamen från Universitet, KTH, CTH,
etc.

37 2.2%

15 Magisterexamen och/eller yrkesexamen från Högskola, >4 år 41 2.4%

16 Mastersexamen från Högskola 5 0.3%

17 Magisterexamen och/eller yrkesexamen från universitet, KTH,
etc

20 1.2%

18 Mastersexamen från Universitet, KTH, CTH,
Handelshögskolan

7 0.4%

19 Forskarutbildning: Licentiatexamen 1 0.1%

20 Forskarutbildning: Doktorsexamen 7 0.4%

5555 Annat 54 3.2%

6666 Not applicable 0

7777 Vägrar 1

8888 Vet ej 151

9999 Inget svar 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6666, Missing: */7777/8888/9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1695 / -) Invalid: (152 / -)

emprm14: F57 Mother's employment status when respondent 14
Literal question:  When you were 14, did your mother work as an employee, was she self-employed, or was she not working then?

Value Label Cases Percentage

1 Employee 1055 57.6%

2 Self-employed 148 8.1%

3 Working for own family business 593 32.4%

4 4 37 2.0%

6 Not applicable 0

7 Refusal 1

8 Don't know 13

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: */7/8/9
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emprm14: F57 Mother's employment status when respondent 14
Statistics (NW/ W): Valid: (1833 / -) Invalid: (14 / -)

occm14b: F59 Mother's occupation when respondent 14
Literal question:  Which of the descriptions on this card best describes the sort of work she did when you were 14?

Value Label Cases Percentage

1 Professional and technical occupations 197 16.5%

2 Higher administrator occupations 26 2.2%

3 Clerical occupations 219 18.4%

4 Sales occupations 115 9.6%

5 Service occupations 262 22.0%

6 Skilled worker 92 7.7%

7 Semi-skilled worker 83 7.0%

8 Unskilled worker 139 11.7%

9 Farm worker 60 5.0%

66 Not applicable 631

77 Refusal 0

88 Don't know 23

99 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1193 / -) Invalid: (654 / -)

atncrse: F60 Improve knowledge/skills: course/lecture/conference, last 12 months
Literal question:  During the last twelve months, have you taken any course or attended any lecture or conference to improve your knowledge or
skills for work?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 853 46.3%

2 No 988 53.7%

7 Refusal 1

8 Don't know 5

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

ipcrtiv: H1a Important to think new ideas and being creative
Pre-question:  Now I will briefly describe some people. Please listen to each description and tell me how much each person is or is not like you.

Literal question:  Use this card for your answer. Thinking up new ideas and being creative is important to her/him. She/he likes to do things in her/
his own original way.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 520 28.3%

2 Like me 507 27.6%
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ipcrtiv: H1a Important to think new ideas and being creative

Value Label Cases Percentage

3 Somewhat like me 526 28.7%

4 A little like me 197 10.7%

5 Not like me 68 3.7%

6 Not like me at all 17 0.9%

7 Refusal 1

8 Don't know 11

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1835 / -) Invalid: (12 / -)

imprich: H1b Important to be rich, have money and expensive things
Literal question:  It is important to her/him to be rich. She/he wants to have a lot of money and expensive things.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 40 2.2%

2 Like me 108 5.9%

3 Somewhat like me 296 16.1%

4 A little like me 438 23.8%

5 Not like me 656 35.7%

6 Not like me at all 301 16.4%

7 Refusal 1

8 Don't know 7

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1839 / -) Invalid: (8 / -)

ipeqopt: H1c Important that people are treated equally and have equal opportunities
Literal question:  She/he thinks it is important that every person in the world should be treated equally. She/he believes everyone should have
equal opportunities in life.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 753 40.9%

2 Like me 771 41.9%

3 Somewhat like me 190 10.3%

4 A little like me 93 5.1%

5 Not like me 23 1.2%

6 Not like me at all 10 0.5%

7 Refusal 1

8 Don't know 6

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1840 / -) Invalid: (7 / -)
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ipeqopt: H1c Important that people are treated equally and have equal opportunities

ipshabt: H1d Important to show abilities and be admired
Literal question:  It's important to her/him to show her/his abilities. She/he wants people to admire what she/he does.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 163 8.8%

2 Like me 379 20.6%

3 Somewhat like me 497 27.0%

4 A little like me 370 20.1%

5 Not like me 348 18.9%

6 Not like me at all 85 4.6%

7 Refusal 1

8 Don't know 4

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1842 / -) Invalid: (5 / -)

impsafe: H1e Important to live in secure and safe surroundings
Literal question:  It is important to her/him to live in secure surroundings. She/he avoids anything that might endanger her/his safety.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 318 17.3%

2 Like me 456 24.8%

3 Somewhat like me 463 25.1%

4 A little like me 292 15.9%

5 Not like me 269 14.6%

6 Not like me at all 43 2.3%

7 Refusal 1

8 Don't know 5

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

impdiff: H1f Important to try new and different things in life
Literal question:  She/he likes surprises and is always looking for new things to do. She/he thinks it is important to do lots of different things in
life.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 252 13.7%

2 Like me 464 25.2%

3 Somewhat like me 477 25.9%

4 A little like me 367 19.9%

5 Not like me 239 13.0%
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impdiff: H1f Important to try new and different things in life

Value Label Cases Percentage

6 Not like me at all 42 2.3%

7 Refusal 1

8 Don't know 5

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1841 / -) Invalid: (6 / -)

ipfrule: H1g Important to do what is told and follow rules
Literal question:  She/he believes that people should do what they're told. She/he thinks people should follow rules at all times, even when no-one
is watching.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 225 12.3%

2 Like me 427 23.3%

3 Somewhat like me 389 21.2%

4 A little like me 336 18.3%

5 Not like me 337 18.4%

6 Not like me at all 119 6.5%

7 Refusal 2

8 Don't know 12

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1833 / -) Invalid: (14 / -)

ipudrst: H1h Important to understand different people
Literal question:  It is important to her/him to listen to people who are different from her/him. Even when she/he disagrees with them, she/he still
wants to understand them.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 441 24.0%

2 Like me 762 41.5%

3 Somewhat like me 424 23.1%

4 A little like me 165 9.0%

5 Not like me 33 1.8%

6 Not like me at all 13 0.7%

7 Refusal 1

8 Don't know 8

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1838 / -) Invalid: (9 / -)
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ipmodst: H1i Important to be humble and modest, not draw attention
Literal question:  It is important to her/him to be humble and modest. She/he tries not to draw attention to herself/himself.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 240 13.1%

2 Like me 661 36.0%

3 Somewhat like me 484 26.4%

4 A little like me 274 14.9%

5 Not like me 151 8.2%

6 Not like me at all 24 1.3%

7 Refusal 1

8 Don't know 12

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1834 / -) Invalid: (13 / -)

ipgdtim: H1j Important to have a good time
Literal question:  Having a good time is important to her/him. She/he likes to ?spoil? herself/himself.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 252 13.7%

2 Like me 510 27.7%

3 Somewhat like me 478 26.0%

4 A little like me 336 18.3%

5 Not like me 216 11.7%

6 Not like me at all 47 2.6%

7 Refusal 1

8 Don't know 7

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1839 / -) Invalid: (8 / -)

impfree: H1k Important to make own decisions and be free
Literal question:  It is important to her/him to make her/his own decisions about what she/he does. She/he likes to be free and not depend on
others.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 549 29.9%

2 Like me 682 37.1%

3 Somewhat like me 395 21.5%

4 A little like me 147 8.0%

5 Not like me 55 3.0%

6 Not like me at all 11 0.6%

7 Refusal 1

8 Don't know 7
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impfree: H1k Important to make own decisions and be free

Value Label Cases Percentage

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1839 / -) Invalid: (8 / -)

iphlppl: H1l Important to help people and care for others well-being
Literal question:  It's very important to her/him to help the people around her/him. She/he wants to care for their well-being.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 582 31.7%

2 Like me 811 44.2%

3 Somewhat like me 335 18.2%

4 A little like me 94 5.1%

5 Not like me 10 0.5%

6 Not like me at all 4 0.2%

7 Refusal 1

8 Don't know 10

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1836 / -) Invalid: (11 / -)

ipsuces: H1m Important to be successful and that people recognize achievements
Literal question:  Being very successful is important to her/him. She/he hopes people will recognise her/his achievements.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 121 6.6%

2 Like me 223 12.2%

3 Somewhat like me 427 23.3%

4 A little like me 419 22.9%

5 Not like me 512 27.9%

6 Not like me at all 130 7.1%

7 Refusal 1

8 Don't know 14

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1832 / -) Invalid: (15 / -)

ipstrgv: H1n Important that government is strong and ensures safety
Literal question:  It is important to her/him that the government ensures her/his safety against all threats. She/he wants the state to be strong so it
can defend its citizens.
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ipstrgv: H1n Important that government is strong and ensures safety

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 308 17.0%

2 Like me 503 27.7%

3 Somewhat like me 457 25.2%

4 A little like me 317 17.5%

5 Not like me 194 10.7%

6 Not like me at all 37 2.0%

7 Refusal 1

8 Don't know 30

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1816 / -) Invalid: (31 / -)

ipadvnt: H1o Important to seek adventures and have an exciting life
Literal question:  She/he looks for adventures and likes to take risks. She/he wants to have an exciting life.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 138 7.5%

2 Like me 269 14.6%

3 Somewhat like me 399 21.7%

4 A little like me 372 20.2%

5 Not like me 508 27.6%

6 Not like me at all 152 8.3%

7 Refusal 1

8 Don't know 8

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1838 / -) Invalid: (9 / -)

ipbhprp: H1p Important to behave properly
Literal question:  It is important to her/him always to behave properly. She/he wants to avoid doing anything people would say is wrong.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 277 15.1%

2 Like me 497 27.0%

3 Somewhat like me 436 23.7%

4 A little like me 294 16.0%

5 Not like me 273 14.9%

6 Not like me at all 61 3.3%

7 Refusal 1

8 Don't know 8

9 No answer 0
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ipbhprp: H1p Important to behave properly
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1838 / -) Invalid: (9 / -)

iprspot: H1q Important to get respect from others
Literal question:  It is important to her/him to get respect from others. She/he wants people to do what she/he says.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 190 10.4%

2 Like me 370 20.2%

3 Somewhat like me 502 27.4%

4 A little like me 417 22.8%

5 Not like me 299 16.3%

6 Not like me at all 54 2.9%

7 Refusal 1

8 Don't know 14

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1832 / -) Invalid: (15 / -)

iplylfr: H1r Important to be loyal to friends and devote to people close
Literal question:  It is important to her/him to be loyal to her/his friends. She/he wants to devote herself/himself to people close to her/him.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 750 40.8%

2 Like me 828 45.1%

3 Somewhat like me 202 11.0%

4 A little like me 44 2.4%

5 Not like me 8 0.4%

6 Not like me at all 5 0.3%

7 Refusal 1

8 Don't know 9

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1837 / -) Invalid: (10 / -)

impenv: H1s Important to care for nature and environment
Literal question:  She/he strongly believes that people should care for nature. Looking after the environment is important to her/him.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 564 30.7%

2 Like me 663 36.1%

3 Somewhat like me 381 20.7%
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impenv: H1s Important to care for nature and environment

Value Label Cases Percentage

4 A little like me 156 8.5%

5 Not like me 62 3.4%

6 Not like me at all 12 0.7%

7 Refusal 1

8 Don't know 8

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1838 / -) Invalid: (9 / -)

imptrad: H1t Important to follow traditions and customs
Literal question:  Tradition is important to her/him. She/he tries to follow the customs handed down by her/his religion or her/his family.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 281 15.3%

2 Like me 485 26.4%

3 Somewhat like me 433 23.5%

4 A little like me 302 16.4%

5 Not like me 243 13.2%

6 Not like me at all 95 5.2%

7 Refusal 1

8 Don't know 7

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1839 / -) Invalid: (8 / -)

impfun: H1u Important to seek fun and things that give pleasure
Literal question:  She/he seeks every chance she/he can to have fun. It is important to her/him to do things that give her/him pleasure.

Value Label Cases Percentage

1 Very much like me 345 18.8%

2 Like me 633 34.5%

3 Somewhat like me 486 26.5%

4 A little like me 283 15.4%

5 Not like me 79 4.3%

6 Not like me at all 8 0.4%

7 Refusal 1

8 Don't know 12

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: */7/8/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1834 / -) Invalid: (13 / -)
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region: Region, Sverige

Value Label Cases Percentage

99999 Not available 0

SE110 Stockholms län 432 23.4%

SE121 Uppsala län 47 2.5%

SE122 Södermanlands län 46 2.5%

SE123 Östergötlands län 76 4.1%

SE124 Örebro län 57 3.1%

SE125 Västmanlands län 48 2.6%

SE211 Jönköpings län 68 3.7%

SE212 Kronobergs län 33 1.8%

SE213 Kalmar län 59 3.2%

SE214 Gotlands län 11 0.6%

SE221 Blekinge län 36 1.9%

SE224 Skåne län 257 13.9%

SE231 Hallands län 46 2.5%

SE232 Västra Götalands län 297 16.1%

SE311 Värmlands län 44 2.4%

SE312 Dalarnas län 49 2.7%

SE313 Gävleborgs län 51 2.8%

SE321 Västernorrlands län 62 3.4%

SE322 Jämtlands län 35 1.9%

SE331 Västerbottens län 56 3.0%

SE332 Norrbottens län 37 2.0%

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

regunit: Regional enhet

Value Label Cases Percentage

1 NUTS level 1 0

2 NUTS level 2 0

3 NUTS level 3 1847 100.0%

4 Regional unit not part of the NUTS nomenclature 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

inwdds: Start of interview, day of month

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-31, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (15.988 / -) StdDev: (8.178 / -)
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inwdds: Start of interview, day of month

inwmms: Start of interview, month

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-12, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (7.186 / -) StdDev: (4.158 / -)

inwyys: Start of interview, year

Value Label Cases Percentage

9999 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 2012-2013, Missing: */9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (2012.433 / -) StdDev: (0.496 / -)

inwshh: Start of interview, hour

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 7-22, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (13.514 / -) StdDev: (3.101 / -)

inwsmm: Start of interview, minute

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-59, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (25.598 / -) StdDev: (19.176 / -)

inwdde: End of interview, day of month

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-31, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (15.989 / -) StdDev: (8.18 / -)

inwmme: End of interview, month

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-12, Missing: */99
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inwmme: End of interview, month
Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (7.186 / -) StdDev: (4.158 / -)

inwyye: End of interview, year

Value Label Cases Percentage

9999 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 2012-2013, Missing: */9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (2012.433 / -) StdDev: (0.496 / -)
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Variables Description
Dataset contains 362 variable(s)

inwehh: End of interview, hour

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 8-22, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (14.341 / -) StdDev: (3.114 / -)

inwemm: End of interview, minute

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-59, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (30.872 / -) StdDev: (18.112 / -)

inwtm: Interview length in minutes, main questionnaire
Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 15-440, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1846 / -) Invalid: (1 / -) Mean: (54.694 / -) StdDev: (20.528 / -)

spltadme: Administration of split ballot and MTMM

Value Label Cases Percentage

1 FF A TESTE1- TESTE9 476 25.8%

2 FF B TESTE10- TESTE18 476 25.8%

3 FF C TESTE19- TESTE27 457 24.7%

4 FF D TESTE28-TESTE36 438 23.7%

5 SC A TESTE1- TESTE9 0

6 SC B TESTE10- TESTE18 0

7 SC C TESTE19- TESTE27 0

8 SC D TESTE28- TESTE36 0

9 Not available 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: */9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

supqad1: Administration of supplementary questionnaire 1

Value Label Cases Percentage

1 Completed by respondent, no help from you 0

2 Completed by respondent, some help from you 0

3 Face to face interview 0
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supqad1: Administration of supplementary questionnaire 1

Value Label Cases Percentage

6 Not applicable 1847

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: */6/9

Statistics (NW/ W): Valid: (0 / -) Invalid: (1847 / -)

supqad2: Administration of supplementary questionnaire 2

Value Label Cases Percentage

1 Face to face interview 1847 100.0%

2 Completed by respondent, some help from you 0

3 Completed by respondent, no help from you 0

6 Not applicable 0

9 No answer 0

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: */6/9

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -)

supqdd: Day of month, supplementary questionnaire

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-31, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (15.989 / -) StdDev: (8.18 / -)

supqmm: Month, supplementary questionnaire

Value Label Cases Percentage

99 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-12, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (7.186 / -) StdDev: (4.158 / -)

supqyr: Year, supplementary questionnaire

Value Label Cases Percentage

9999 Not available

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 2012-2013, Missing: */9999

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (2012.433 / -) StdDev: (0.496 / -)

dweight: Design weight
Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-1, Missing: *
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dweight: Design weight
Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (1 / -) StdDev: (0 / -)

pspwght: Post-stratification weight including design weight
Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0.369425862248908-3.9582113722838, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (1 / -) StdDev: (0.351 / -)

pweight: Population size weight (must be combined with dweight or pspwght)
Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0.427644017-0.427644017, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (1847 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (0.428 / -) StdDev: (7.42e-08 / -)
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